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Έκανε λόγο για πιθανότητα έλλειψης 
καυσίμων μεταφορών ο Βαφεάδης (ΣΕΛ. 10)

«Σπουδαία συμφωνία ή 
βομβαρδισμούς» διαμηνύει ο Τραμπ 
- Αρνητική η Τεχεράνη σε νέες 
διαπραγματεύσεις  (ΣΕΛ. 13)

Ζήτησε ανοιχτή δίκη στο 
Κακουργιοδικείο η υπεράσπιση για να 
ακουστεί η αλήθεια (ΣΕΛ. 3)

ΑΡΝΗΤΙΚΟΣ Ο ΠΛΑΝΗΤΑΡΧΗΣ

ΥΠΟΘΕΣΗ ΦΑΙΔΩΝΑ

ΣΤΗΝ ΠΡΙΖΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ

ΒΟΡΟΚΛΗΝΗ: ΔΙΑΒΡΩΣΗ ΣΕ ΟΛΟ ΤΟ ΜΗΚΟΣ ΤΟΥ ΠΕΖΟΔΡΟΜΟΥ ΠΟΥ ΚΟΣΤΙΣΕ ΕΚΑΤΟΜΜΥΡΙΑ ΕΥΡΩ (ΣΕΛ.6)

ΑΙΧΜΕΣ

Τρόμος επανεκκίνησης

Ο ταν το Νοέμβρη του 2024 η κυβέρ-
νηση ξεκίνησε να τερματίζει συμ-

βάσεις σε μεγάλα αναπτυξιακά έργα, ο 
πρόεδρος Χριστοδουλίδης δήλωνε με 
στόμφο ότι διακόπτει τα έργα για να μην 
κοστίσουν τα διπλά στους φορολογού-
μενους. Σήμερα ένα από τα έργα αυτά 
έβαλε μπροστά για υλοποίηση. Είναι ο 
δρόμος Πάφου – Πόλης. Όταν το έργο 
ξεκίνησε το 2021 είχε προϋπολογισμό 
€72 εκατ. Σήμερα που αποφασίστηκε η 
επανεκκίνησή του το κόστος του, σύμ-
φωνα με τις προσφορές, ξεπερνά τα 
€140 εκατ. Τα διπλάσια δηλαδή. Μας πιά-
νει τρόμος πόσα επιπλέον εκατομμύρια ή 
δισεκατομμύρια θα πληρώσουμε όταν γί-
νει η επανεκκίνηση και άλλων συμβάσε-
ων που τερματίστηκαν, όπως η ανάπτυξη 
του λιμανιού και της μαρίνας Λάρνακας 
(θυμάστε που αφήσαμε την εγγυητική 
€10 εκατ. του εργολάβου να εκπνεύσει;), 
το Τερματικό στο Βασιλικό κά.            Τ.Α.

ΑΠΟ ΠΟΥ ΚΑΙ ΩΣ ΠΟΥ Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΠΗΡΕ ΤΗΛ. ΓΙΑ ΤΟ FBI; 

ΑΦΘΩΔΗΣ ΠΥΡΕΤΟΣ

ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΠΟΛΙΣ ΧΡΥΣΟΧΟΥΣ

Νέο κρούσμα  
σε χοιροστάσιο

Από το  
τάξε – τάξε 
στην  
υποστελέχωση

l Στις 102 οι μολυσμένες μονάδες, 
οι 13 με βοοειδή, 86 με αιγοπρόβα-
τα και οι 3 χοιροστάσια   (ΣΕΛ. 7)

l  Η κυβέρνηση Χριστοδουλίδη από λόγια 
πάει καλά, οι πραγματικότητες όμως αποδει-
κνύουν τη διαχρονική αναποτελεσματικότη-
τά της στην υλοποίηση έργων  (ΣΕΛ. 12

Υπονομεύει τους Θεσμούς
ΥΠΕΡΒΑΣΗ ΕΞΟΥΣΙΑΣ ΑΠΟ ΤΟΝ ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΙΔΗ ΣΤΗΝ ΥΠΟΘΕΣΗ «ΣΑΝΤΥ» 

l Ο ΠΤΔ δηλώνει ότι επικοινώνησε o ίδιος από 
την προηγούμενη εβδομάδα με την αμερικανι-
κή κυβέρνηση για να εξασφαλίσει συνδρομή 
του FBI

l Κανονικά θα έπρεπε η Αστυνομία να διε-
ρευνά, ο Υπ. Δικαιοσύνης να εποπτεύει και ο 
Γενικός Εισαγγελέας να έχει τον τελικό λόγο. 
Ο κ. Χριστοδουλίδης με ποιον ακριβώς μίλησε 
και μάλιστα πριν ακόμη ληφθεί απόφαση από 
το υπουργικό; 

l Από πότε η εμπλοκή του FBI ενεργοποιείται 
με πολιτικά τηλεφωνήματα; Προϋποθέτει ή όχι 
θεσμική διαδικασία με αιτήματα δικαστικής 
συνδρομής, συνεργασία μεταξύ αρμόδιων 
αρχών, καθορισμένες νομικές βάσεις;

l Σύμφωνα επίσης με πληροφορίες της «Α» 
για την αστυνομία η υπόθεση φαίνεται να ξε-
καθαρίζει μετά και την παραδοχή της Σάντυ ότι 
τα μηνύματα είναι χαλκευμένα. Άρα τι ακριβώς 
θα κάνει το FBI;    (ΣΕΛ. 4)

 
ΑΙΤΗΜΑ ΕΚ ΝΕΟΥ ΜΕΛΕΤΗΣ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΚΤ

Στο σκοτάδι το 
τελικό κόστος  
του GSI
• Θέτει το ερώτημα, αν θα πάρουμε 
απαντήσεις για τις δύο νομικές μελέτες 
που έχει η κυπριακή κυβέρνηση, ο 
Κυριάκος Χατζηγιάννης   (ΣΕΛ. 10)
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Κ λαίω, κλαίω, κλαίω. Μόλις πριν από
λίγο έμαθα, και μάλιστα, τυχαία,
μα εντελώς τυχαία, ότι η αγαπημένη

μου συγγραφέας Sophie Kinsella, πέθανε
στις 10 του περασμένου Δεκεμβρίου και,
ειλικρινά, δεν το πιστεύω. Ή δεν θέλω να
το πιστέψω. Καταρχάς ότι πέθανε και,
ακολούθως, ότι θα μπορούσα να πεθάνω
κι εγώ χωρίς να μάθω ότι είχε πεθάνει!
Το πρώτο βιβλίο της που διάβασα ήταν
αυτό που την καθιέρωσε: «Ψωνίζω, άρα
υπάρχω» το οποίο έγινε (και) ταινία με
την υπέροχη Ίσλα Φίσερ. Έκτοτε, όποτε
κατέβαινα στην πόλη – αχ, γιατί η πόλη
να μην λέγεται Λονδίνο; - αναζητούσα,
μανιωδώς, το νέο της βιβλίο, το έπαιρνα
στα χέρια, έριχνα γρήγορες ματιές στο
οπισθόφυλλο και, κλεισμένος στο δωμάτιό
μου, γελούσα με τις επινοήσεις, τα
λογοπαίγνια και τον αγγλοσαξονικό
σαρκασμό μιας κυρίας που κατάφερνε
να διαγράφει, προσωρινά έστω, τα βάσανά
μου και τις δυστυχίες μου κάτι που, όπως
φαντάζομαι, το ίδιο συνέβαινε και με
εκατομμύρια άλλους αναγνώστες και
άλλες αναγνώστριές της. Κλαίω, κλαίω,
κλαίω και ρωτώ εσάς, που ενδέχεται να
είστε πραγματιστές ή και που ενδέχεται
να μην είστε πραγματιστές: Πώς επιτρέπει
ο Θεός να πεθαίνουν ο Τσάρλι Τσάπλιν, ο
Μπάστερ Κίτον, τα Τρία Κωθώνια, η Λουσίλ
Μπολ, ο Χοντρός και ο Λιγνός, ο Πίτερ
Σέλερς, ο Μπένι Χιλ, ο Νόρμαν Γουίνστομ,
ο Λουί Ντε Φινές, ο Τζέρι Λούις, ο Θανάσης
Βέγγος, ο Ντίνος Ηλιόπουλος, ο Κώστας
Χατζηχρήστος, ο Λάμπρος Κωνσταντάρας,
ο Κώστας Βουτσάς, ο Νίκος Ρίζος, η Ρένα
Βλαχοπούλου, η Γεωργία Βασιλειάδου, η
Σαπφώ Νοταρά; Φέρνω τώρα στη μνήμη
μου τα μεσημέρια, τα απογεύματα και τα
βράδια όταν, απαλλαγμένος από ενοχλητικές
παρουσίες, κολυμπούσα στις γραμμές
των ιστοριών της αδιαφορώντας για τον
κίνδυνο να πνιγώ. Χώρια που έπαιρνα
όρκο ότι, την κρίσιμη ώρα, δηλαδή, λίγο
πριν από την τελευταία μου ανάσα, η
αξιολάτρευτη Sophie θα μου έδινε το φιλί
της ζωής, ή θα προέτρεπε κάποια από τις
σχεδόν πάντοτε σέξι ηρωίδες της να μου
δώσει το φιλί της ζωής ή, εντέλει, θα
φώναζε τη ναυγοσώστρια – μακάρι να
ήταν η Πάμελα Άντερσον στα νιάτα της –
να μου δώσει το φιλί της ζωής. Στις 10
Δεκεμβρίου τού 2025 πρέπει να ένιωσα
τράνταγμα στο στέρνο μου, πρέπει να
αυξήθηκαν απότομα οι παλμοί της καρδιάς
μου, πρέπει να έγινα μούσκεμα στον
ιδρώτα, παρόλο που η θερμοκρασία έπεσε
στους πέντε βαθμούς. Πρέπει να μου
έστειλε σινιάλο η Sophie Kinsella ή mail:
«Φιλαράκο, φεύγω. Μην σταματήσεις
ποτέ να με διαβάζεις, σε παρακαλώ».
«Δεν θα σταματήσω ποτέ να σε διαβάζω,
κολλητή μου».  

Sophie Kinsella

Με τον ΑΝΔΡΕΑ ΚΟΥΝΙΟ

ΕΝ ΔΗΚΤΙΚΑ

ημέραςΤης
ΑΛΗΘΕΙΑ ΤΕΤΑΡΤΗ 22 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2026

■ ■ ■ Ο Γεώργιος Καραϊσκάκης
τραυματίζεται από σφαίρα στο
Φάληρο.  Ο Καραϊσκάκης ήταν
από τις ηγετικές μορφές της Ελ-
ληνικής Επανάστασης του 1821.
Η επίθεση έγινε στις  22 Απριλίου
του 1927. Εκφράζονται υπόνοιες
για δολοφονική απόπειρα από
τους πολιτικούς αντιπάλους του.
Την επομένη στις  23 Απριλί-
ου 1827 ο Αρχιστράτηγος Γεώρ-
γιος Καραϊσκάκης υπέκυψε στο
θανατηφόρο τραύμα του μέσα
στο εκκλησάκι του  Αγίου Νικο-
λάου στο Κερατσίνι, ανήμερα της
γιορτής του. Η σορός του μετα-
φέρθηκε στην εκκλησία του Αγίου
Δημητρίου στη  Σαλαμίνα  όπου
ετάφη και θρηνήθηκε από το πα-
νελλήνιο. Αναφέρεται πως όταν
ο Κολοκοτρώνης έμαθε τον θά-
νατο του Καραϊσκάκη "κάθισε
σταυροπόδι" και μοιρολογούσε
σαν γυναίκα. 

■ ■ ■ Το Πάσχα του 1848, κατά
την περιφορά του Eπιταφίου στο
Αργοστόλι, όταν η πομπή έφθασε
μπροστά στο σπίτι του Άγγλου
διοικητή του νησιού, ομάδες νέων
επιτέθηκαν στην τιμητική φρουρά
και απήγαγαν τον Eπιτάφιο! Αυτοί
που συμμετείχαν στην ενέργεια
αυτή ήταν διάφοροι νέοι, σπου-
δαγμένοι στην Eυρώπη, οι οποίοι
προσπαθούσαν να εισάγουν τα
επαναστατικά μηνύματα στον
τόπο τους και να δημιουργήσουν

ανάλογες καταστάσεις. Παρόμοιες
ενέργειες σημειώθηκαν και σε
άλλα μέρη των Eπτανήσων.

■ ■ ■ Σαν σήμερα το 1931 εγ-
καινιάζεται στην Αθήνα το Μου-
σείο Μπενάκη, παρουσία του πρω-
θυπουργού Ελευθερίου Βενιζέλου
και άλλων επισήμων. Η μεγάλη
ανταπόκριση που έτυχε το μου-
σείο αυτό εκ μέρους κυρίως του
αθηναϊκού κοινού οδήγησε σχε-
τικά με ταχύ ρυθμό τον πολλα-

πλασιασμό των εκθεμάτων του.
Χάρη και πολλών άλλων ευεργε-
τών και δωρητών το Μουσείο
Μπενάκη συνεχίζει ακόμα και σή-
μερα να εμπλουτίζεται με περι-
ουσιακά στοιχεία που του δίνουν
την δυνατότητα της πρωτοπόρου
παρουσίας σε εκδηλώσεις του
αντικειμένου του και γενικότερα
της τέχνης. Έτσι αφενός η ραγδαία
αύξηση των συλλογών εκθεμάτων
του μουσείου και αφετέρου η
επαύξησης των διαφόρων δρα-
στηριοτήτων του, που ακολούθη-
σε, επέβαλε την επέκταση των
κτιριακών εγκαταστάσεων και τη
δημιουργία πολλών παραρτημά-
των.

Ιμάνουελ Καντ: Σαν σήμερα το
1724 γεννήθηκε ο Ιμάνουελ Καντ.
Ήταν Γερμανός φιλόσοφος, ιδρυτής
του κριτικού ιδεαλισμού.  Γεννήθη-
κε στο Καίνιξμπεργκ της Πρω-
σίας (που σήμερα ονομά-
ζεται Καλίνινγκραντ και
ανήκει στη Ρωσία) . Θε-
ωρείται ένας από τους
σημαντικότερους στο-
χαστές και φιλοσόφους
όλων των εποχών, και ο
μεγαλύτερος της νεότερης
εποχής. Στην ελληνική γλώσ-
σα το όνομά του παλαιότερα απο-
διδόταν ως Εμμανουήλ Κάντιος. Ο
Καντ επηρεάστηκε από τον σκεπτι-
κισμό και τον αγνωστικισμό του Χι-
ουμ και έστρεψε την προσοχή του
στην ανάλυση της υποκειμενικότη-

τας. Θεωρεί ότι κάθε γνώση εξαρ-
τάται από την εμπειρία, επειδή
στηρίζεται στις αισθήσεις μας. Οι
ιδιαιτερότητες του Καντ και της φι-
λοσοφίας του, πυροδότησαν άμε-
ση και διαρκή διαμάχη, έθεταν δε
υπό κριτική αμφισβήτηση θεσμούς

και παραδόσεις. Παρόλα
αυτά, η άποψή του ότι ο

νους από μόνος του συμ-
βάλλει αποκλειστικά
στη γνώση του (και ως
εκ τούτου αυτή η γνώση
υπόκειται σε περιορι-

σμούς που δεν μπορεί να
ξεπεράσει), ότι η ηθική

έχει τις ρίζες της στην ανθρώ-
πινη ελευθερία, ενεργώντας αυτό-
νομα και σύμφωνα με έλλογες,
ηθικές αρχές και ότι η φιλοσοφία
εμπεριέχει αυτο-κριτικές διαδικα-
σίες, αναδιαμόρφωσαν οριστικώς
τη φιλοσοφία.

Καλύτερα ένα άθλιο
τέλος παρά μια
αθλιότητα χωρίς
τέλος.

Καρλ Μαρξ, 
1818-1883, 

Γερμανός φιλόσοφος

απόφθεγμα

Αν σκεφτείς πόσο
ηλίθιος είναι ο μέ-
σος άνθρωπος, συ-
νειδητοποιείς ότι οι
μισοί άνθρωποι εί-
ναι πιο ηλίθιοι από
αυτόν.

George Carlin, 
1936-2008, 

Αμερικανός κωμικός

ευφυολόγημα

1983

Σύμφωνα με πληροφορίες
της «Αλήθειας» ο ειδικός
αντιπρόσωπος των Ηνωμέ-
νων Εθνών στην Κύπρο
κ.Γκόμπι έχει ετοιμάσει λε-
πτομερή έκθεση για τη
μέχρι τώρα πορεία των
διακοινοτικών συνομιλιών
που διεξάγονται για την
αξιολόγηση των «ιδεών
Βάλτχαιμ». Την έκθεση
αυτή ο κ.Γκόμπι θα υπο-
βάλει στον γενικό
γραμματέα των Ηνω-
μένων Εθνών Πέρεζ
Ντε Κουεγιάρ, ο οποί-
ος θα αποφασίσει κατά
πόσο θα αναλάβει μια νέα πρωτοβουλία
για το κυπριακό. Σύμφωνα με πληροφορίες μας η πρω-
τοβουλία Κουεγιάρ, αν τελικά εκδηλωθεί, θα στηρίζεται
μέχρι σε ένα μεγάλο βαθμό στις ιδέες Βάλτχαιμ.

ΛΕΠΤΟΜΕΡΗΣ ΕΚΘΕΣΗ
ΓΚΟΜΠΙ ΠΡΟΣ ΚΟΥΕΓΙΑΡ

H ιστορία της «Αλήθειας»

Μεγάλος ενθουσιασμός
ξέσπασε στις τάξεις του
Απόλλωνα μετά την
νίκη πρόκριση πάνω
στην Ένωση Νέων
Παραλιμνίου με 3-0
. Οι γαλάζιοι της Λε-
μεσού που για ακό-
μη ένα παιχνίδι
στο Τσίρειο πα-
ρουσιάστηκαν
πολύ καλοί, πή-
ραν την πρόκρι-

ση στην ημιτελι-
κή φάση. Πλέον η προ-

σοχή είναι στραμμένη στο πρωτά-
θλημα, όπου η ομάδα πρέπει να κερδίσει
σε λίγες ημέρες την Πάφο ώστε να ξεφύγει
από τα δύσκολα. Αν χάσει στην Πάφο τότε
ίσως κινδυνεύει ακόμη και με υποβιβασμό. 

Ο… ΜΕΓΑΛΟΣ 
ΕΝΘΟΥΣΙΑΣΜΟΣ

H αθλητική «Αλήθεια»

ληξιαρχείο
γεννήσεων

Ρίτσαρντ Νίξον: Σαν σήμερα το
1994 έφυγε από την ζωή ο Ρίτσαρντ
Νίξον. Διετέλεσε πρόεδρος των
ΗΠΑ από το 1969 έως το 1974. Επί-
σης διετέλεσε αντιπρόεδρος
των  Η.Π.Α.  κατά τη διάρκεια της
προεδρίας του Αϊζενχάουερ (1953-
1961). Είναι μέχρι στιγμής ο μονα-
δικός που έχει εκλεγεί ως πρόεδρος
και αντιπρόεδρος σε 2 διαφορετι-
κές περιόδους, αλλά και ο μόνος
Πρόεδρος που παραιτήθηκε από
τη θέση του. Η παραίτησή του ήρθε
ως συνέχεια του σκανδάλου Ουώ-
τεργκεϊτ σε μια απόπειρα να απο-
φύγει την καθαίρεσή του από το
αξίωμα του Προέδρου. Η θητεία
του συνδέθηκε τόσο με την κλι-
μάκωση του πολέμου στο Βιετνάμ,
όσο και με την αποχώρηση των
αμερικανικών στρατιωτικών δυνά-

μεων από εκεί το 1973. Τον αντι-
κατέστησε ο δεύτερος αντιπρό-
εδρός του, Τζέραλντ Φορντ, ο οποί-
ος και του απέδωσε χάρη για οποι-
οδήποτε αδίκημα διέπραξε επί θη-
τείας του, από τις 20 Ιανουαρίου
1969 έως τις 9 Αυγούστου 1974.

έφυγαν

παλιό
ημερολόγιο

22 ΑΠΡΙΛΙΟΥ

Το καθεστώς Ντενκτάς ανακοινώνει στις 22 Απριλίου του 2003 άρση
των περιορισμών στη διακίνηση από και προς τα κατεχόμενα. Οι
Ελληνοκύπριοι μπορούν να επισκεφθούν τα κατεχόμενα, δείχνοντας
το διαβατήριό τους. Η κυβέρνηση της Κύπρου καθοδηγεί τους
Ελληνοκυπρίους να μην ανταποκριθούν, διότι ο Ντενκτάς αποσκοπεί
στην αναγνώριση του ψευδοκράτους.

Ο Πιοτρ Ίλιτς Τσαϊκόφσκι ολοκληρώ-
νει το περίφημο μπαλέτο του «Η Λί-
μνη των Κύκνων». Το παραμύθι αφη-
γείται τις αισθηματικές περιπέτειες
ενός νέου πρίγκιπα και μιας όμορ-
φης κοπέλας, την οποία ένας κακό-
βουλος μάγος μεταμορφώνει σε
λευκό κύκνο. Σήμερα η Λίμνη των
κύκνων θεωρείται ένα από τα καλύ-
τερα μπαλέτα όλων των εποχών. Κι
αυτό, γιατί ενσαρκώνει όσο κανένα
άλλο όλη τη γκάμα των ανθρώπινων
συναισθημάτων, από την ελπίδα μέ-
χρι την απόγνωση, από τον τρόμο
μέχρι την τρυφερότητα, από τη με-
λαγχολία μέχρι την έκσταση.

1876

↓

2005
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Ε
νώπιον του Μόνιμου Κακουργιοδι-
κείου Πάφου στις 28 Μαΐου 2026 
παραπέμφθηκε η υπόθεση κατά του 

εν αργία δημάρχου Πάφου Φαίδωνα Φαί-
δωνος σε σχέση με υπόθεση για φερόμενο 
βιασμό. 

Η χθεσινή διαδικασία διεξήχθη κεκλει-
σμένων των θυρών κατόπιν αιτήματος της 
Κατηγορούσας Αρχής. 

Ο κατηγορούμενος προσήλθε στο δι-
καστήριο συνοδευόμενος από τους συνη-
γόρους υπεράσπισής του, δικηγόρους Χρή-
στο Πουργουρίδη και Επαμεινώντα Κορα-
κίδη, καθώς και από τη σύζυγό του, συγ-
γενείς και φίλους. 

  
Το αίτημα της Κατηγορούσας Αρχής 

Κατά τη διαδικασία, η εκπρόσωπος της 
Κατηγορούσας Αρχής, Ειρήνη Σάββα, υπέ-
βαλε αίτημα για διεξαγωγή της διαδικασίας 
κεκλεισμένων των θυρών, επικαλούμενη 
την ανάγκη προστασίας της ιδιωτικής ζωής 
του φερόμενου θύματος. Όπως ανέφερε, 
το αίτημα βασίζεται τόσο στις πρόνοιες 
του Νόμου 3982 όσο και στο άρθρο 2428, 
που αφορά την προστασία θυμάτων και 
μαρτύρων, ιδίως σε υποθέσεις βίας κατά 
γυναικών. Τόνισε ότι το αδίκημα του βια-
σμού εμπίπτει σε αυτή την κατηγορία και 
επιβάλλει αυξημένα μέτρα προστασίας. 

  
Η τοποθέτηση της υπεράσπισης 

Από πλευράς υπεράσπισης, ο κ. Πουρ-

γουρίδης δεν έφερε ένσταση στο αίτημα 
για τη χθεσινή διαδικασία, ωστόσο εξέ-
φρασε τη θέση ότι κατά την εκδίκαση της 
υπόθεσης ενώπιον του Κακουργιοδικείου, 
η δίκη θα πρέπει να διεξαχθεί δημοσίως. 
Όπως ανέφερε, «δεν μπορεί να διαπομ-
πεύεται ο κατηγορούμενος για μήνες και 
η δίκη να γίνεται κεκλεισμένων των θυ-
ρών», υπογραμμίζοντας την ανάγκη πλή-
ρους δημοσιότητας ώστε «να ακουστούν 
όλα». 

Το δικαστήριο έκανε αποδεκτό το αίτημα 
της Κατηγορούσας Αρχής και διέταξε τη 
διεξαγωγή της διαδικασίας χωρίς παρουσία 
κοινού, ενώ παράλληλα όρισε ως ημερο-
μηνία εκδίκασης της υπόθεσης ενώπιον 
του Κακουργιοδικείου Πάφου την 28η 
Μαΐου 2026. 

Ο εν αργία δήμαρχος υπέγραψε προ-
σωπική εγγύηση ύψους 100.000 ευρώ ως 
όρο για την παρουσία του ενώπιον του 
Κακουργιοδικείου Πάφου. 

  
Οι κατηγορίες 

Σύμφωνα με το κατηγορητήριο, ο κα-
τηγορούμενος αντιμετωπίζει τέσσερις σο-
βαρές κατηγορίες βιασμού, άσεμνης επί-
θεσης, περιαγωγής σε κατάσταση νάρκω-
σης με σκοπό τη διάπραξη κακουργήματος 
ή πλημμελήματος και επίθεσης που προ-
κάλεσε πραγματική σωματική βλάβη. 

Υπενθυμίζεται ότι προηγήθηκε αναστολή 
της ποινικής δίωξης στο Επαρχιακό Δικα-

στήριο Λεμεσού, προκειμένου να τηρηθεί 
η ορθή διαδικασία, με αποτέλεσμα η υπό-
θεση να καταχωριστεί εκ νέου στο Επαρ-
χιακό Δικαστήριο Πάφου, όπου φέρεται 
να διαπράχθηκαν τα υπό διερεύνηση αδι-
κήματα. 

Η υπόθεση διερευνήθηκε από ειδική 
ανακριτική ομάδα του Αρχηγείου Αστυνο-
μίας, κατόπιν καταγγελίας επιχειρηματία 

και του φερόμενου θύματος. 
  

Καμιά συγκέντρωση διαμαρτυρίας 
Παρά τις σχετικές ανακοινώσεις που εί-

χαν προηγηθεί στα μέσα κοινωνικής δι-
κτύωσης, δεν συγκεντρώθηκε ομάδα πο-
λιτών για στήριξη της παραπονούμενης, 
έξω από το Δικαστικό Μέγαρο Πάφου 
κατά τη χθεσινή διαδικασία.

Ο ΦΑΙΔΩΝΑΣ ΕΝΩΠΙΟΝ ΤΟΥ ΚΑΚΟΥΡΓΙΟΔΙΚΕΙΟΥ ΠΑΦΟΥ

ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ 

Τίτλοι ιδιοκτησίας 
και πιστοποιητικά 
  
Εντός καλοκαιριού στο Υπουργικό Συμβούλιο 
για έγκριση, θα τεθεί πρόταση έκδοσης τίτλων 
ιδιοκτησίας και πιστοποιητικών μίσθωσης για 
τις 92 οικιστικές μονάδες, που εκκρεμεί και 
ταλαιπωρεί δεκάδες οικογένειες, είπε ο Υπουρ-
γός Εσωτερικών Κωνσταντίνος Ιωάννου, σε 
χαιρετισμό εκ μέρους του Προέδρου της Δη-
μοκρατίας, στην τελετή εγκαινίων του έργου 
«Πολυλειτουργικό Πάρκο Τσιακκιλερού». 
Ο Υπουργός Εσωτερικών ανέφερε ότι το Πο-
λυλειτουργικό Πάρκο Τσιακκιλερού αποτελεί 
μια ουσιαστική επένδυση στην αναβάθμιση 
της ποιότητας ζωής των πολιτών και στη βιώ-
σιμη ανάπτυξη των αστικών περιοχών. 
Πρόσθεσε ότι το πάρκο πέραν από έναν ακόμη 
δημόσιο χώρο για τους κατοίκους της Λάρνα-
κας, αποτελεί έναν σύγχρονο, πολυλειτουργικό 
πυρήνα ζωής και δραστηριοτήτων, σχεδιασμένο 
ώστε να ανταποκρίνεται στις ανάγκες όλων 
των πολιτών, χωρίς αποκλεισμούς, με χώρους 
πρασίνου, αθλοπαιδιών, παιδότοπο, διαδρομές 
περιπάτου και ποδηλασίας, πάρκο σκύλων, 
υπαίθριο αμφιθέατρο και χώρους ανάπαυσης 
με σύγχρονο αστικό εξοπλισμό, δημιουργείται 
ένα περιβάλλον φιλόξενο για άθληση, ψυχα-
γωγία και κοινωνική συναναστροφή. 

Χρηματικό ποσό ύψους πέραν των 65 
χιλιάδων ευρώ απέσπασαν άγνωστοι, 
αποστέλλοντας ψευδή μηνύματα, μέσω 
ηλεκτρονικού ταχυδρομείου, σε εταιρεία 
της Λεμεσού. 

Σύμφωνα με την Αστυνομία, εκπρό-
σωπος της εταιρείας κατήγγειλε, προχθές 
Δευτέρα, στο ΤΑΕ Λεμεσού, ότι στις 2 
Μαρτίου η εταιρεία έλαβε μήνυμα ηλε-
κτρονικού ταχυδρομείου από συνεργά-
τιδα εταιρεία, στο οποίο αναφερόταν 
ότι, θα έπρεπε να αποπληρωθούν τιμο-
λόγια, συνολικού χρηματικού ποσού 
65.709 ευρώ. Στη συνέχεια, η παραπο-
νούμενη εταιρεία έλαβε νέο μήνυμα 
ηλεκτρονικού ταχυδρομείου, με το οποίο 
ζητείτο όπως η πληρωμή γίνει με έμβα-
σμα σε νέο τραπεζικό λογαριασμό, τα 
στοιχεία του οποίου αναφέρονταν στο 
μήνυμα. Ακολουθώντας τις νέες οδηγίες, 
η παραπονούμενη εταιρεία προχώρησε 
στην αποπληρωμή των χρημάτων με έμ-
βασμα στον νέο τραπεζικό λογαριασμό, 
στις 5 Μαρτίου. 

Τρόπος δράσης 
Στις 19 Μαρτίου, η παραπονούμενη 

εταιρεία έλαβε νέο μήνυμα, για εξό-
φληση επιπρόσθετου τιμολογίου και 
αφού διαφάνηκε ότι το μήνυμα είχε απο-
σταλεί από άγνωστα πρόσωπα, έγινε πε-
ραιτέρω έλεγχος και διαπιστώθηκε ότι, 
οι δράστες παρενέβησαν και απέκτησαν 
πρόσβαση στη διαδικτυακή επικοινωνία 
ηλεκτρονικού ταχυδρομείου των δύο 
εταιρειών. 

Διαπιστώθηκε επίσης ότι, το προηγού-
μενο μήνυμα με τα στοιχεία νέου τρα-
πεζικού λογαριασμού, επίσης είχε απο-
σταλεί από τους δράστες και ότι το έμ-
βασμα των 65.709 ευρώ που είχε διεκ-
περαιωθεί, έγινε σε τραπεζικό λογαρια-
σμό των δραστών. 

Το Κλιμάκιο Διερεύνησης Οικονομικού 
Εγκλήματος, του ΤΑΕ Λεμεσού διερευνά 
την υπόθεση. 

  
Συστάσεις 

Με αφορμή την νέα αυτή υπόθεση 
απάτης, η Αστυνομία συστήνει όπως, 
στις περιπτώσεις όπου λαμβάνονται τέ-
τοιου είδους μηνύματα, για αποπληρωμή 
χρηματικών ποσών, οι πολίτες διενεργούν 
έλεγχο για επαλήθευση των μηνυμάτων. 
Οι ιδιοκτήτες ή διευθυντές εταιρειών, 
προτρέπονται να ενημερώνουν το προ-
σωπικό της εταιρείας τους για τη συγκε-
κριμένη μορφή απάτης και να εφαρμό-
ζουν διαδικασίες επαλήθευσης των  αι-
τημάτων πληρωμής που λαμβάνουν.

ΜΕ ΤΟΝ ΓΝΩΣΤΟ ΤΡΟΠΟ 

Διαδικτυακή απάτη €65.709 σε βάρος εταιρείας

• Η χθεσινή διαδικασία παραπομπής έγινε κεκλεισμένων των θυρών

Ζητά ανοικτή δίκη για να ακουστεί η αλήθεια

Έρευνα σχετικά με εγκαύματα σε 
βρέφος στο Γενικό Νοσοκομείο Λάρ-
νακας διενεργεί η Αστυνομία. 

Συγκεκριμένα, το Τμήμα Μικροπα-
ραβάσεων Λάρνακας διερευνά τα γε-
γονότα κάτω από τα οποία βρέφος, το 
οποίο γεννήθηκε την 07.04.26, στο 
Γενικό Νοσοκομείο Λάρνακας την 

08.04.26 «κατά τη διάρκεια μπάνιου 
από το νοσηλευτικό προσωπικό του 
προκλήθηκαν εγκαύματα στα πόδια 
λόγω ψηλής θερμοκρασίας του νερού».  

Σύμφωνα με τον εκπρόσωπο Τύπου 
της Αστυνομικής Διεύθυνσης Λάρνακας 
Σπύρο Χρυσοστόμου «το βρέφος με-
ταφέρθηκε στο Μακάρειο Νοσοκο-

μείο». Παράλληλα, αναφέρει ο κ. Χρυ-
σοστόμου «διεξάγεται και εσωτερική 
έρευνα από τη διεύθυνση του νοσο-
κομείου».  

Αναφέρει ότι «με τη συμπλήρωση 
των εξετάσεων θα αξιολογηθεί και η 
μαρτυρία για να αποφασιστεί εάν στοι-
χειοθετούνται ποινικά αδικήματα».

ΑΣΤΥΝΟΜΙΑ 

Έρευνα για εγκαύματα σε βρέφος
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Τ ΗΝ ΩΡΑ που η τηλεόραση μετέδιδε ρε-
πορτάζ με τους κτηνοτρόφους να κατη-
γορούν την κυβέρνηση και την υπουργό 

Γεωργίας Μαρία Παναγιώτου ότι τα έκαναν 
θάλασσα στο θέμα της αντιμετώπισης του 
αφθώδους πυρετού και να αντιδρούν στη θα-
νάτωση των ζώων τους που είχαν προσβληθεί 
από την ασθένεια, διάβαζα δηλώσεις που 
έκανε η κ. Παναγιώτου σε ελληνική εφημερίδα 
(«Δημοκρατία»), με τις οποίες εξηγούσε πώς 
αντιμετωπίσαμε …επιτυχώς την ασθένεια! Ναι, 
τα είπε τόσο ωραία που ενθουσιάστηκε ο δη-
μοσιογράφος που της πήρε τη συνέντευξη 
(Μαρίνος Λάμπρου) και στέγασε το θέμα υπό 
τον τίτλο «Πώς η Κύπρος έβαλε τα γυαλιά 
στην Ελλάδα στην καταπολέμηση του αφθώ-
δους πυρετού». 
  
ΟΠΩΣ είναι γνωστό, η Λέσβος αντιμετωπίζει 
και αυτή πρόβλημα αφθώδους πυρετού και οι 
κάτοικοι του νησιού με πικετοφορίες και δια-
δηλώσεις αντιδρούν στη θανάτωση των ζώων 
τους. Έτσι η εφημερίδα έκρινε σωστό να πάρει 
δηλώσεις από την κ. Παναγιώτου για να ενη-
μερώσει την ελληνική κοινή γνώμη αναφορικά 
με τον «επιτυχή» τρόπο που αντιμετώπισε η 
Κύπρος την ασθένεια. 
  
«ΟΣΟ η επιδημία αφθώδους πυρετού συνεχίζει 
να εξολοθρεύει το ζωικό κεφάλαιο και τις πε-
ριουσίες των εγκαταλειμμένων στη μοίρα τους 
οικογενειών στη Λέσβο, η Κύπρος παραδίδει 
μαθήματα σύγχρονου κράτους. Αν και επλήγη 
πρώτη από τη νόσο, έχει καταφέρει όχι μόνο 
να την περιορίσει, αλλά και να εξάγει τυροκο-
μικά προϊόντα της στο εξωτερικό! Τα εμβόλια, 
η σειρά αποτελεσματικών μέτρων από την 
πρώτη στιγμή και οι ενέργειες για να μην πε-
ταχτούν προϊόντα κρατούν όρθιους, στο μέτρο 
του δυνατού, τους Κύπριους κτηνοτρόφους» 
έγραψε στηριζόμενος στα λόγια της κ. υπουρ-
γού ο Μαρίνος Λάμπρου. 
  
Ο ΚΑΗΜΕΝΟΣ! Δεν είναι στην Κύπρο για να 
γνωρίζει από πρώτο χέρι πως τα κάναμε θά-
λασσα στο θέμα της αντιμετώπισης της επι-
κίνδυνης αυτής ασθένειας. Και πίστεψε όσα 
του δήλωσε η κ. Παναγιώτου. Τι του είπε; Ένα 
παράδειγμα: «Το εμβολιακό πρόγραμμα (στην 
Κύπρο) άρχισε από την πρώτη στιγμή που εμ-
φανίστηκε το πρώτο κρούσμα τον Φεβρουάριο 
του 2026, με εμβόλιο για τον ορότυπο FMD-
SAT-1». 
  
ΝΑΙ, αλλά η κ. Παναγιώτου δεν του είπε πως η 
ασθένεια εμφανίστηκε στα κατεχόμενα από 
τον περασμένο Νοέμβριο, αλλά αποφύγαμε 
να πάρουμε μέτρα για να αποτρέψουμε την 
εμφάνισή της στις ελεύθερες περιοχές γιατί 
είχαμε την εντύπωση πως τα συρματοπλέγματα 
θα την εμπόδιζαν! 
  
«ΤΑ ΠΡΩΤΑ κρούσματα είχαν εντοπιστεί στη 
Λάρνακα και έχουν περιοριστεί στις μολυσμένες 
περιοχές, στις δύο επαρχίες Λάρνακας και 
Λευκωσίας. Ο στόχος να μην υπάρχουν εστίες 
εκτός των μολυσμένων περιοχών φαίνεται να 
επιτυγχάνεται έως τώρα» γράφει επίσης ο Ελ-
λαδίτης συνάδελφος στηριζόμενος στις δη-
λώσεις της κ. υπουργού. Πού ν’ άξερε ότι ξε-
πέρασαν τις εκατό οι μονάδες στις οποίες εμ-
φανίστηκε ο αφθώδης πυρετός, ο οποίος συ-
νεχώς προελαύνει. 
  
ΤΟΥ ΕΙΠΕ και άλλα πολλά η κ. Παναγιώτου για 
τον «πετυχημένο» τρόπο με τον οποίο αντιμε-
τωπίσαμε το πρόβλημα. Και στηριζόμενος σ΄ 
αυτά ο συνάδελφος έγραψε ότι ενώ στη Λέσβο 
οι κτηνοτρόφοι είναι στους δρόμους οργισμένοι 
από την αποτυχία της κυβέρνησης Μητσοτάκη 
να αντιμετωπίσει το πρόβλημα, στην Κύπρο 
όλα είναι μέλι γάλα. Αν ήξερε ότι οι κτηνοτρόφοι 
μας είναι δρόμους…

Αν γνώριζε… 

ΕΚΤΑΚΤΩΣ

Τoυ 
ΤΑΚΗ ΑΓΑΘΟΚΛΕΟΥΣ 
agathocleoust@gmail.com

 
 

ΤΗΣ ΣΚΕΥΗΣ ΣΤΑΥΡΟΥ 
 

T
ον τρόπο με τον οποίο 
το ίδιο το κράτος αντι-
λαμβάνεται τα όρια της 

εξουσίας του, εκθέτει πλέον 
η υπόθεση «Σάντυ». Συγκεκρι-
μένα οι θεσμοί, βρίσκονται σε 
παράκαμψη και η εξουσία σε 
υπέρβαση, με τον Πρόεδρο 
της Δημοκρατίας να δηλώνει 
ότι επικοινώνησε o ίδιος από 
την προηγούμενη εβδομάδα 
με την αμερικανική κυβέρνηση 
για να εξασφαλίσει συνδρομή 
του FBI στις έρευνες που γί-
νονται, ειδικότερα στην ανά-
λυση των καταθέσεων και μαρ-
τυριών. 

Την ίδια στιγμή, η επίσημη 
γραμμή των τελευταίων ημε-
ρών ήταν διαφορετική. Συγ-
κεκριμένα ο Αρχηγός Αστυνο-
μίας θα ενημέρωνε τον Υπουρ-
γό Δικαιοσύνης (σ.σ. όπως και 
έγινε προχθές) και στη συνέ-
χεια αναμέναμε ότι χθες ο 
Υπουργός θα ενημέρωνε το 
Υπουργικό Συμβούλιο και εκεί 
θα λαμβάνοντας αποφάσεις. 

Αν ο Πρόεδρος είχε ήδη κι-

νηθεί, τότε η διαδικασία που 
περιγραφόταν δημόσια ήταν 
προσχηματική. Αν δεν είχε κι-
νηθεί, τότε η δήλωσή του κα-
τασκευάζει εκ των υστέρων 
ρόλο… 

 
Τα όρια της εξουσίας 

Ως γνωστόν στην Κυπριακή 
Δημοκρατία, η ποινική διερεύ-
νηση δεν αποτελεί πεδίο πο-
λιτικής πρωτοβουλίας. Η Αστυ-
νομία διερευνά, ο Υπουργός 
Δικαιοσύνης εποπτεύει διοι-
κητικά και ο Γενικός Εισαγγε-
λέας έχει τον τελικό λόγο. 

Σίγουρα σε καμία περίπτωση 
ο Πρόεδρος δεν αναλαμβάνει 
επιχειρησιακό ρόλο, ούτε δια-
πραγματεύεται ανακριτικές 
συνδρομές. 

 
Με ποιον μιλά ο πρόεδρος; 

Η αναφορά σε «επικοινωνία 
με την αμερικανική κυβέρνη-
ση» γεννά το ερώτημα από 
πότε η εμπλοκή του FBI ενερ-
γοποιείται με πολιτικά τηλε-
φωνήματα; Προϋποθέτει ή όχι 
θεσμική διαδικασία με αιτή-
ματα δικαστικής συνδρομής, 
συνεργασία μεταξύ αρμόδιων 
αρχών, καθορισμένες νομικές 
βάσεις; 

Επομένως το ερωτήματα εί-
ναι ποιος υπέβαλε το αίτημα, 
με ποια διαδικασία και σε ποιο 
στάδιο της έρευνας; Αν η απάν-
τηση είναι «ο Πρόεδρος», τότε 
υπάρχει πρόβλημα αρμοδιό-
τητας. Αν δεν είναι, τότε η δη-
μόσια δήλωση δημιουργεί ψευ-
δή εικόνα. 

 
Τι ακριβώς καλείται  
να κάνει το FBI 

Ταυτόχρονα τα τεκμήρια 
έχουν ήδη αποσταλεί στην Eu-
ropol για δικανικό έλεγχο. 
Υπάρχει ενεργή ευρωπαϊκή 
διαδικασία. Η παράλληλη εμ-
πλοκή του FBI δεν εξηγείται 
και δεν τεκμηριώνεται γιατί ο 
ευρωπαϊκός μηχανισμός δεν 
επαρκεί, και δεν αποσαφηνί-
ζεται τι ακριβώς καλείται να 
κάνει το FBI. 

Η εικόνα που παράγεται δεν 

είναι ενίσχυση της έρευνας, 
αλλά η σύγχυση αρμοδιοτή-
των. Πέραν του γεγονότος ότι 
σύμφωνα με πληροφορίες της 
«Αλήθειας» για την αστυνομία 
η υπόθεση φαίνεται να ξεκα-
θαρίζει μετά και την παραδοχή 
της ίδιας της Σάντυ ότι τα μη-
νύματα είναι χαλκευμένα. 

Είναι πρόδηλο πώς όταν ο 
ίδιος ο Πρόεδρος εμφανίζεται 
να αναλαμβάνει ρόλο που δεν 
του ανήκει, υπονομεύοντας 
τους θεσμούς που οφείλει να 
προστατεύει, στέλνει το μή-
νυμα ότι οι θεσμοί είτε δεν 
επαρκούν είτε δεν εμπιστεύε-
ται ο ίδιος τη λειτουργία τους. 
Άρα ο ίδιος με ποιο ηθικό πλε-
ονέκτημα καλεί συνεχώς του 
πολίτες να σέβονται τους θε-
σμούς; 

Επιπρόσθετα αν απαιτείται 
το FBI για να υπάρξει αξιοπι-
στία, τι σημαίνει αυτό για το 
ίδιο το κράτος; 

  
Αιμιλιανίδης: Πρέπει  
να μας προβληματίζει 

Θα μπορούσε να διοριστεί 
ένας ανεξάρτητος ποινικός 
ανακριτής για να συνεργαστεί 
με την Αστυνομία και να δια-
σφαλίσει ότι δεν θα υπάρξουν 
πολιτικές επεμβάσεις, ανέφε-
ρε χθες στο ΚΥΠΕ ο νομικός, 
Αχιλλέας Αιμιλιανίδης, ο οποίος 
θεωρεί ότι η κάθοδος μιας 
«αλλοδαπής ανακριτικής υπη-
ρεσίας», του FBI για την υπό-
θεση «Σάντυ», πρέπει να προ-
βληματίσει. 

Κληθείς να σχολιάσει το αν 
θα έπρεπε ή όχι να διοριστεί 
ανεξάρτητος ποινικός ανακρι-
τής ο κ. Αιμιλιανίδης σημείωσε 
ότι το θέμα τέθηκε την προ-
εκλογική περίοδο και εκ των 
πραγμάτων επηρεάζει όλη τη 
συζήτηση που γίνεται κατά την 
προεκλογική περίοδο. «Άρα 
εκ των πραγμάτων είναι ανα-
γκαίο να έχει και μια γρήγορη 
προκαταρκτική τουλάχιστον 
κατάληξη πάνω σε κάποια κρί-
σιμα ζητήματα, όπως το θέμα 
των μηνυμάτων και αν είναι 
αυτά αυθεντικά». 

Σε κρίση το  
σύστημα δικαιοσύνης 

Εξάλλου ο κ. Αιμιλιανίδης 
είπε ότι ολόκληρο το σύστημα 
δικαιοσύνη, δικαστήρια, Νομική 
Υπηρεσία, δικηγόροι, Αστυνο-
μία, «είναι σε τεράστια κρίση 
εμπιστοσύνης. Χρειάζεται 
οπωσδήποτε να γίνει τεράστια 
προσπάθεια για ανάκτηση της 
εμπιστοσύνης. Αυτή η υπόθεση 
με τον τρόπο που βγήκε προς 
τα έξω και τον τρόπο που έτυχε 
χειρισμού συμβάλλει στην κρί-
ση της εμπιστοσύνης προς τη 
δικαιοσύνη, δίκαια ή άδικα». 

Ο Αχιλλέας Αιμιλιανίδης είπε 
ότι υπάρχει το θέμα της προ-
στασίας και χειρισμού πραγ-
ματικών θυμάτων βιασμού, κα-
κοποίησης, εκμετάλλευσης και 
κατάχρησης εξουσίας που πα-
ρακολουθούν αυτή τη στιγμή 
τα όσα γίνονται και «οπωσδή-
ποτε αποθαρρύνονται τρομερά 
από την οποιαδήποτε μελλον-
τική καταγγελία». Αν αποδειχ-
θεί ότι οι καταγγελίες της «Σάν-
τυ», που δεν τις έκανε καν η 
ίδια αλλά κάποιος άλλος χωρίς 
την άδειά της, δεν ήταν αληθείς 
ή δεν ανταποκρίνονται σε με-
γάλο βαθμό στην αλήθεια, ο 
όλος χειρισμός αυτής της υπό-
θεσης θα έχει αναμφίβολα απο-
θαρρύνει θύματα από το να 
βγουν και να καταγγείλουν τις 
δικές τους περιπτώσεις. 

Ο κ. Αιμιλιανίδης θεωρεί ότι  
ανακριτική διαδικασία αυτής 
της υπόθεσης διεξάγεται με 
πολύ μεγαλύτερη ταχύτητα από 
οποιαδήποτε ανακριτική δια-
δικασία έχει υπόψιν του στις 
συνήθεις υποσχέσεις. Δεν μπο-
ρεί να πει, πρόσθεσε, ότι υπήρ-
ξε καθυστέρηση, αλλά θεωρεί 
«κάπως αστείο» άνθρωποι, οι 
οποίοι αναφέρουν ότι κατείχαν 
για χρόνια πληροφορίες που 
θεωρούσαν αυθεντικές, χωρίς 
να τις καταγγείλουν, συζητούν 
τώρα για καθυστέρηση στην 
αντίδραση άλλων. 

  
«Εξευτελίζει  
το κράτος, δεν είμαστε αποι-
κία των ΗΠΑ» 

Σε νέα ανάρτηση στα Μέσα 
Κοινωνικής Δικτύωσης προέβη 
χθες ο Μακάριος Δρουσιώτης 
επισημαίνει πως η εν λόγω από-
φαση εξευτελίζει το ίδιο το 
κράτος και τους θεσμούς και 
τονίζει ότι η μονή διέξοδος 
είναι οι ανεξάρτητοι ποινικοί 
ανακριτές από την Κύπρο. 

«Δεν έχουμε στην Κύπρο 2-
3 ανθρώπους υπεράνω υπο-
ψίας, οι οποίοι έχουν γνώση 
της κυπριακής πραγματικότη-
τας, για να αναλάβουν αυτή 
την ευθύνη και θα κάνουμε ει-
σαγωγή από την Αμερική; Δεν 
είμαστε αποικία των ΗΠΑ, είναι 
δική μας η ευθύνη να δημι-
ουργήσουμε ένα Κράτος Δι-
καίου», αναφέρει χαρακτηρι-
στικά.

Υπονομεύει τους Θεσμούς
ΥΠΕΡΒΑΣΗ ΕΞΟΥΣΙΑΣ ΑΠΟ ΤΟΝ ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΙΔΗ ΣΤΗΝ ΥΠΟΘΕΣΗ «ΣΑΝΤΥ»

ΑΠΟ ΠΟΥ ΚΑΙ ΩΣ  
ΠΟΥ Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
ΠΗΡΕ ΤΗΛ. ΓΙΑ ΤΟ FBI; 
 
lΟ ΠτΔ δηλώνει ότι 

επικοινώνησε o ίδιος 
από την προηγού-
μενη εβδομάδα με 
την αμερικανική κυ-
βέρνηση για να εξα-
σφαλίσει συνδρομή 
του FBI 

 

lΚανονικά θα έπρεπε 
η Αστυνομία να διε-
ρευνά, ο Υπ. Δικαιο-
σύνης να εποπτεύει 
και ο Γενικός Εισαγ-
γελέας να έχει τον 
τελικό λόγο. Ο κ. Χρι-
στοδουλίδης με 
ποιον ακριβώς μί-
λησε και μάλιστα 
πριν ακόμη ληφθεί 
απόφαση από το 
υπουργικό; 

 

lΑπό πότε η εμπλοκή 
του FBI ενεργοποιεί-
ται με πολιτικά τηλε-
φωνήματα; 
Προϋποθέτει ή όχι 
θεσμική διαδικασία 
με αιτήματα δικαστι-
κής συνδρομής, συ-
νεργασία μεταξύ 
αρμόδιων αρχών, κα-
θορισμένες νομικές 
βάσεις;
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«Έχουμε τους καλύτερους υποψήφιους»
Στο πλαίσιο εκδήλωσης ο ΔΗΣΥ 

παρουσίασε τη Δευτέρα (20/4) τις 
προτεραιότητες και τους στόχους 
του για τα επόμενα 10χρόνια, ένεκα 
των βουλευτικών εκλογών, με την 
Πρόεδρο του κόμματος, Αννίτα Δη-
μητρίου, να τονίζει κατά την ομιλία 
της την ανάγκη αντίστασης στα 
φαινόμενα λαϊκισμού, εύηχων συν-
θημάτων, της τοξικότητας και των 
ακραίων θέσεων. 

Η ίδια φιλοξενήθηκε χθες στην 
εκπομπή ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΤΩΡΑ και 
αναφέρθηκε πέραν από τους στό-
χους της παράταξής της, στους 
ισχυρισμούς του Μακάριου Δρου-

σιώτη και στο κατά πόσον η ίδια 
ενδιαφέρεται να επαναδιεκδικήσει 
την Προεδρία της Βουλής. 

Η κ. Δημητρίου τόνισε ότι ο ΔΗΣΥ 
θα σταθεί απέναντι σε οτιδήποτε 
δεν συμβάλει στη διατήρηση της 
πολιτικής και οικονομικής σταθε-
ρότητας στο νησί, ενώ παράλληλα 
ξεκαθάρισε ότι δεν μπορεί αν υπε-
ρισχύσει ο κανιβαλισμός ενόσω 
προκύπτουν πολιτικές σκοπιμότη-
τες. 

«Δεν το προσωποποιώ με τον 
Δρουσιώτη, αλλά υπάρχουν πολι-
τικές σκοπιμότητες και το χάος που 
επικρατεί τουλάχιστον μέχρι στιγμής 

είναι ατεκμηρίωτο. Θέλουμε να 
εξεταστούν τα πάντα, εμείς δεν 
ξεχωρίζουμε τους δικούς μας από 
τους άλλους», ανέφερε χαρακτη-
ριστικά. 

Μιλώντας για το κόμμα της τόνισε 
ότι έχει θέσεις για όλα τα ζητήματα 
που εκκρεμούν σημειώνοντας επί-
σης πως αναμένει και από τα υπό-
λοιπα κόμματα να γνωρίζουν τα 
θέματα της Βουλής και να έχουν 
εισηγήσεις. «Χωρίς θέσεις και ει-
σηγήσεις τι πάνε να κάνουν στη 
Βουλή των Αντιπροσώπων». 

Η ίδια αναγνώρισε ότι έχουν γίνει 
λάθη και ότι η χαμηλή εμπιστοσύνη 

των πολιτών στους θεσμούς είναι 
ένα σοβαρό ζήτημα που πρέπει να 
αντιμετωπιστεί με πράξεις και όχι 
μόνο λόγια, αλλά, κάλεσε τους πο-
λίτες να συγκρίνουν τις θέσεις και 
την εμπειρία των υποψηφίων και 
να επιλέξουν εκείνους που μπορούν 
να προσφέρουν σταθερότητα και 
πρόοδο. 

Καταληκτικά, ερωτηθείς για το 
κατά πόσον προτίθεται να επανα-
διεκδικήσει το αξίωμα της Προ-
έδρου της Βουλής, σημείωσε πως 
είναι κάτι που την ενδιαφέρει προ-
σωπικά , διασαφηνίζοντας ωστόσο 
πως είναι πολύ νωρίς και ότι ο ΔΗΣΥ 

θα λάβει τις αποφάσεις του ανα-
λογιζόμενος τη σύνθεση της νέας 
Βουλής και το ισοζύγιο δυνάμεων. 

«Στόχος μας είναι να διατηρή-
σουμε την πρώτη θέση, έχουμε 
τους καλύτερος υποψήφιους και 
καλώ τον κόσμο να τους συγκρίνει 
με τα άλλα κόμματα και να κάνει 
τις καταλληλότερες επιλογές».

Η ΑΝΝΙΤΑ ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΘΕΛΕΙ ΝΑ ΔΙΕΚΔΙΚΗΣΕΙ ΞΑΝΑ ΤΗΝ ΠΡΟΕΔΡΙΑ ΤΗΣ ΒΟΥΛΗΣ ΑΛΛΑ ΕΞΑΡΤΑΤΑΙ ΑΠΟ ΑΛΛΟΥΣ ΠΑΡΑΓΟΝΤΕΣ
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Η
 σύσταση ad hoc Ομάδας 
Εργασίας αποφασίστηκε 
κατά τη διάρκεια συνάν-

τησης που πραγματοποιήθηκε 
στις 21 Απριλίου 2026, με τη 
συμμετοχή της Ένωσης Δήμων 
Κύπρου, των Επαρχιακών Οργα-
νισμών Αυτοδιοίκησης, της Ένω-
σης Κοινοτήτων Κύπρου και αρ-
μόδιων υπηρεσιακών παραγόν-
των, με αντικείμενο την αντιμε-
τώπιση των επικίνδυνων οικοδο-
μών. 

Σύμφωνα με ανακοίνωση της 
Ένωσης Δήμων, κατά τη συνάν-
τηση πραγματοποιήθηκε ανταλ-
λαγή απόψεων και επιβεβαιώθη-
κε η ανάγκη συντονισμένης δρά-
σης όλων των εμπλεκόμενων φο-
ρέων. Στο πλαίσιο αυτό, αποφα-
σίστηκε η δημιουργία της Ομάδας 
Εργασίας, η οποία θα απαρτίζεται 
από εκπροσώπους των εμπλεκό-
μενων φορέων, τεχνοκράτες και 
τον Νομικό Σύμβουλο της Ένωσης 
Δήμων Κύπρου. 

Όπως αναφέρεται, αποστολή 
της είναι η άμεση εξέταση των 
κατατεθειμένων νομοσχεδίων που 
εκκρεμούν ενώπιον της Βουλής 
των Αντιπροσώπων, που αφορούν 
τις επικίνδυνες και κοινόκτητες 

οικοδομές, με στόχο την υποβολή 
συγκεκριμένων και εφαρμόσιμων 
εισηγήσεων για τη βελτιστοποί-
ηση των διαθέσιμων νομοθετικών 
και οικονομικών εργαλείων των 
αρμόδιων αρχών. Στόχος είναι τα 
αποτελέσματα της Ομάδας Ερ-
γασίας να οριστικοποιηθούν το 
συντομότερο δυνατόν, ώστε να 
κατατεθούν έγκαιρα ενώπιον της 
νέας σύνθεσης της Βουλής των 
Αντιπροσώπων. 

  
Αλλαγές στη λίστα 
επικίνδυνων οικοδομών 

Στο μεταξύ συνεχίζεται ο έλεγ-
χος των επικίνδυνων οικοδομών 
στη Λευκωσία, ο οποίος διεξά-
γεται από ειδικά κλιμάκια του 
ΕΟΑ Λευκωσίας, σε συνεργασία 
με τον Δήμο Λευκωσίας με στόχο 
την αναθεώρηση του βαθμού επι-
κινδυνότητάς τους, αλλά και τον 
εντοπισμό νέων περιπτώσεων. 
Όπως προκύπτει από τη μέχρι 
στιγμή επιθεώρηση, ο αριθμός 
των επικίνδυνων οικοδομών στη 
Λευκωσία διαφοροποιείται. 

Σύμφωνα με τον προϊστάμενο 
του τομέα επικίνδυνων οικοδομών 
του ΕΟΑ Λευκωσίας κ. Χριστο-
δούλου, «έχουν εντοπιστεί νέες 

οικοδομές, που χρήζουν επι-
σκευής και έγινε αναθεώρηση 
εκείνων που είχαν χαρακτηριστεί 
ως επικίνδυνες», σημειώνοντας 
ότι ακριβή αριθμό θα μπορέσει 
να δώσει με το τέλος της διαδι-
κασίας ελέγχου, την ερχόμενη 
εβδομάδα. 

Αναφερόμενος στα μέχρι στιγ-
μής συμπεράσματα, δήλωσε ότι 
«εντοπίστηκαν καινούργιες οικο-
δομές αν και υπάρχουν και οικο-
δομές στις οποίες έγιναν επιδιορ-
θώσεις και βγαίνουν από τη λί-
στα». Ο κ. Χριστοδούλου ανέφερε 
ότι «εντός των τειχών είναι 161 
επικίνδυνες οικοδομές», προσθέ-
τοντας ότι «ο έλεγχος γίνεται ανά 

ενορία». Μέχρι στιγμής, όπως 
είπε, έχει ολοκληρωθεί ο έλεγχος 
στην περιοχή Ομεριέ, τον Άγιο 
Κασσιανό και τον Άγιο Ιωάννη». 

Στη συνέχεια θα ελεγχθούν οι 
περιοχές της Φανερωμένης, του 
Αγίου Σάββα, του Ταμπάκ Χανέ, 
του Αγίου Αντωνίου, του Αγίου 
Αντρέα και του Τακτεκαλέ. 

Σε σχέση με τη διαδικασία που 
ακολουθείται, υπογράμμισε ότι 
«η κατεδάφιση είναι το τελευταίο 
μέτρο», σημειώνοντας ότι «αν με 
τον οπτικό έλεγχο που γίνεται 
θεωρείται επικίνδυνη, τότε ετοι-
μάζεται η έκθεση του ΕΤΕΚ που 
υπάρχει για οπτικό έλεγχο επι-
κινδύνων οικοδομών από πολιτικό 

μηχανικό». Σημείωσε ότι αν δεν 
υπάρχει ανταπόκριση, αποστέλ-
λεται ειδοποίηση για πρόστιμο. 

 
1.624 υποθέσεις 

Σημειώνεται ότι σύμφωνα με 
ενημέρωση του Προϊσταμένου 
του Τομέα Επικίνδυνων Οικοδο-
μών του ΕΟΑ Λευκωσίας, υπάρ-
χουν συνολικά 1.624 υποθέσεις. 

Από αυτές, 638 βρίσκονται 
στον Δήμο Λευκωσίας, 117 στον 
Δήμο Στροβόλου, 20 στον Δήμο 
Αγλαντζιάς 3, στον Δήμο Λακα-
τάμιας/Τσερίου, 688 στην ύπαι-
θρο/κοινότητες και 158 είναι 
νέες υποθέσεις. Ως προς την κα-
τηγοριοποίηση, οι 268 (16,6%) 
έχουν κηρυχθεί επικίνδυνες και 
95 (5,9%) είναι επικίνδυνες με 
τη διοικητική διαδικασία να είναι 
σε εξέλιξη. 

Παράλληλα, 138 υποθέσεις 
(8,6%) βρίσκονται σε στάδιο αξιο-
λόγησης με εξωτερικούς μελε-
τητές, 140 (8,7%) είναι σε αξιο-
λόγηση από τον ΕΟΑ Λευκωσίας 
και 875 (54,0%) είναι για επιβε-
βαίωση. Συνολικά, όπως αναφέρ-
θηκε, ανέρχονται σε «1466 οι 
επικίνδυνες οικοδομές υπό τη 
διαχείριση του ΕΟΑ Λευκωσίας».

1.624 υποθέσεις επικίνδυνων οικοδομών στον ΕΟΑ Λευκωσίας 
ΟΜΑΔΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΕΝΩΣΗΣ ΔΗΜΩΝ, ΕΟΑ ΚΑΙ ΕΝΩΣΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ ΓΙΑ ΤΙΣ ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΕΣ ΟΙΚΟΔΟΜΕΣ

• Επιβεβαιώθηκε η ανάγκη συντονισμένης δράσης όλων των εμπλεκόμενων φορέων

Σημαντικό πρόβλημα διάβρωσης παρου-
σιάζει η ακτή στην περιοχή του ξενοδοχείου 
Radisson Beach στη Βορόκληνη, ανέφεραν 
στο ΚΥΠΕ ο Αντιδήμαρχος Βορόκληνης Νε-
όφυτος Φακοντής και η Διευθύντρια των 
Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου Λάρνακας 
Νεοφυτούλα Αγγελίδου. 

Σύμφωνα με την κα Αγγελίδου “υπάρχουν 
προβλήματα διάβρωσης της παραλίας υπάρ-
χουν και υποχωρήσεις της ακτής. Είμαστε 
σε επαφή με το Τμήμα Δημοσίων Έργων 
από τα μέσα της περασμένης χρονιάς. Στην 
περιοχή έχουν πραγματοποιηθεί έργα για 
αντιμετώπιση της διάβρωσης της παραλίας. 
Μάλιστα έχουν ολοκληρωθεί σειρά έργων 
που αφορούσαν την προσθήκη κυματο-
θραυστών αλλά και η αφαίρεση ενός κά-
θετου λιμενοβραχίονα που υπήρχε στην 

περιοχή του ξενοδοχείου Lebay”. 
  

Σε όλο το μήκος 
Η Διευθύντρια των Τεχνικών Υπηρεσιών 

του Δήμου Λάρνακας ανέφερε πως όταν 
κατασκευάστηκε ο πεζόδρομος λήφθηκε 
υπόψη το εύρος της παραλίας, γι’ αυτό 
και το Τμήμα Πολεοδομίας είχε αποφασίσει 
ότι το συγκεκριμένο κομμάτι δεν θα γίνει 
σε πασσάλωση και έγινε σε θεμελίωση. 
«Το φαινόμενο της διάβρωσης όμως πα-
ρουσιάζεται σε όλο το μήκος του πεζό-
δρομου, είτε έχουμε πασσάλους είτε έχου-
με θεμελίωση και είναι κάτι που μας προ-
βληματίζει ιδιαίτερα λόγω του ότι είναι 
πολύ έντονο ειδικά μετά την αφαίρεση 
και του κάθετου λιμενοβραχίονα» συμ-
πλήρωσε. 

Έκανε λόγο για «περίπλοκο θέμα» λέ-
γοντας ότι ο Δήμος έχει φέρει δυο συμ-
βούλους, ωστόσο «κύριοι σύμβουλοι μας 
είναι το κράτος, οι αρμόδιοι του Τμήματος 
Δημοσίων Έργων και αναμένουμε να δούμε 
πως θα αντιμετωπίσουμε την κατάσταση». 

  
Κόστισε εκατομμύρια 

Σε ερώτηση για το τι πήγε λάθος παρά 
το ότι έγιναν μελέτες και έργα στην περιοχή, 
με κόστος εκατομμυρίων ευρώ, ο Αντιδή-
μαρχος Βορόκληνης Νεόφυτος Φακοντής 
αναφέρθηκε στη μελέτη που έκανε το Με-
τσόβιο Πολυτεχνείο το 2010 με μια μικρή 
επικαιροποίηση το 2012. Είπε πως όταν 
θα άρχιζε η κατασκευή των κυματοθραυ-
στών μετά από δέκα χρόνια, έπρεπε τα 
Δημόσια Έργα να είχαν επαφή με το Πο-

λυτεχνείο για να επικαιροποιήσει τη μελέτη 
με βάση τα δεδομένα εκείνης της εποχής. 
«Δυστυχώς κάτι τέτοιο δεν έγινε» πρό-
σθεσε. 

Αναφερόμενος στους πρώτους κυματο-
θραύστες που έγιναν πριν από τη μελέτη 
του Μετσόβιου Πολυτεχνείου, είπε ότι η 
Βορόκληνη πλήρωσε το 50% ενώ είπε ότι 
«τώρα πληρώνουμε το 25% λόγω του ότι 
έγινε επιχορήγηση 50% από την Ευρωπαϊκή 
Ένωση και το άλλο 25% από το κράτος». 

“Οι κυματοθραύστες κόστισαν περίπου 
4 εκατομμύρια ως εκ τούτου η Βορόκληνη 
πληρώνει κάθε χρόνο ένα ποσό 100 χιλιά-
δες ευρώ μέχρι να εξοφληθεί το ποσό του 
ενός εκατομμυρίου που αντιστοιχεί στο 
25% της συνολικής δαπάνης” συμπλήρωσε 
ο κ. Φακοντής.

Κρούει τον κώδωνα του κινδύνου για 
την κατάσταση που επικρατεί στη χερσό-
νησο του Ακάμα η Ελεγκτική Υπηρεσία της 
Κυπριακής Δημοκρατίας, έπειτα από επι-
τόπιο έλεγχο που διενεργήθηκε μεταξύ 
15 -17 Απριλίου 2026. Στο επίκεντρο της 
ανησυχίας βρίσκεται το οδικό δίκτυο εντός 
του Εθνικού Δασικού Πάρκου, και συγκε-
κριμένα η διαδρομή από τα Λουτρά της 
Αφροδίτης μέχρι τη Φοντάνα Αμορόζα. 

Σύμφωνα με τα ευρήματα, η κατάσταση 
του δρόμου χαρακτηρίζεται επικίνδυνη, 
με σοβαρές ελλείψεις και εκτεταμένα 
τμήματα γεμάτα λακκούβες, πέτρες, ολι-
σθηρά σημεία και απότομους γκρεμούς, 
που καθιστούν τη διέλευση υψηλού ρί-
σκου. Παρά τις συνθήκες αυτές, κατα-
γράφεται ανεξέλεγκτη πρόσβαση κάθε 
είδους οχημάτων, ακόμη και μικρών αυ-
τοκινήτων ακατάλληλων για τέτοιο έδα-
φος, κατά παράβαση των δεσμευτικών 

όρων της Στρατηγικής Μελέτης Περιβαλ-
λοντικών Επιπτώσεων του 2021. 

  
Ανησυχία για τις γουρούνες 

Ιδιαίτερη ανησυχία προκαλεί η εκτετα-
μένη χρήση τετράτροχων μοτοσυκλετών 
(«γουρούνες»), συχνά από οδηγούς χωρίς 
την απαιτούμενη εμπειρία. Η πρακτική 
αυτή, σε συνδυασμό με τη μορφολογία 
της περιοχής, αυξάνει σημαντικά τον κίν-
δυνο ατυχημάτων, ενώ σε αρκετές περι-
πτώσεις καταγράφεται και μεταφορά ανη-
λίκων επιβατών. 

Παράλληλα, η χρήση των οχημάτων αυτών 
επιβαρύνει το φυσικό περιβάλλον, εντείνει 
την ηχορύπανση και υποβαθμίζει την εμ-

πειρία πεζοπόρων και ποδηλατών. Η Ελεγ-
κτική Υπηρεσία υπογραμμίζει ότι η προστασία 
τόσο του περιβάλλοντος όσο και της ασφά-
λειας των επισκεπτών αποτελεί ευθύνη του 
κράτους, προειδοποιώντας ότι η συνέχιση 
της υφιστάμενης κατάστασης, ιδίως ενόψει 
της τουριστικής περιόδου ενδέχεται να οδη-
γήσει σε σοβαρά ατυχήματα. 

  
Συστάσεις για επισκέπτες 

Προς τούτο, η Ελεγκτική Υπηρεσία, με-
ταξύ άλλων, συστήνει  την άμεση εφαρ-
μογή ελεγχόμενης πρόσβασης στο οδικό 
δίκτυο της περιοχής, με εγκατάσταση 
μπάρας εισόδου και διέλευση αποκλει-
στικά οχημάτων που πληρούν τα ελάχιστα 

καθορισμένα κριτήρια. Την ουσιαστική 
και στοχευμένη ενημέρωση των επισκε-
πτών για τους κίνδυνους που εγκυμονούν 
και  την εφαρμογή των δεσμευτικών όρων 
της Γνωμάτευσης ΣΜΠΕ που έχει εκδώσει 
η Περιβαλλοντική Αρχή σε σχέση με το 
Σχέδιο Αειφόρου Ανάπτυξης του Εθνικού 
Δασικού Πάρκου Ακάμα, τόσο για σκοπούς 
περιβαλλοντικής προστασίας όσο και για 
σκοπούς δημόσιας ασφάλειας. 

Τα ευρήματα του ελέγχου της Ελεγκτικής 
Υπηρεσίας σε σχέση με τα έργα που διε-
νεργούνται στην περιοχή θα περιληφθούν 
σε Ειδική Έκθεση, η οποία θα εκδοθεί 
μετά τη διεξαγωγή των επερχόμενων βου-
λευτικών εκλογών.

ΔΙΑΒΡΩΣΗ ΣΕ ΟΛΟ ΤΟ ΜΗΚΟΣ ΤΟΥ ΠΕΖΟΔΡΟΜΟΥ ΠΟΥ ΚΟΣΤΙΣΕ ΕΚΑΤΟΜΜΥΡΙΑ ΕΥΡΩ 

Σημαντικό πρόβλημα διάβρωσης στην ακτή της Βορόκληνης

ΚΟΡΩΝΑ-ΓΡΑΜΜΑΤΑ Η ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΤΩΝ ΟΔΗΓΩΝ ΛΟΓΩ ΤΩΝ ΛΑΚΚΟΥΒΩΝ ΚΑΙ ΤΩΝ ΑΠΟΤΟΜΩΝ ΓΚΡΕΜΩΝ 

Κρούει τον κώδωνα η Ελεγκτική για τον Ακάμα
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Συνάντηση με τον επικεφαλής της Ειδικής 
Επιστημονικής Επιτροπής για την ανασυγ-
κρότηση του κτηνοτροφικού τομέα, Σταύρο 
Μαλά, πραγματοποίησε ο Επίτροπος Αγρο-
τικών Πληρωμών, Αντρέας Κυπριανού, στο 
πλαίσιο της συντονισμένης προσπάθειας 
για την αντιμετώπιση της κρίσης που προ-
καλεί ο αφθώδης πυρετός στον κτηνοτρο-
φικό τομέα. 
ΟΠΩΣ αναφέρει η ανακοίνωση του ΚΟΑΠ, 
κατά τη διάρκεια της συνάντησης, συζητή-
θηκαν εκτενώς οι επιπτώσεις της εξάπλωσης 
του αφθώδους πυρετού, καθώς και τα άμεσα 
και μεσοπρόθεσμα μέτρα που απαιτούνται 
για τον περιορισμό της νόσου και την προ-
στασία του ζωικού κεφαλαίου. 
ΠΑΡΑΛΛΗΛΑ, επισημάνθηκε η σημασία της 
συλλογικής δράσης όλων των εμπλεκομένων, 
ώστε να διασφαλιστεί η ανθεκτικότητα και 
η βιωσιμότητα της κυπριακής κτηνοτροφίας 
σε μια ιδιαίτερα κρίσιμη συγκυρία. 

  
Ενημέρωσε κτηνοτρόφους ο Γρηγορίου 

Με τετραμελή αντιπροσωπεία κτηνοτρό-
φων που έλαβαν μέρος στην εκδήλωση 
διαμαρτυρίας έξω από το υπουργείο, την 
περασμένη Κυριακή, συναντήθηκε χθες ο 
Γενικός Διευθυντής της Γενικής Διεύθυνσης 
Γεωργίας και Αγροτικής Ανάπτυξης του 
υπουργείου Γεωργίας, Ανδρέας Γρηγορίου. 
ΣΥΜΦΩΝΑ με ανακοίνωση, στη συνάντηση 
έγινε πλήρης ενημέρωση της αντιπροσω-
πείας από τον κ. Γρηγορίου για όλα τα 
θέματα που αφορούν την εφαρμογή του 
Ευρωπαϊκού Κανονισμού (ΕΕ) 2020/687 για 
την αντιμετώπιση του ιού του αφθώδους 
πυρετού καθώς και για τις οικονομικές απο-

ζημιώσεις. 
ΣΥΓΚΕΚΡΙΜΕΝΑ, σημειώνεται ότι δόθηκαν 
επεξηγήσεις σχετικά με την εφαρμογή των 
μέτρων βιοασφάλειας και την ανάγκη τή-
ρησής τους, τη δειγματοληψία, την ιχνηλά-
τηση θετικών κρουσμάτων, τον εμβολιασμό, 
τον καθορισμό των προκαταβολών, των 
απωλειών εισοδήματος και της μεθοδολο-
γίας, την αποζημίωση για γάλα, σανό και 
ζωοτροφές με βάση τη σχετική απόφαση 
του υπουργικού Συμβουλίου. 
ΟΙ ΚΤΗΝΟΤΡΟΦΟΙ υπέβαλαν σειρά εισηγή-
σεων και αιτημάτων για την αντιμετώπιση 
του προβλήματος, τα οποία καταγράφηκαν 
και θα αξιολογηθούν στο πλαίσιο του συ-
νεχιζόμενου διαλόγου με τον κλάδο.

Νέο κρούσμα αφθώδους 
πυρετού σε τρίτη χοιρο-
τροφική μονάδα στη Δυ-

τική Λευκωσία, που γειτνιάζει με 
τις άλλες δύο θετικές μονάδες, 
ανακοίνωσε η Εκπρόσωπος Τύπου 
των Κτηνιατρικών Υπηρεσιών Σω-
τηρία Γεωργιάδου, σημειώνοντας 
ότι η εξέλιξη ήταν αναμενόμενη 
λόγω της πολύ κοντινής ακτίνας, 
ενώ οι μολυσμένες μονάδες έφτα-
σαν συνολικά τις 102, οι 13 αφο-
ρούν βοοειδή, οι 86 αιγοπρόβατα 
και οι τρεις χοιροστάσια στη Δυ-
τική Λευκωσία. 
ΠΡΟΣΘΕΣΕ ότι η δεύτερη φάση 
του εμβολιασμού έφτασε στο 
73,8% του ζωικού πληθυσμού 
των βοοειδών, στο 60,56% των 
αιγοπροβάτων, ενώ έχει ολοκλη-
ρωθεί στο 100% στα χοιροστάσια 
που βρίσκονται εντός των ζωνών 
των τριών και δέκα χιλιομέτρων 
στις δύο προηγούμενες ζώνες, 
όχι όμως στη νέα ζώνη που δημι-
ουργήθηκε στη Δυτική Λευκωσία. 
ΣΕ ΟΤΙ αφορά τις θανατώσεις, 
είπε ότι έχουν ήδη θανατωθεί 
περίπου 35.600 αιγοπρόβατα και 
λίγο πάνω από 2.200 βοοειδή, 

ενώ ολοκληρώθηκε η θανάτωση 
των χοίρων στην πρώτη μονάδα 
στο Παλιομέτοχο και προχωρεί η 
διαδικασία στη δεύτερη. Όπως 
ανέφερε, οι τρεις χοιροτροφικές 
μονάδες αριθμούν συνολικά πε-
ρίπου 24.000 χοίρους, με την τρί-
τη να έχει δυναμικότητα γύρω 
στις 5.000. 
ΑΠΑΝΤΩΝΤΑΣ σε ερωτήσεις, η 

κ. Γεωργιάδου είπε ότι επιδη-
μιολογικά η κατάσταση στους 
χοίρους παραμένει μέχρι στιγμής 
πιο συγκρατημένη σε σύγκριση 
με άλλες κατηγορίες ζώων, κα-
θώς πρόκειται για λίγες μονάδες 
που βρίσκονται σε οριοθετημένη 
περιοχή. 
ΓΙΑ ΤΙΣ ανησυχίες σε σχέση με 
τους χώρους ταφής, ανέφερε ότι 

η επιλογή τους γίνεται σε συνερ-
γασία πολλών υπηρεσιών και ότι 
εφαρμόζονται συγκεκριμένες 
προδιαγραφές με στρώσεις, στε-
γανοποιητικά και απορροφητικά 
υλικά, απολυμαντικά και επιχω-
ματώσεις, ώστε η διαδικασία να 
γίνεται με ασφάλεια. 

  
Τήρηση των μέτρων 

Η Εκπρόσωπος Τύπου των Κτη-
νιατρικών Υπηρεσιών απηύθυνε 
παράλληλα νέα έκκληση στους 
κτηνοτρόφους για αυστηρή τή-
ρηση των μέτρων βιοασφάλειας, 
λέγοντας ότι η μηχανική μετά-
δοση φαίνεται να οδηγεί σε με-
γάλη διασπορά. Κάλεσε σε πε-
ριορισμό μετακινήσεων, περισ-
σότερες απολυμάνσεις, χρήση 
προστατευτικού ρουχισμού και 
προσοχή σε οχήματα, μεταφορές 
και επαφές, σημειώνοντας ότι 
«δεν έχεις άλλο μέτρο να προ-
στατευτείς». 
ΣΕ ΣΧΕΣΗ με τα κατεχόμενα, είπε 
ότι συνεχίζεται η επικοινωνία 
μέσω της Δικοινοτικής Επιτροπής, 
προσθέτοντας ότι είναι γνωστό 
πως εκεί γίνονται εμβολιασμοί 

αλλά όχι θανατώσεις, ενώ η συ-
νολική εικόνα δεν είναι πλήρως 
γνωστή. 
ΑΝΕΦΕΡΕ επίσης ότι στο Πέργα-
μος κατέστη δυνατό να γίνουν οι 
εμβολιασμοί, παρότι παραμένουν 
προβλήματα πρόσβασης σε μο-
νάδες εντός της ουδέτερης ζώνης, 
ιδίως ως προς τη συλλογή γάλα-
κτος και νεκρών ζώων. 
ΕΡΩΤΗΘΕΙΣΑ για το ενδεχόμενο 
εξαίρεσης εμβολιασμένων ζώων 
από τη θανάτωση, η κ. Γεωργιά-
δου είπε ότι τα ζώα που έχουν 
λάβει και τις δύο δόσεις και δεν 
γειτνιάζουν με θετικά κρούσματα 
είναι σε πολύ μεγάλο ποσοστό 
προστατευμένα, χωρίς όμως να 
μπορεί να υπάρξει απόλυτη βε-
βαιότητα. 
ΥΠΟΓΡΑΜΜΙΣΕ όμως ότι σε περί-
πτωση φυσικής μόλυνσης από 
τον ιό, οι πρόνοιες της νομοθεσίας 
είναι σαφείς και προβλέπουν θα-
νάτωση, προσθέτοντας ότι οι 
απαντήσεις της Ευρωπαϊκής Επι-
τροπής προς την Κυπριακή Δη-
μοκρατία ήταν ξεκάθαρες ως 
προς την υποχρέωση εφαρμογής 
της νομοθεσίας.

ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ Η ΕΞΑΠΛΩΣΗ ΤΟΥ ΑΦΘΩΔΟΥΣ

• Οι μολυσμένες μονάδες έφτασαν συνολικά τις 102, οι 13 αφορούν βοοειδή, οι 86 αιγοπρόβατα και οι τρεις χοιροστάσια

Νέο κρούσμα σε τρίτη χοιροτροφική μονάδα

Με κοινή επιστολή προς τον πρόεδρο 
της Δημοκρατίας, Νίκο Χριστοδουλίδη, 
οι αγροτικές οργανώσεις, ΠΕΚ – ΕΚΑ – 
ΠΑΝΑΓΡΟΤΙΚΟΣ – ΝΕΑ ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ, 
ζητούν να τεθεί ζήτημα χαλάρωσης του 
πρωτοκόλλου για τις θανατώσεις ζώων 
ενώπιον του Συμβουλίου Αρχηγών Κρατών 
της ΕΕ, που συνέρχεται αύριο και με-
θαύριο στην Κύπρο. 
ΕΙΜΑΣΤΕ πεπεισμένοι ότι εάν συνεχιστεί 
η ίδια τακτική εφαρμόζοντας πλήρως το 
υφιστάμενο πρωτόκολλο της Ε.Ε., στο 
τέλος, ίσως και να καταστραφεί ολόκλη-
ρος ο κλάδος της κτηνοτροφίας, με τρο-
μερές συνέπειες στο χαλλούμι, το γάλα, 
το κρέας και γενικά την κυπριακή οικο-
νομία, υπογραμμίζουν οι αγροτικές ορ-
γανώσεις. Φαίνεται ότι η μαζική σφαγή 
όλων των ζώων στις μολυσμένες μονάδες 
δεν έχει λύσει το όλο πρόβλημα, προ-
σθέτουν. 
ΑΝΑΦΕΡΟΥΝ επίσης ότι, όπως είναι γνω-
στό, η Τουρκία και οι κατεχόμενες πε-
ριοχές της Κυπριακής Δημοκρατίας δεν 
εφαρμόζουν τα Ευρωπαϊκά πρωτόκολλα 
για αντιμετώπιση της νόσου. 
ΤΟ ΘΕΜΑ αυτό το έχουμε θέσει στον 
Επίτροπο της Ε.Ε. κ. Βαρχέλι τονίζοντας 
του ότι από την στιγμή που η Ε.Ε. χρημα-
τοδοτεί τα κατεχόμενα, πρέπει να ελέγχει 
και να επιβάλλει τους κανονισμούς της, 
τονίζουν. Μας απάντησε ότι θα το μελε-
τήσει αλλά δυστυχώς μέχρι σήμερα δεν 
έχουμε κανένα αποτέλεσμα, αναφέρουν. 
ΣΤΗΝ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ υπογραμμίζεται ότι 
στόχος πρέπει να είναι η σταθεροποίηση 
της επιδημιολογικής κατάστασης και η 
αποφυγή μαζικών θανατώσεων ζώων. Η 

νόσος ήρθε και θα μείνει στην Κύπρο, 
λόγω Τουρκίας και των συνεχιζόμενων 
παράνομων συναλλαγών με τα κατεχό-
μενα. Για να προστατεύσουμε την κτη-
νοτροφία και γενικά την οικονομία, οι 
συνθήκες μας αναγκάζουν να μελετή-
σουμε εναλλακτική πρόταση, και να στα-
ματήσουν οι μαζικές θανατώσεις των 
ζώων, καταλήγουν. 

  
Σε συνεχή επαφή με την Κομισιόν 

Η Κυβέρνηση είναι σε συνεχή επαφή 
με την Κομισιόν και γίνονται προσπάθειες 
και κρούσεις προς τους Τ/κ σε σχέση με 
την από κοινού αντιμετώπιση του αφθώ-
δους πυρετού, δήλωσε ο Κυβερνητικός 
Εκπρόσωπος Κωνσταντίνος Λετυμπιώτης 
εκφράζοντας παράλληλα την ελπίδα ότι 
θα υπάρξει ανταπόκριση. 
Ο Κ. ΛΕΤΥΜΠΙΩΤΗΣ ρωτήθηκε συγκεκρι-
μένα αν ασκούνται πιέσεις προς την ΕΕ 
για να αποκοπούν κονδύλια που δίνονται 
στα κατεχόμενα λόγω λανθασμένης δια-
χείρισης. Ο ΚΕ ξεκαθάρισε ότι  η τήρηση 
της ενωσιακής νομοθεσίας και των πρω-
τοκόλλων δεν μπορεί να είναι μέτρο οι-
κοδόμησης εμπιστοσύνης και ότι οι Τ/κ 
λαμβάνουν χρηματοδότηση και στήριξη, 
αλλά μαζί με τα οφέλη υπάρχουν και 
υποχρεώσεις. 
Ο ΚΕ ΕΙΠΕ ότι είμαστε σε διαρκή επαφή 
με την Κομισιόν και ότι γίνονται προσπά-
θειες και κρούσεις και προς τους Τ/κ. 
Σημασία έχει να κατανοήσουμε όλοι μας 
και οι Τ/κ συμπατριώτες μας, ότι η εφαρ-
μογή αυτών των πρωτοκόλλων είναι ο 
ταχύτερος δρόμος, η ταχύτερη οδός εξό-
δου από μία τεράστια κρίση, ανέφερε.

• Ενημέρωσε κτηνοτρόφους για διαχείριση αφθώδους και 
αποζημιώσεις ο Γρηγορίου

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΜΑΛΑ ΜΕ ΚΟΑΠ ΓΙΑ ΑΦΘΩΔΗ

Στο τραπέζι οι επιπτώσεις,  
τα μέτρα και το ζωικό κεφάλαιο

ΑΓΡΟΤΙΚΕΣ ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ 

Πρόεδρε θέσε θέμα χαλάρωσης  
για θανατώσεις ζώων 
  
• Η μαζική σφαγή όλων των ζώων στις μολυσμένες  

μονάδες δεν έχει λύσει το όλο πρόβλημα



ΟΔΥΣΣΕΑΣ
ΜΙΧΑΗΛΙΔΗΣ:  

«Στο δίλημμα
Άλμα ή ΕΛΑΜ οι
πολίτες δεν θα
επιλέξουν το
παρακλάδι της
Χρυσής Αυγής».

Θα επιλέξουν
το φως το
αληθινόν.

ΝΙΚΟΣ 
ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΙΔΗΣ: 

«Για πρώτη φορά, ένας
Κύπριος υποψήφιος
έγινε δεκτός στη Ναυτική
Ακαδημία των ΗΠΑ».

Πρώτη φορά ενισχύεται η
αποτρεπτική ισχύς μας με
τον Κύπριο της Ναυτικής
Ακαδημίας των ΗΠΑ. 

ΜΑΡΙΛΕΝΑ ΡΑΟΥΝΑ: 

«Προσκλήθηκαν
και ηγέτες της
περιοχής στο
Άτυπο Ευρωπαϊκό
Συμβούλιο στην
Κύπρο».

Κι αυτό γίνεται για
πρώτη φορά. Επί
δικής μας
προεδρίας.

Τα σύνολα
Όπως ανέφερε η ανταποκρίτρια του OMEGA
Channel στην Πάφο Μηλίτσα Πολεμίτου,
διάφορα σύνολα οργάνωναν εκδήλωση
διαμαρτυρίας έξω από την αίθουσα του
Δικαστηρίου ενάντια στον Δήμαρχο Πάφου,
χωρίς ωστόσο εν τέλει να πραγματοποιηθεί
το οτιδήποτε αφού κανένας εξ αυτών δεν
παρέστη στον χώρο.

Καλάν, δεν παρέστησαν ούτε τα διάφορα
σύνολα που οργάνωσαν την εκδήλωση;

Η δύναμη 
τής λογοτεχνίας    
Περισσότεροι από 100 συγγραφείς απο-
χώρησαν από τον ιστορικό γαλλικό εκδοτικό
οίκο Éditions Grasset, σε ένδειξη διαμαρ-
τυρίας για τον ιδιοκτήτη του, τον δισεκα-
τομμυριούχο Vincent Bolloré, τον οποίο κα-
τηγορούν ότι προωθεί συντηρητικές και
ακροδεξιές ιδέες μέσω της μιντιακής αυ-
τοκρατορίας του. Στην πρωτοφανή αυτή
μαζική αποχώρηση συμμετέχουν δεκάδες
γνωστοί συγγραφείς, μεταξύ των οποίων η

φεμινίστρια συγγραφέας Virginie Despentes
και ο φιλόσοφος Bernard-Henri Lévy, οι
οποίοι υπέγραψαν ανοιχτή επιστολή κατά
του Bolloré. «Αρνούμαστε να είμαστε όμηροι

σε έναν ιδεολογικό πόλεμο που επιχειρεί
να επιβάλει αυταρχισμό παντού στον πολι-
τισμό και τα μέσα ενημέρωσης», αναφέρουν.
«Δεν θέλουμε οι ιδέες μας και το έργο μας
να αποτελούν ιδιοκτησία του». Μεταξύ των
υπογραφόντων είναι επίσης η Vanessa
Springora και ο συγγραφέας Laurent Binet.
Αυτή είναι η δύναμη του πολιτισμού και,
ειδικότερα, της λογοτεχνίας. Να στήνει στον
τοίχο τον σκοταδισμό, όχι να τον χαϊδεύει. 

Απορίες 

Απορία πρώτη: Σάντι, Σάντυ ή
Σάντη;
Απορία δεύτερη: Πού βρίσκονταν
τόσα χρόνια όλα αυτά τα σαΐνια
που θα μας σώσουν μέσω της
Άμεσης Δημοκρατίας;
Απορία τρίτη: Πάλι ομιλεί ως Πά-
πας ο Οδυσσέας Μιχαηλίδης;
Απορία τέταρτη: Ποιος υπουργός
ή υφυπουργός της Ελλάδας θα
υποβάλει σήμερα παραίτηση;
Απορία πέμπτη: Γιατί δεν εξηγεί
στον κόσμο ο κύριος Λετυμπιώ-
της, πώς γίνεται να παρακολου-
θούμε ως θεατές τα νέα τετελε-
σμένα, ενώ προεδρεύουμε της
Ε.Ε.;
Απορία έκτη: Το μόνο που δεν
ακούσαμε για τα στενά του Ορ-
μούζ είναι το: «Άνοιξε σουσάμι,
άνοιξε»;  

ΔΟΥΡΕΙΟΣ              ΤΥΠΟΣ
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Η ΕΠΙΚΛΗΣΗ της πολιτικής και
οικονομικής σταθερότητας ως
θεμέλιο προόδου δεν αποτελεί

απλώς ένα γνώριμο πολιτικό σύνθημα·
αποτελεί μια στρατηγική επιλογή με σα-
φές ιδεολογικό αποτύπωμα. Η τοποθέ-
τηση της προέδρου του Δημοκρατικού
Συναγερμού, Αννίτας Δημητρίου, έρχεται
σε μια συγκυρία όπου η κυπριακή κοι-
νωνία αναζητεί ισορροπία ανάμεσα στη
συνέχιση της ανάπτυξης και την ανάγκη
για ουσιαστικές μεταρρυθμίσεις.

Η ΣΤΑΘΕΡΟΤΗΤΑ, όπως παρουσιάζε-
ται, λειτουργεί ως ασπίδα απέναντι στην
αβεβαιότητα. Ωστόσο, το κρίσιμο ερώ-
τημα είναι κατά πόσο αυτή η σταθερό-
τητα μεταφράζεται σε πραγματική πρό-
οδο ή αν καταλήγει να λειτουργεί ως
μηχανισμός διατήρησης υφιστάμενων
ισορροπιών. Διότι, ενώ κανείς δεν αμφι-
σβητεί ότι η πολιτική αστάθεια μπορεί
να οδηγήσει σε οικονομικές περιπέτειες,
η υπερβολική προσήλωση στη σταθε-
ρότητα ενδέχεται να περιορίσει την ανα-
γκαία τόλμη για βαθιές τομές.

Η ΑΝΑΦΟΡΑ σε μια «σοβαρή και λει-
τουργική Βουλή των Αντιπροσώπων»
αναδεικνύει έναν πυρήνα αλήθειας: χωρίς
θεσμική επάρκεια, καμία μεταρρύθμιση
δεν μπορεί να ευδοκιμήσει. Ωστόσο, η
λειτουργικότητα των θεσμών δεν κρίνεται
μόνο από τη σταθερότητα, αλλά και από
την ικανότητά τους να ελέγχουν την
εξουσία, να συγκρούονται όταν χρειάζεται
και να παράγουν αποτέλεσμα.

ΙΔΙΑΙΤΕΡΟ ενδιαφέρον παρουσιάζει η
απόρριψη της ρητορικής περί «σάπιου
κράτους». Είναι ορθό ότι οι γενικεύσεις
αδικούν τόσο τους πολίτες όσο και τους
επαγγελματίες που στηρίζουν καθημερινά
τη λειτουργία της χώρας. Παρά ταύτα, η
αναγνώριση ύπαρξης «σάπιων μήλων»
δεν αρκεί από μόνη της. Το ζητούμενο
δεν είναι μόνο ο εντοπισμός τους, αλλά
η δημιουργία ενός πλαισίου που θα κα-
θιστά αδύνατη την αναπαραγωγή τέτοιων
φαινομένων.

ΟΙ 31 ΘΕΜΑΤΙΚΕΣ προτεραιότητες
που παρουσιάστηκαν συνθέτουν ένα
εκτενές και φιλόδοξο πρόγραμμα. Από
το κυπριακό πρόβλημα μέχρι την οικο-
νομία, την ενέργεια και την κοινωνική
πολιτική, το εύρος των στόχων κατα-
δεικνύει μια προσπάθεια συνολικής προ-
σέγγισης. Ωστόσο, η επιτυχία ενός τέ-
τοιου σχεδιασμού δεν κρίνεται από την
πληρότητα των εξαγγελιών, αλλά από
την ιεράρχηση, τη συνέπεια και –κυ-
ρίως– την πολιτική βούληση για υλοποί-
ηση.

ΤΕΛΙΚΑ, η σταθερότητα δεν είναι αυ-
τοσκοπός. Είναι μέσο. Και ως μέσο, απο-
κτά αξία μόνο όταν υπηρετεί τη βελτίωση
της καθημερινότητας των πολιτών, την
ενίσχυση της εμπιστοσύνης στους θε-
σμούς και τη διαμόρφωση μιας οικονομίας
ανθεκτικής και δίκαιης. Διαφορετικά,
κινδυνεύει να μετατραπεί σε άλλοθι
αδράνειας.
Top of Form
Bottom of Form

Ασπίδα πολιτικής 
και οικονομικής
σταθερότητας

ΑΠΟΨΕΙΣ

15 λέξεις
Η χθεσινή ανάρτηση του
Αβέρωφ Νεοφύτου τα λέει
όλα: «Ο Σωκράτης Χάσικος
ήταν ντόμπρος, πιστός στη
λύση του Κυπριακού, απο-
τελεσματικός και δεν λογά-
ριαζε πολιτικό κόστος.
Μπράβο στο Δήμο Στροβό-
λου για την ονοματοδοσία
στο πάρκο, προς τιμήν του».

Πώς πάει η
κατάσταση; 

Στην πρόσφατη δημοσκό-
πηση του Σίγμα, φάνηκε ότι
το 24% των Κυπραίων βλέ-
πουν ότι η κατάστασή τους
επί Χριστοδουλίδη βελτιώ-
θηκε, το 30% ότι έμεινε η
ίδια και το 45% ότι χειρο-
τέρευσε. 
Μπορούμε να σας πούμε
ποιων η κατάσταση χειρο-
τέρευσε, όμως με περισσό-
τερη βεβαιότητα μπορούμε
να σας πούμε ποιων η κα-
τάσταση βελτιώθηκε. Χει-
ροτέρευσε η κατάσταση των
ιδιωτικών εργαζομένων και
βελτιώθηκε των δημοσίων
υπαλλήλων.  

Ναι, Νίκο μου, εκείνη τη
Μαρία σου να μου στείλεις…
Αλλά να φέρει μαζί της και

τα γυαλιά που θα βάλει
στους χοίρους μας!



Θυμάστε; (1)
Που ο Γιάννης Πάριος
τραγουδούσε: «Ο δι-
κός σου δρόμος, είναι
και δικός μου»;

Θυμάστε; (2)
Που θεωρητικός του
ΠΑΣΟΚ ήταν ο Κώστας
Λαλιώτης;

Θυμάστε; (3)
Που η Βίρνα Λίζι ήταν
η δημοφιλέστερη Ιτα-
λίδα ηθοποιός;

Θυμάστε; (4)
Που, στη σειρά «Λάμ-
ψη», η Βίρνα Δράκου
ήταν εισαγγελέας;

Θυμάστε; (5)
Που μόλις έσβηναν τα
φώτα στο σινεμά, προ-
βάλλονταν σκηνές από
ταινίες προσεχώς;

Θυμάστε; (6)
Που οι άνθρωποι διά-
βαζαν την εφημερίδα
τους πίνοντας τον κα-
φέ τους;

Της Πόπης

» ΤΟ ΣΛΟΓΚΑΝ:

Για τον ερχομό του καλοκαιριού φαί-
νεται πως ανυπομονεί η Πόπη Μαλ-
λιωτάκη, με την ίδια να δημοσιεύει
στα social media φωτογραφίες της

από εξόρμησή
της σε παρα-
λία. Στα σχε-
τικά στιγμιό-
τυπα που
αναρτήθηκαν
στο Insta-
gram, η τρα-
γ ο υ δ ί σ τ ρ ι α
απαθανατίζε-

ται, παίρνοντας πόζες, φορώντας
μπικίνι, και έχοντας ξαπλώσει πάνω
σε μία πετσέτα θαλάσσης. «Το κα-
λοκαίρι δεν ήρθε ακόμα,  αλλά εγώ
ναι», έγραψε στη λεζάντα που συ-
νόδευε τα στιγμιότυπα. Είναι κλισέ,
αλλά τι άλλο να γράψουμε όταν η
αλήθεια λάμπει γυμνή, ή μάλλον,
ημίγυμνη μπροστά στα μάτια μας;
Από φωνή η κυρία Πόπη, κορμάρα.

Οι δηλώσεις Ερντογάν δεν εκπροσωπούν τους Τ/Κύπριους
Η πλειοψηφία των εφημερίδων προέβαλλε χθες πρωτοσέ-

λιδα την απόφαση στη «βουλή» ν’ αποσυρθούν τα επίμα-
χα «νομοσχέδια» για την ΑΤΑ προς συζήτηση στην αρμό-
δια «επιτροπή οικονομικών». Αναφορά γινόταν επίσης σε
διάφορα θέματα εσωτερικής επικαιρότητας.

Η «Αβρούπα» (Ευρώπη) με τίτλο «Τρία υπουργεία και ένα
δικαστήριο» αναφέρει ότι ο Κεμάλ Ντουρούστ που είχε
μια πολύ γρήγορη ανέλιξη στο ΚΕΕ και διατέλεσε
«υπουργός» παιδείας, μεταφορών και τουρισμού, βρί-
σκεται τώρα ενώπιον «δικαστηρίου» για την υπόθεση
των πλαστών πτυχίων ως πρόεδρος του διοικητικού συμ-
βουλίου το «πανεπιστημίου» στην Μόρφου και κατηγο-
ρείται για παραχώρηση πλαστών πτυχίων και διαφθο-
ρά.  Αλλού γράφει ότι ένα άτομο σε αναπηρικό καροτσά-
κι δεν μπορεί να μετακινηθεί στην κατεχόμενη Λευκωσία
ούτε για 100 μέτρα δημοσιεύοντας σχετική φωτογραφία
και χαρακτηρίζοντάς την «ντροπιαστική εικόνα». Σε άλλο
θέμα προβάλλει την γραπτή δήλωση του προέδρου του
ΚΕΚ, Ιζέτ Ιζτζιάν πως οι αναφορές του Τούρκου Προ-
έδρου στο διπλωματικό φόρουμ της Αττάλειας για το Κυ-
πριακό, δεν εκπροσωπούν τους Τουρκοκύπριους.

Η «Χαλκίν Σεσί» (Φωνή του λαού) με τίτλο «Κέρδισε η λο-
γική» γράφει ότι οι συντεχνιακοί δήλωσαν ότι αυτό ήθε-
λαν από την αρχή, την απόσυρση των «νομοσχεδίων» για
την ΑΤΑ προς συζήτηση και παραθέτει το τί έγινε χθες
στη «βουλή». Σε άλλο θέμα αναφέρει ότι τα παιδιά έδω-
σαν χθες μάθημα στους πολιτικούς και προβάλλει τα όσα

είπαν οι μαθητές επισκεπτόμενοι «αξιωματούχους» του
ψευδοκράτους. Αλλού γράφει για τον σεισμό 7,5 Ρίχτερ
χθες στην Ιαπωνία και τις ζημιές και απώλειες που προ-
κάλεσε.

Η «Κίπρις» (Κύπρος) με τίτλο «Κέρδισε η λογική» γράφει
ότι μετά από αξιολόγηση που έκανε το ΚΕΕ στην δική του
(«κοινοβουλευτική») ομάδα, αποφάσισε να αποσύρει τα
11 «νομοσχέδια» για την ΑΤΑ προς συζήτηση στην αρμό-
δια «επιτροπή». Αλλού γράφει ότι το εμπόριο με βάση
τον Κανονισμό της Πράσινης Γραμμής ενώ το 2023 είχε
χτυπήσει ταβάνι, το 2025 είχε μείωση κατά 8%. Σε άλλο
θέμα γράφει ότι παιδιά δημοτικής εκπαίδευσης επισκέ-
φθηκαν το γραφείο του Τ/κ ηγέτη και του «πρωθυπουρ-
γού» Ουστέλ ενόψει της επετείου παιδιού και εθνικής κυ-
ριαρχίας που γιορτάζεται αύριο, 23 Απριλίου.

Η «Γενί Ντουζέν» (Νέα τάξη) με τίτλο «Γιατί τα ζήσαμε
όλα αυτά;», αναδημοσιεύει φωτογραφίες κολάζ από τις
διαμαρτυρίες και τα επεισόδια έξω από την «βουλή» το
προηγούμενο διάστημα λόγω του θέματος της ΑΤΑ σημει-
ώνοντας ότι υπήρξαν εντάσεις, τραυματισμοί, η ζωή στα-
μάτησε για 3 εβδομάδες, η «βουλή» δεν συνεδρίαζε και
μετά από όλα αυτά η «κυβέρνηση» ΚΕΕ – ΔΚ – ΚΑ έκανε
πίσω. Η εφημερίδα γράφει ότι μετά από όλα αυτά, το
ερώτημα που πλανάται είναι γιατί τα ζήσαμε όλα αυτά
τότε.

ΚΥΠΕ/ΡΠΑ/ΗΦ

Φωτογραφία, η οποία 
κυκλοφόρησε ευρέως στα

μέσα κοινωνικής δικτύωσης τη
Δευτέρα, δείχνει έναν Ισραη-

λίτη στρατιώτη να συνθλίβει το
πρόσωπο της θρησκευτικής ει-
κόνας με μια βαριοπούλα ή την

αμβλεία πλευρά ενός τσεκου-
ριού. Οι ισραηλινές αρχές επι-
βεβαίωσαν τη γνησιότητά της

και κατόπιν τούτου, σε μια
ανάρτησή του στο Χ, ο Ισραηλι-
νός πρωθυπουργός Μπενιαμίν

Νετανιάχου καταδίκασε την
πράξη «με τον πιο έντονο

τρόπο, ανακοινώνοντας ότι οι
στρατιωτικές αρχές διεξάγουν

ποινική έρευνα και ότι ο δρά-
στης θα υποστεί "σκληρή πει-

θαρχική δίωξη"». Διότι, σου
λέει, έχω τους μουλάδες απέ-

ναντί μου, αν έρθουν και οι πα-
πάδες απέναντι, χάνουμε το

παιχνίδι. Πώς θα παίζουμε
μόνοι μας με το Ιράν; 

***Η ζωή μας μοιάζει με ταινία τού James
Bond. Σον Κόνερι.

***Ή, Σω Σον Κόνερι (τον λαόν σου).

***Σώζεται, όμως, ο λαός σου που δεν ξέρει
τι του γίνεται;

***Μετά τα μεσάνυκτα, στα κανάλια γίνεται
το έλα να ΜΗΝ δεις. Ταινίες που προβλή-
θηκαν και το προηγούμενο βράδυ, επεισό-
δια που προβλήθηκαν και τα προηγούμε-
να βράδια και, μέσα σ’ όλα αυτά, το γνω-
στό φαινόμενο.

***Που θα επιβιώσει ακόμα και μετά από πυ-
ρηνικό πόλεμο.

***Έχω μάθει απ’ έξω τα κεφαλοκλειδώματα
του Μπρους Γουίλις, τις γροθιές του Σιλβέ-
στερ Σταλόνε, τις κλωτσιές του Ζαν Κλοντ
Βαν Νταμ.

***Βλέπω την Μπιγιονσέ να χαϊδεύει ναζιάρι-
κα ένα σκυλάκι και ζηλεύω. Το σκυλάκι.

***Κατά τα άλλα, η Ζωή Κωνσταντοπούλου
συνεχίζει να γαυγίζει, αδιαφορώντας για
το γεγονός ότι, κάθε ημέρα που περνά, γί-
νεται ρεζίλι των σκυλιών.

***Εγώ, πάντως, θα πάω σίγουρα σαν το σκυ-
λί στο αμπέλι.

ΚΟΥΝ

»
Τ
Ο

Α
Κ
Ο
Ν
Ι
Ζ
ΕΙ
Ν

ΣΑΝΤΙνίστας ή ΣΑΝΤΙνύστας;
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Πάλι το FBI
Τη συνδρομή του FBI στις έρευνες για την υπό-
θεση της «Σάντη» που βρίσκεται στη δημοσιό-
τητα ανακοίνωσε σε τοποθέτησή του κατά την
έναρξη του υπουργικού συμβουλίου, χθες την
Τρίτη, ο πρόεδρος της Δημοκρατίας, δηλώνοντας
ότι την περασμένη εβδομάδα επικοινώνησε
με την αμερικανική κυβέρνηση και ζήτησε τη
βοήθεια του FBI και ότι η ανταπόκριση ήταν
άμεσα θετική. Όπως ανέφερε, τις επόμενες
μέρες ομάδα του FBI θα έρθει στην Κύπρο για
να συνδράμει στις έρευνες, κυρίως στην ανά-
λυση των καταθέσεων και των μαρτυριών.
Μα δεν χρειάζεται να έρθει για να κάνει
έρευνες και να βγάλει πόρισμα. Το πόρισμα το
γνωρίζουμε από τώρα: Για την υπόθεση της
«Σάντη» την ευθύνη φέρουν δύο αποτσίγαρα.
Και μια απορία: Όταν ο πρόεδρος της Δημο-
κρατίας επικοινωνεί με την αμερικανική κυ-
βέρνηση, ποιος απαντά στο τηλέφωνο; 

Αγαπημένο σας 
ζαρζαβατικό;
Πρόεδρος Χριστοδουλίδης: «Το καρότο».

Πρόεδρος Αναστασιάδης: «Τα φασολάκια».
Βίκτωρας Παπαδόπουλος: «Κολοκύθια με τη ρί-
γανη».
Κωνσταντίνος Λετυμπιώτης: «Κολοκύθια στο
πάτερο».
Γιάννης Αντωνίου: «Ο μαϊντανός».
Βασίλης Πάλμας: «Η πατάτα μπλουμ».
Μαριλένα Ραουνά: «Λαχανάκια Βρυξελλών».
Αννίτα Δημητρίου: «Η λεβάντα».
Αβέρωφ Νεοφύτου: «Αγγουράκια της Χλώρα-
κας».
Στέφανος Στεφάνου: «Μπάμιες».
Γιώργος Λουκαίδης: «Φαΐ δεν έχουμε, ραπανά-
κια για την όρεξη γυρεύουμε».
Νικόλας Παπαδόπουλος: «Τα σπουδαία λάχα-
να».
Νίκος Αναστασίου: «Το χαμομήλι».
Μαρίνος Σιζόπουλος: «Οι ντομάτες που σύρνα-
μεν του Μητσοτάκη».
Μάριος Καρογιάν: «Μελιντζάνες».
Αλέκος Τρυφωνίδης: «Η κουλούμπρα».
Γεάδης Γεάδη: «Τα βλίτα».
Χρίστος Χρίστου: «Οι άγριες πιπεριές».
Οδυσσέας Μιχαηλίδης: «Η πικραλίδα».

Ο ΤΥΠΟΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΛΛΗ ΠΛΕΥΡΑ

Προφανέστατα
«Μπορεί σε αυτή τη συγκυ-
ρία να υπάρξει μια επανε-
ξέταση του συνόλου των διε-
θνών σχέσεων και προβλη-
μάτων; Προφανώς (προφα-
νώς 1) και μπορεί να υπάρ-
ξει. Ασφαλώς και μπορεί να
είναι κατάλληλη η περίοδος.
Γιατί διαφορετικά θα περά-
σουν σαν οδοστρωτήρες οι
νέες ισοπεδωτικές πρακτι-
κές. Προβληματισμοί πρέπει
να υπάρξουν και συζητήσεις
σε βάθος. Προφανώς (προ-
φανώς 2) όχι για οριστικές
επιλογές. Αυτό, άλλωστε,
δεν μπορεί να γίνει όσο διαρ-
κεί αυτή η ρευστότητα. Όλοι
αναμένουν- και σωστά-  να
ξεκαθαρίσει το τοπίο. Δεν
πρέπει, ωστόσο, να αναμέ-
νουν παθητικά. Κυρίως επει-
δή ο στόχος είναι να βρεθεί
στις παγκόσμιες  σχέσεις
ένας κοινός παρονομαστής,
στη βάση του διεθνούς δι-
καίου. Αυτό, υπό τις σημε-
ρινές συνθήκες, δεν φαίνεται
ότι μπορεί να  γίνει. Αλλά,
θεωρούμε, ότι  θα πρέπει
να προετοιμαζόμαστε. Και
να προσπαθούμε. Η Κυπρια-
κή Δημοκρατία, όπως πολλές
φορές έχει αναφερθεί, δεν
είναι μέρος του προβλήμα-
τος, αλλά μέρος της λύσης.
Η Λευκωσία προφανώς (προ-
φανώς 3) και έχει ρόλο. Έχει
και λόγο. Στον βαθμό των
δυνατοτήτων της, έχοντας
ως πλεονέκτημα στην περιο-
χή, την ιδιότητα του κρά-
τους-μέλους της Ευρωπαϊκής
Ένωσης, είναι παρούσα».
Προφανώς (προφανώς 1), ο
αρθρογράφος έμεινε στο
ποντίκι που βρυχάται αγνο-
ώντας, προφανώς (προφα-
νώς 2) ότι η Κύπρος είναι το
κουνούπι που πήγε να ξε-
κουραστεί, προφανώς (προ-
φανώς 3) στο κέρατο του
βοδιού.
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Σ οβαρά ερωτήματα για το 
έργο της ηλεκτρικής δια-
σύνδεσης της Κύπρου με 

την Ελλάδα, έθεσε ο Κυριάκος 
Χατζηγιάννης, με αφορμή την 
ανακοίνωση για κοινή επιστολή 
από τους υπουργούς Ενέργειας 
των δύο κρατών, προς την Ευρω-
παϊκή Τράπεζα Επενδύσεων, με 
αίτημα για μελέτη χρηματοδότη-
σης του έργου GSI. 

Μέσω γραπτής του τοποθέτη-
σης, ο βουλευτής του ΔΗΣΥ ζητά 
όπως γνωστοποιηθεί εάν η Ευ-
ρωπαϊκή Τράπεζα θα τοποθετηθεί 
για τους νομικούς κινδύνους που 
ανέδειξαν οι δύο μελέτες που 
έχει ενώπιον της η κυπριακή κυ-
βέρνηση. 

Ρωτά επίσης ποιο είναι το πραγ-
ματικό κόστος του έργου και πώς 
το γνωρίζουμε χωρίς να έχει ολο-
κληρωθεί η βυθογραφική μελέτη 
και χωρίς δεσμευτικές προσφορές 
από τους κατασκευαστές καλω-
δίων και σταθμών μετατροπής. 
Επιπλέον, ζητά ενημέρωση αν ο 
φορέας υλοποίησης του έργου 
θα αιτηθεί επιπρόσθετη ευρω-
παϊκή χορηγία. 

  
Κρίσιμα ερωτήματα 

«Με βάση την ανακοίνωση των 
δύο υπουργών Ενέργειας Ελλάδας 

και Κύπρου σχετικά με την απο-
στολή κοινής επιστολής προς την 
Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων, 
με ζητούμενο την εκ νέου μελέτη 
της χρηματοδότησης του έργου 
της ηλεκτρικής διασύνδεσης Κύ-
πρου-Ελλάδας, την οποία χαιρε-
τίζω, επιθυμώ ωστόσο να θέσω 
ορισμένα κρίσιμα ερωτήματα προ-
κειμένου το έργο να πάρει υγιή 
πορεία υλοποίησης», σημειώνει 
αρχικά ο Κυριάκος Χατζηγιάννης. 

  
Οι νομικοί κίνδυνοι 

«Για τις δύο νομικές μελέτες 

που έχει στην κατοχή της η κυ-
πριακή κυβέρνηση, από τις οποίες 
πηγάζουν κρίσιμα ερωτήματα που 
σχετίζονται με νομικούς κινδύ-
νους, θα πάρουμε απαντήσεις 
από την Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επεν-
δύσεων μέσω της δέουσας με-
λέτης επιμέλειας;», διερωτάται 
ο βουλευτής. 

  
Καλώδια και σταθμοί 

«Το πραγματικό κόστος του έρ-
γου έχει τύχει αμφισβήτησης και 
αποφασίστηκε ο επανα-υπολογι-
σμός του. Ωστόσο, μέχρι αυτή 

την ώρα δεν υπάρχουν οι τελικές 
και δεσμευτικές προσφορές από 
τους κατασκευαστές καλωδίων 
και τους κατασκευαστές των 
σταθμών μετατροπής, που να δε-
σμεύονται για το τελικό κόστος», 
επισημαίνει στη συνέχεια. 

  
Τελικό κόστος πόντισης 

Ο Κυριάκος Χατζηγιάννης θέτει 
επίσης το εξής ερώτημα: «Πώς 
μπορούμε να γνωρίζουμε το τε-
λικό κόστος της πόντισης του κα-
λωδίου χωρίς την ολοκλήρωση 
της βυθογραφικής μελέτης, όπου 
θα καθοριστεί η τελική πόντιση 
του καλωδίου και τυχόν τεχνικές 
δυσκολίες σε ένα έργο που έχει 
το μεγαλύτερο μέγεθος παγκο-
σμίως σε μήκος και  σε βάθος;». 
  
Επιπρόσθετη χορηγία; 

Με την αύξηση του κόστους 
υλοποίησης του έργου, συνεχίζει, 
«που υπολογίζεται ότι θα διπλα-
σιαστεί, θα αιτηθεί ο φορέας υλο-
ποίησης του έργου επιπρόσθετη 
χορηγία από την Ευρωπαϊκή Επι-
τροπή, για να καλυφθεί μεγαλύ-
τερο μέρος του κόστους;». 

  
Πόσα θα πληρώνουμε 

Ο βουλευτής του ΔΗΣΥ σημει-
ώνει ακόμα πως «για κάθε ένα 

ευρώ που θα καταβάλει ο Έλλη-
νας καταναλωτής, ο Κύπριος κα-
ταναλωτής θα καταβάλλει 20 
ευρώ. Εξηγώ ότι, επειδή ο δια-
μερισμός του κόστους γίνεται βά-
σει πληθυσμού και ο πληθυσμός 
της Ελλάδας είναι 10 φορές με-
γαλύτερος από τον πληθυσμό της 
Κύπρου, ο Κύπριος καταναλωτής 
θα πληρώνει 10 φορές περισσό-
τερα. Και επειδή η αναλογία κα-
ταμερισμού που έχει συμφωνηθεί 
είναι 1/3 η Ελλάδα και 2/3 η Κύ-
προς, για αυτό ο Κύπριος κατα-
ναλωτής θα πληρώνει 20 φορές 
περισσότερα από ότι ο Έλληνας 
καταναλωτής. Θεωρούμε ότι όλα 
αυτά, καθώς επίσης και ο κατα-
μερισμός του ρίσκου, θα ληφθούν 
σοβαρά υπόψη για ένα έργο που 
θα πληρώνουμε για τα επόμενα 
40 χρόνια». 

  
Κυριαρχικά δικαιώματα 

Κλείνοντας, ο Κυριάκος Χατζη-
γιάννης ζήτησε όπως «η γεωπο-
λιτική διάσταση του έργου τύχει 
τέτοιας διαχείρισης ώστε σε καμία 
περίπτωση να μην υπάρξει αρ-
νητική επίπτωση στα κυριαρχικά 
δικαιώματα του ελληνισμού στην 
Ανατολική Μεσόγειο και στο Αι-
γαίο».

Στο σκοτάδι το τελικό κόστος του GSI
ΑΙΤΗΜΑ ΕΚ ΝΕΟΥ ΜΕΛΕΤΗΣ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ 

Στην πιθανότητα διαταραχών 
στην προμήθεια καυσίμων μετα-
φορών, αναφέρθηκε ο υπουργός 
Μεταφορών, Επικοινωνιών και 
Έργων, Αλέξης Βαφεάδης, προ-
σερχόμενος στη χθεσινή άτυπη 
έκτακτη συνεδρίαση του Συμβου-
λίου Υπουργών Μεταφορών της 
ΕΕ, μέσω τηλεδιάσκεψης. Ανα-
φέρθηκε και στην ανάγκη προ-
ετοιμασίας σε όλα τα επίπεδα 
της ενεργειακής ασφάλειας της 
Ευρώπης όσον αφορά το χαρτο-
φυλάκιο των μεταφορών. 

Στις δηλώσεις του ο Αλέξης Βα-
φεάδης ανέφερε ότι «έχουμε ενώ-
πιον μας την πιθανότητα και τονίζω 
τη λέξη πιθανότητα, έλλειψης καυ-
σίμων μεταφορών. Αυτή η εξελισ-
σόμενη γεωπολιτική κρίση στη 
Μέση Ανατολή έχει αναδείξει ότι 
η Ευρώπη ενδέχεται να αντιμετω-
πίσει βραχυπρόθεσμα πρόβλημα 
στην προμήθεια καυσίμων και αυτό 
πρέπει να το συζητήσουμε. Πρέπει 
να είμαστε ενήμεροι. Αλλά έχουμε 
επίσης και μακροπρόθεσμα ένα 
ζήτημα ζήτησης και πρέπει να 
εξουδετερωθεί». 

  
Τι να αποφευχθεί 

Επιπλέον, αναφέρθηκε στη ση-
μασία πρόληψης φαινομένων πα-
νικού. «Για να είμαι σαφής, αυτό 
που θέλω να πω είναι ότι πρέπει 
να είμαστε έτοιμοι να αποφύ-
γουμε ουρές στα πρατήρια καυ-
σίμων, εάν αυτό συμβεί ποτέ, 
αλλά πρέπει επίσης να εξαλεί-
ψουμε μόνιμα την πιθανότητα 

εμφάνισης ουρών στα πρατήρια 
καυσίμων. Αποτελεί μέρος της 
συζήτησης που ελπίζω να έχου-
με», είπε. 

Η συγκυρία είναι κρίσιμη ενό-
ψει των επερχόμενων ευρωπαϊ-
κών διαβουλεύσεων, ανέφερε ο 

Αλέξης Βαφεάδης, προσθέτοντας 
πως «είναι επίκαιρο και έρχεται 
στην ιδανική χρονική στιγμή ενό-
ψει της επικείμενης συνάντησης 
των ηγετών μας στην Κύπρο σε 
λίγες ημέρες. Θα τροφοδοτήσει 
αυτή τη συζήτηση και πιστεύω 

ότι θα είναι μια καλή και παρα-
γωγική συζήτηση». 

  
«Δεν είναι επικίνδυνη» 

Σε ερώτηση του ΚΥΠΕ για την 
πιθανότητα έλλειψης αεροπορι-
κών καυσίμων, ο υπουργός Με-
ταφορών είπε ότι «δεν βρισκό-
μαστε σε κάποια επικίνδυνη κα-
τάσταση. Δεν έχουμε φτάσει σε 
αυτό το σημείο. Αντιμετωπίζουμε 
την πιθανότητα. Αλλά καταλαβαί-
νετε ότι αν αυτό συμβεί θα επη-
ρεάσει τη συνδεσιμότητα. Θα 
επηρεάσει κάθε πολίτη της Ένω-
σης, άρα πρέπει να είμαστε ενή-
μεροι. Πρέπει να είμαστε έτοιμοι, 
αυτό είναι το ζητούμενο». 

  
Νέο ενεργειακό σχέδιο 

Από την πλευρά του, ο επίτρο-
πος Μεταφορών και Τουρισμού, 
Απόστολος Τζιτζικώστας, αναφέρ-
θηκε στο νέο σχέδιο της Κομισιόν 
για την ενέργεια ως απάντηση 
στις ευρύτερες επιπτώσεις της 
κρίσης στη Μέση Ανατολή. «Η 
κρίση στη Μέση Ανατολή επηρε-
άζει όλους τους τρόπους μετα-
φοράς των κρατών μελών της Ευ-

ρωπαϊκής Ένωσης. Η Ευρωπαϊκή 
Επιτροπή θα παρουσιάσει ένα 
ενεργειακό σχέδιο, το Accelerate 
EU. Θα έχει ιδιαίτερη έμφαση 
στα καύσιμα μεταφορών, με 
σαφή επικέντρωση στα αεροπο-
ρικά καύσιμα για προφανείς λό-
γους» είπε. 

  
Οι αλυσίδες εφοδιασμού 

Αναφέρθηκε ακόμα στην ανάγ-
κη κοινής ευρωπαϊκής δράσης. 
«Πρέπει να συνεργαστούμε για 
να αντιμετωπίσουμε τις συνέπειες 
της κρίσης στη Μέση Ανατολή 
και να μετριάσουμε τον αντίκτυπο 
του αυξανόμενου κόστους σε πο-
λίτες και επιχειρήσεις. Πρέπει 
επίσης να εργαστούμε από κοινού 
ώστε να καταστήσουμε τα συ-
στήματα μεταφορών και τις αλυ-
σίδες εφοδιασμού μας πιο ανθε-
κτικά σε μελλοντικές αυξήσεις 
τιμών και διαταραχές. Ανυπομονώ 
για τις παρεμβάσεις των υπουρ-
γών και τις συγκεκριμένες προ-
τάσεις προκειμένου να αντιμε-
τωπίσουμε αυτά τα επείγοντα ζη-
τήματα», κατέληξε ο Απόστολος 
Τζιτζικώστας.

• Ο Κυριάκος Χατζηγιάννης θέτει και το ερώτημα αν θα πάρουμε απαντήσεις για τις δύο νομικές μελέτες που έχει η κυπριακή  
κυβέρνηση, από τις οποίες πηγάζουν νομικοί κίνδυνοι

ΣΤΗΝ ΠΡΙΖΑ Η ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ ΛΟΓΩ ΕΞΑΡΤΗΣΗΣ ΑΠΟ ΤΙΣ ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΕΣ ΠΤΗΣΕΙΣ 

• Η εξελισσόμενη κρίση στη Μέση Ανατολή έχει αναδείξει ότι η Ευρώπη ενδέχεται να αντιμετωπίσει  
βραχυπρόθεσμα πρόβλημα και πρέπει να είμαστε έτοιμοι να αποφύγουμε ουρές στα πρατήρια,  
δήλωσε ο Αλέξης Βαφεάδης

Πιθανότητα έλλειψης καυσίμων μεταφορών
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Η ΑΚΡΙΒΕΙΑ ΦΑΝΗΚΕ ΙΔΙΑΙΤΕΡΑ ΣΤΙΣ ΤΙΜΕΣ ΨΑΡΙΩΝ (+13,9%) ΚΑΙ ΑΛΛΑΝΤΙΚΩΝ (+10,1%) 

Εξοντωτικές αυξήσεις για τους καταναλωτές
Αύξηση τιμών 9,1% σημείωσαν 

τα πετρελαιοειδή τον Μάρτιο του 
2026, σε σχέση με τον προηγού-
μενο μήνα, καθώς και 6,1% τα 
γεωργικά προϊόντα, σύμφωνα με 
το παρατηρητήριο βασικών κα-
ταναλωτικών αγαθών της Υπηρε-
σίας Προστασίας Καταναλωτή. 
Καταγράφηκε αύξηση σε 33 κα-
τηγορίες προϊόντων, έναντι Φε-
βρουαρίου, αλλά και μείωση σε 
12 κατηγορίες. 

Αύξηση έναντι Φεβρουαρίου 
κατέγραψαν τα κατεψυγμένα ψά-
ρια κατά +13,9% (+21,7% έναντι 
Μαρτίου 2025), τα αλλαντικά 

κατά +10,1% (+9,5% έναντι Μαρ-
τίου 2025), το γάλα εβαπορέ και 
ζαχαρούχο κατά 8,1% (+4,1% 
έναντι Μαρτίου 2025), τα κατε-
ψυγμένα ψάρια πανέ και προψη-
μένα κατά +7,8% (-15,2% έναντι 
Μαρτίου 2025), οι χυμοί κατά 
+7,3% (+11,1% έναντι Μαρτίου 
2025) και οι κονσέρβες κρέατος 
κατά +7,1% (+10,7% έναντι Μαρ-
τίου 2025). 

Το εμφιαλωμένο νερό αυξή-
θηκε κατά 6,8% (+5,0% έναντι 
Μαρτίου 2025), το κατεψυγμένο 
κρέας πανέ και προψημένο κατά 
+6,7% (+7,9% έναντι Μαρτίου 

2025), ο κύλινδρος υγραερίου 
κατά +6,3% (+12,5% έναντι Μαρ-
τίου 2025), τα κατεψυγμένα 
μπέργκερ κατά +6,2% (+8,7% 
έναντι Μαρτίου 2025), τα ανα-
ψυκτικά κατά +5,3% (+8,4% έναν-
τι Μαρτίου 2025), τα φρέσκα λα-
χανικά και χόρτα κατά +4,6% 
(+22,6% έναντι Μαρτίου 2025), 
το λάδια κατά +4,5% (+3,7% 
έναντι Μαρτίου 2025), και τα κα-
τεψυγμένα ζυμαρικά κατά +4,3% 
(+2,1% έναντι Μαρτίου 2025). 

Μείωση έναντι Φεβρουαρίου 
κατέγραψαν οι κονσέρβες ψαριού 
κατά -12,8% (-11,5% έναντι Μαρ-

τίου 2025), τα φρέσκα ψάρια και 
μαλάκια κατά -11,0% (+3,7% 
έναντι Μαρτίου 2025), το ρύζι 
κατά -9,0% (-11,2% έναντι Μαρ-
τίου 2025), τα τυριά κατά -3,3% 
(-4,4% έναντι Μαρτίου 2025), τα 
όσπρια κατά -2,9% (-2,0% έναντι 
Μαρτίου 2025), το ψωμί κατά -

1,3% (+1,6% έναντι Μαρτίου 
2025), οι σερβιέτες υγείας κατά 
-1,3% (+0,2% έναντι Μαρτίου 
2025), το χαρτί υγείας κατά -
0,9% (-0,9% έναντι Μαρτίου 
2025), και τα μπισκότα κατά -
0,9% (+2,9% έναντι Μαρτίου 
2025).
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Ο ειδικός εκλογικός κατά-
λογος των εγκλωβισμένων 
πολιτών, που διαμένουν 
στις κατεχόμενες περιοχές 
της Δημοκρατίας έχει ετοι-
μαστεί και εκτίθεται για 
επιθεώρηση και τυχόν εν-
στάσεις από κάθε ενδια-
φερόμενο πρόσωπο, σύμ-
φωνα με το υπουργείο Εσω-
τερικών. 
  
Οι ενστάσεις 
Διευκρινίζεται ότι, η περίο-
δος ένστασης είναι μεταξύ 
21 Απριλίου - 30 Απριλίου 
2026, μεταξύ των ωρών 8 
π.μ. και 1 μ.μ.. 
Ενστάσεις μπορούν να γί-
νονται, σύμφωνα με την 
ανακοίνωση, στο υπουργείο 
Εσωτερικών, Επαρχιακή Δι-
οίκηση Λευκωσίας και στην 
Επαρχιακή Διοίκηση Κερύ-
νειας ενώ για την Λεμεσό 
στην Επαρχιακή Διοίκηση 
Λεμεσού. 
Στη Λάρνακα μπορούν να 
γίνονται στην Επαρχιακή Δι-
οίκηση Λάρνακας και στην 
Επαρχιακή Διοίκηση Αμμο-
χώστου στη Λάρνακα, στην 
Αμμόχωστο στην Επαρχιακή 
Διοίκηση Αμμοχώστου στο 
Παραλίμνι ενώ στην Πάφο 
στην Επαρχιακή Διοίκηση 
Πάφου. 

Παραλαβή εκλογικών  
βιβλιαρίων 
Το Υπουργείο Εσωτερικών 
ανακοινώνει ότι τα εκλογικά 
βιβλιάρια των νέων εκλογέων, 
που έχουν εγγραφεί στον συμ-
πληρωματικό εκλογικό κατά-
λογο της 2ας Απριλίου 2026, 
έχουν ετοιμαστεί και διαβι-
βαστεί στους Κοινοτάρχες των 
Ενοριών και Κοινοτήτων, για 
παραλαβή από τους εκλογείς 
ή τους οικείους τους. 
Τα εκλογικά βιβλιάρια θα πα-
ραλαμβάνονται από τους Κοι-
νοτάρχες μέχρι και το από-
γευμα της Πέμπτης, 21 Μαΐου 
2026, και στη συνέχεια θα 
επιστραφούν στα Γραφεία των 
οικείων Επάρχων, από όπου 
θα μπορούν να τα παραλά-
βουν οι ενδιαφερόμενοι εκλο-
γείς ακόμα και την ημέρα των 
Εκλογών. 
Πρόσθετα, διευκρινίζεται ότι 
παρέχεται η δυνατότητα αν-
τικατάστασης εκλογικών βι-
βλιαρίων λόγω φθοράς ή απώ-
λειας από τα γραφεία των 
Επάρχων μέχρι και το Σάβ-
βατο, 23 Μαΐου 2026, ώρα 2 
μ.μ. 
Υπενθυμίζεται ότι οι εκλογείς 
μπορούν να ψηφίσουν πα-
ρουσιάζοντας είτε το εκλογικό 
τους βιβλιάριο, είτε το δελτίο 
πολιτικής ταυτότητάς τους.

ΤΗΣ ΝΤΙΑΣ ΧΑΪΛΗ 
  

Π
αρά τις δεσμεύσεις και τις 
υποσχέσεις οι οποίες απο-
δείχθηκαν κούφιες, το Νο-

σοκομείο Πόλις Χρυσοχούς εξα-
κολουθεί να παραμένει ο φτωχός 
συγγενής του τομέα της υγείας 
ο οποίος μάλιστα καθημερινά γί-
νεται και φτωχότερος αφού ακό-
μα και τα αναγκαία για την εξυ-
πηρέτηση των ασθενών περικό-
πτονται καθημερινά. 

  
ΓΙΑ ΑΛΛΗ μια φορά η κυβέρνηση 
Χριστοδουλίδη από λόγια και τα-
ξίματα πάει καλά, οι πραγματι-
κότητες όμως αποδεικνύουν τη 
διαχρονική αναποτελεσματικότη-
τά της στην υλοποίηση έργων. 
Και αυτό συμβαίνει και στο Νο-
σοκομείο Πόλις Χρυσοχούς το 
οποίο αντί να ενισχυθεί για να 
μπορεί να προσφέρει τουλάχιστον 
τη βασική φροντίδα που οφείλει 
του αφαιρούνται τα μέσα για να 
το πράξει. 

  
ΠΑΡΑ ΤΟΥΣ κομπασμούς της κυ-
βέρνησης τους οποίους επανέ-

λαβε με στόμφο ο υπουργός Υγεί-
ας Νεόφυτος Χαραλαμπίδης, τόσο 
στις 25 Μαρτίου όσο και προχθές 
Δευτέρα ότι υλοποιούνται σημαν-
τικές επενδύσεις, στις υποδομές 
υγείας, με νέες κλινικές, ανα-
βαθμίσεις νοσηλευτηρίων οι οποί-
ες ενισχύουν την ισότιμη πρό-
σβαση όλων των πολιτών σε ποι-
οτικές υπηρεσίες υγείας, τα ελ-
λείμματα δείχνουν την αλήθεια. 

  
ΜΕΤΑ ΧΙΛΙΩΝ βασάνων και μετά 
από καθυστερήσεις χρόνων κα-
τάφεραν να στελεχώσουν το χη-
μείο και το ακτινολογικό για να 
μπορούν να προσφέρουν τις υπη-
ρεσίες που χρειάζονται οι ασθε-
νείς, αλλά και οι εκατοντάδες 
επισκέπτες της περιοχής. 

  
ΞΑΦΝΙΚΑ αποφάσισαν να κόψουν 
τις υπερωρίες κάτι που είχε σαν 
αποτέλεσμα να μειωθούν οι ώρες 
λειτουργίας των δυο αυτών τμη-
μάτων. Οι ασθενείς τώρα θα πρέ-
πει τα Σαββατοκύριακα, γιορτές 
και αργίες ή τις βραδινές ώρες 
να πηγαίνουν στην Πάφο για να 
εξυπηρετηθούν με ότι αυτό συ-

νεπάγεται από θέμα υγείας αλλά 
και ταλαιπωρίας. 
  
ΤΗΝ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗ εβδομάδα 
δε σύμφωνα με πληροφορίες της 
«ΑΛΗΘΕΙΑΣ» κυκλοφόρησε νέο 
φιρμάνι ότι από 3 νοσηλευτές 
ανά βάρδια στο ΤΑΕΠ τώρα θα 
εργάζονται 2. Να αναφέρουμε 
ότι η πρακτική που ακολουθούν 
όλες οι χώρες είναι πως ο κατώ-
τατος αριθμός ασφαλείας είναι 
3 νοσηλευτές ανά βάρδια. 

  
ΑΥΤΟ ΕΙΝΑΙ αναγκαίο γιατί σε πε-
ρίπτωση που εισαχθούν ταυτό-
χρονα δύο επείγοντα περιστατικά 
να μπορούν με τον γιατρό βάρδιας 
(τέσσερα άτομα δηλαδή συνολι-
κά) να μοιραστούν και να δώσουν 
τις πρώτες βοήθειες και στους 
δυο ασθενείς που έχουν επεί-
γουσα ανάγκη περίθαλψης. 

  
ΚΑΙ ΕΔΩ αρχίζουν τα βασανιστικά 
ερωτήματα για το πόσο τιμάται 
μια ανθρώπινη ζωή. Σε περίπτωση 
πολλαπλού τροχαίου με τρία ή 
τέσσερα θύματα οι δυο νοσηλευ-
τές ή ο ένας γιατρός θα πρέπει 

να κάνουν επιλογή και να απο-
φασίσουν ποιος θα ζήσει και ποι-
ος θα πεθάνει αβοήθητος; Τιμάται 
δηλαδή στην Πόλη Χρυσοχούς η 
ανθρώπινη ζωή 80 – 100 ευρώ 
που θα στοίχιζε η παρουσία και 
τρίτου νοσηλευτή βάρδιας στο 
ΤΑΕΠ; 

  
ΤΕΛΙΚΑ ΓΙΑ ποιο σύστημα υγείας 
μιλάμε και για ποιο σύστημα υγεί-
ας πληρώνουν οι φορολογούμενοι 
όταν δεν μπορούν να έχουν το 
ελάχιστο σε όλη την επικράτεια 

της Δημοκρατίας; Για ποιες ση-
μαντικές επενδύσεις, και ποιες 
αναβαθμίσεις νοσηλευτηρίων και 
για ποια ισότιμη πρόσβαση όλων 
των πολιτών σε ποιοτικές υπη-
ρεσίες υγείας κάνει λόγο ο υπουρ-
γός; 

  
ΜΗΠΩΣ οι διαμένοντες στην πε-
ριοχή Πόλις Χρυσοχούς, τελικά 
θα πρέπει να περιμένουν - άμα 
και όταν και όποτε - ανεγερθεί 
το νέο γενικό νοσοκομείο για να 
δουν θεού πρόσωπο;

Περιουσία του τέως προέδρου 
της Κυπριακής Ομοσπονδίας Πο-
δοσφαίρου, Γιώργου Κούμα, που 
αντιστοιχεί με €3,4 εκατ. έχει δε-
σμευτεί με δικαστικό διάταγμα. 
Σύμφωνα με διασταυρωμένες πλη-
ροφορίες του philenews, η δε-
σμευθείσα περιουσία αφορά σε 
ακίνητα και χρηματικά ποσά σε 
τραπεζικούς λογαριασμούς εντός 
Κύπρου. 

  
Αίτημα της ΜΟΚΑΣ 

Το αίτημα για δέσμευση περι-
ουσιακών στοιχείων σε βάρος του 
κ. Κούμα έγινε από την Αστυνομία 
Κύπρου μέσω της Μονάδας Κατα-
πολέμησης Αδικημάτων Συγκάλυ-
ψης (ΜΟΚΑΣ) και εγκρίθηκε από 
το Επαρχιακό Δικαστήριο. 

Το σχετικό διάταγμα εκδόθηκε 
την περασμένη Παρασκευή 17/4. 
Σε περίπτωση καταδίκης του τέως 
ανώτατου αξιωματούχου της ΚΟΠ, 
τότε η δεσμευθείσα αυτή περιου-
σία θα δημευθεί προς όφελος του 
κράτους. 

Ο Γιώργος Κούμας κατηγορείται 
ενώπιον του Επαρχιακού Δικαστη-
ρίου Λευκωσίας σε σχέση με τις 
ιδιότητες που κατείχε και τις οποίες 
επισημάναμε μέσω ντοκουμέντων 
από τον Σεπτέμβριο του 2018. 

 
Κατηγορητήριο 

Το κατηγορητήριο περιλαμβάνει 
συνολικά 25 κατηγορίες, ο μέχρι 

πρότινος ισχυρός παράγοντας κα-
τηγορείται όχι μόνο για το ασυμ-
βίβαστο που τέθηκε επανειλημ-
μένως με σειρά δημοσιευμάτων 
μας την τελευταία οκταετία, αλλά 
και για τα χρήματα που έλαβε απ΄ 
αυτές τις ιδιότητες. 

Πιο συγκεκριμένα, ο κ. Κούμας 
αντιμετωπίζει 23 κατηγορίες που 
αφορούν τις ιδιότητές του και το 
ασυμβίβαστο για το οποίο κατη-
γορείται, αλλά και δυο κατηγορίες 
που αφορούν νομιμοποίηση εσό-
δων από παράνομες δραστηριό-
τητες και συγκεκριμένα το ποσό 
των €6.562.447. 

Οι κατηγορίες αφορούν τα αξιώ-
ματα που είχε στην ΚΟΠ και το 
γεγονός ότι ήταν μέτοχος δυο εται-
ρειών, της TRIPLE AAA PRODUC-
TIONS LIMITED και της TRIPLE AAA 
VILLAGE STUDIOS LTD. 

  
Οι ιδιότητες Κούμα 

Έχοντας, λοιπόν, αυτές τις δυο 
ιδιότητες ο κ. Κούμας συνεργαζό-
ταν ταυτόχρονα με διάφορους φο-
ρείς για παραγωγή τηλεοπτικών 
αγώνων, μεταδόσεων και συναφείς 
υπηρεσίες (livestreaming κλπ). Εκεί 
ακριβώς προέκυπτε το ασυμβίβα-
στο που απαγορεύει να αποκομίζεις 
οικονομικά οφέλη από αθλητισμό 
και να διατηρείς την ιδιότητα του 
αθλητικού παράγοντα. 

Οι κατηγορίες περί ασυμβίβα-
στου περιλαμβάνουν συμβάσεις 

από το 2014 μέχρι και το 2025. 
Οι δυο τελευταίες κατηγορίες 

αφορούν νομιμοποίηση εσόδων 
από παράνομες δραστηριότητες 
για το συνολικό ποσό των 
€6.562.447. Αφορούν τα κέρδη 
που είχαν οι δυο συγκατηγορού-
μενες εταιρείες του -TRIPLE AAA 
PRODUCTIONS και TRIPLE AAA VIL-
LAGE- όλα αυτά τα χρόνιια. Η πρώ-
τη είχε έσοδα €4.994.698 και η 
δεύτερη €1.567.749. 

Αξίζει να σημειωθεί ότι θα κλη-
θούν να καταθέσουν συνολικά 33 
μάρτυρες. 

Ο κ. Κούμας εμφανίστηκε ως 
κατηγορούμενος ενώπιον του 
Επαρχιακού Δικαστή, Μάριου Κα-
ραπατάκη, στις 26 Φεβρουαρίου, 
ενώ στις 6 Μαΐου θα απαντήσει 
στις κατηγορίες που αντιμετωπί-
ζει. 

  
Ελεύθερος με εγγύηση 

Ορίστηκε να υπογράψει προ-
σωπική εγγύηση για το ποσό των 
€100.000 και ταυτόχρονα να εγ-
γυηθεί τρίτο πρόσωπο. Οι όροι 
αυτοί επιβλήθηκαν για να διασφα-
λιστεί η παρουσία του στη δίκη, 
αφού όπως είχε αναφέρει και η 
εκπρόσωπος της κατηγορούσας 
Αρχής, ανώτερη δικηγόρος της Δη-
μοκρατίας, Άννα Ματθαίου, ο κ. 
Κούμας κάνει συχνά ταξίδια στο 
εξωτερικό για επαγγελματικούς 
λόγους.

ΔΙΚΑΣΤΙΚΟ ΔΙΑΤΑΓΜΑ 

Δεσμεύτηκε περιουσία €3,4 εκατομμυρίων του Κούμα

ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΠΟΛΙΣ ΧΡΥΣΟΧΟΥΣ

Από το τάξε - τάξε και τις δεσμεύσεις 
στην υποστελέχωση και την υποβάθμιση
lΗ κυβέρνηση Χριστοδουλίδη από λόγια πάει καλά, οι πραγματικότητες όμως  

αποδεικνύουν τη διαχρονική αναποτελεσματικότητά της στην υλοποίηση έργων

Ειδικός εκλογικός κατάλογος 
για εγκλωβισμένους
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Α βέβαιο παραμένει το 
μέλλον των ειρηνευτι-
κών συνομιλιών ανάμε-

σα στις Ηνωμένες Πολιτείες και 
το Ιράν, με τον Τραμπ να στέλνει 
για ακόμη μια φορά αντικρουό-
μενα μηνύματα, για την έκβαση 
της σύγκρουσης με το Ιράν, εμ-
φανιζόμενος αισιόδοξος για 
την επίτευξη συμφωνίας, αλλά 
ταυτόχρονα απειλώντας με 
στρατιωτική δράση εάν η Τεχε-
ράνη δεν συναινέσει. Την ίδια 
ώρα ο ίδιος τόνισε πως δεν επι-
θυμεί να παρατείνει την εκε-
χειρία με το Ιράν, προσθέτοντας 
ότι οι ΗΠΑ βρίσκονται σε ισχυρή 
διαπραγματευτική θέση και θα 
καταλήξουν σε αυτό που ο ίδιος 
χαρακτήρισε «εξαιρετική συμ-
φωνία». «Νομίζω ότι δεν έχουν 
άλλη επιλογή», πρόσθεσε.  
Επί της ουσίας ο Ντόναλντ 
Τραμπ εμφανίστηκε αισιόδοξος 
για την έκβαση των διαπραγ-
ματεύσεων με το Ιράν, δηλώ-
νοντας σε συνέντευξή του στο 
CNBC ότι οι ΗΠΑ βρίσκονται σε 
«ισχυρή διαπραγματευτική 
θέση» και ότι οι συνομιλίες, 
«εξελίσσονται πολύ επιτυχημέ-
να». 
Επιπλέον ο Τραμπ στη συνέν-
τευξη του, ανέφερε πως η Ουά-
σινγκτον έχει αποκτήσει το 
πάνω χέρι, στη σύγκρουση, ενώ 
μάλιστα υποστήριξε, ότι το Ιράν 
θα μπορούσε να εξελιχθεί σε 
«μια ισχυρή και σπουδαία χώρα, 
εφόσον η ηγεσία του επιδείξει 
«κοινή λογική».  
Ωστόσο την ίδια ώρα, ο Τραμπ 
άσκησε σκληρή κριτική στην 
ιρανική ηγεσία, την οποία χα-
ρακτήρισε «αιμοδιψή» και 
«σκληρούς ανθρώπους, όχι με 
καλό τρόπο», προσθέτοντας ότι 

«οι ΗΠΑ, είναι πολύ πιο σκλη-
ρές, από αυτούς».  
Παράλληλα, ο Αμερικανός πρό-
εδρος δήλωσε ότι οι Ηνωμένες 
Πολιτείες, ελέγχουν πλήρως το 
Στενό του Ορμούζ, αντικρούον-
τας τους ισχυρισμούς της Τε-
χεράνης ότι έχει τον έλεγχο της 
στρατηγικής θαλάσσιας οδού. 
Στη συνέντευξη του ο ίδιος υπο-
στήριξε, ότι ο αποκλεισμός ιρα-
νικών λιμανιών αποτελεί τερά-
στια επιτυχία, και ότι η Ουά-
σινγκτον «διαχειρίζεται το Ιράν 
με πολύ επιτυχημένο τρόπο». 

Στον αέρα οι συνομιλίες  
Η αγωνία για τις διαπραγματεύ-
σεις μεταξύ Ιράν-ΗΠΑ, παραμέ-
νει, καθώς τα ιρανικά ΜΜΕ, με-
τέδιδαν έως χθες, πως «καμία 
αντιπροσωπεία της Τεχεράνης 
δεν έχει ακόμη, αναχωρήσει για 
το Πακιστάν… μέχρι στιγμής, 
προκειμένου να συμμετάσχει 
σε ειρηνευτικές συνομιλίες με 
τις Ηνωμένες Πολιτείες».  
Η πληροφορία αυτή έρχεται να 
αντικρούσει δημοσιεύματα διε-
θνών ειδησεογραφικών μέσω 
που έκαναν λόγο για ταξίδι Ιρα-

νών εκπροσώπων στο Ισλαμαμ-
πάντ, αναπαράγοντας μάλιστα 
και προγραμματισμένες ώρες 
συνομιλιών μεταξύ ΗΠΑ-Ιράν. 
Στην αντίπερα όχθη, πηγές κον-
τά στη διαμεσολάβηση είπαν 
στο Al Jazeera ότι ο Αμερικανός 
αντιπρόεδρος, Τζέι Ντι Βανς, 
αναμένεται να αναχωρήσει από 
την Ουάσινγκτον το βράδυ της 
Τρίτης (ώρα Πακιστάν) και να 
φτάσει στο Ισλαμαμπάντ την 
Τετάρτη. Ο Βανς πρόκειται να 
ηγηθεί της αμερικανικής αντι-
προσωπείας για έναν δεύτερο 
γύρο συνομιλιών με το Ιράν – 
εάν φυσικά υπάρξει.  
Οι απεσταλμένοι του Τραμπ, 
Γουίτκοφ και Κούσνερ, αναμέ-
νεται επίσης να ταξιδέψουν στο 
Πακιστάν, διατηρώντας το ίδιο 
επίπεδο αντιπροσωπείας, όπως 
και στον πρώτο γύρο. Αρκετά 
αμερικανικά στρατιωτικά αε-
ροσκάφη έχουν ήδη προσγει-
ωθεί στο Πακιστάν. 

«Δεν υπάρχει χρόνος  
για εκεχειρία»  
Εξάλλου ο Τραμπ υπογράμμισε 
πως δεν υπάρχει πολύς χρόνος 
για εκτεταμένες συνομιλίες και 
μια δεύτερη εκεχειρία, καθώς 
έτσι και αλλιώς οι ΗΠΑ βρίσκον-
ται ένα βήμα μπροστά και σε 
ισχυρότερη θέση. «Έχουμε 
εξουδετερώσει το Πολεμικό 
Ναυτικό τους, έχουμε εξουδε-
τερώσει την Πολεμική Αεροπο-
ρία τους, έχουμε εξουδετερώ-
σει τους ηγέτες τους», δήλωσε 
ο πλανητάρχης.  
«Εξουδετερώσαμε τους ηγέτες 
τους, ειλικρινά, κάτι που περι-
πλέκει τα πράγματα κατά κά-
ποιον τρόπο, αλλά αυτοί οι ηγέ-
τες είναι πολύ πιο λογικοί», 
είπε ο Τραμπ. «Πρόκειται για 
αλλαγή καθεστώτος, όπως κι 
αν θέλετε να το ονομάσετε, 
κάτι που δεν είπα ότι θα έκανα, 
αλλά το έκανα έμμεσα». 
Επίσης αργότερα χθες σε ανάρ-
τηση στο Truth Social, ο Τραμπ 
έγραψε ότι ο αμερικανικός 
στρατός «εξαφάνισε πυρηνικές 
εγκαταστάσεις του Ιράν». Ο 
πρόεδρος των ΗΠΑ ισχυρίστηκε 
ότι οι ένοπλες δυνάμεις της χώ-
ρας του «εξαφάνισαν εντελώς» 
τα αποθέματα εμπλουτισμένου 
ουρανίου της Τεχεράνης, «σε 
σημείο που το αιμοδιψές Ιράν 
δεν μπόρεσε να φτάσει σε αυτά 
ή να τα εξορύξει». 

Τραμπ: «Θα καταλήξουμε σε μια σπουδαία 
συμφωνία, αλλιώς θα βομβαρδίσουμε»

ΑΡΝΗΤΙΚΟΣ Ο ΠΛΑΝΗΤΑΡΧΗΣ ΣΤΟ ΕΝΔΕΧΟΜΕΝΟ ΠΑΡΑΤΑΣΗΣ 

Στο χαμηλότερο επίπεδο της θητείας 
του βρίσκεται η δημοτικότητα του 
Ντόναλντ Τραμπ τις τελευταίες ημέ-

ρες, σύμφωνα με νέα δημοσκόπηση των 
Reuters και Ipsos. Επιβεβαιώνοντας τη 
δημοσκοπική κατρακύλα του ενοίκου 
του Λευκού Οίκου των τελευταίων μηνών, 
στη νέα σφυγμομέτρηση μόλις το 36% 
των Αμερικανών δηλώνει ότι εγκρίνει 
την απόδοση του Ρεπουμπλικανού προ-
έδρου των ΗΠΑ, ποσοστό αμετάβλητο 
σε σχέση με τον προηγούμενο μήνα και 
σημαντικά χαμηλότερο από το 47% που 
κατέγραφε ο Τραμπ στις αρχές της θη-
τείας του το 2025.  
Ειδικότερα η δημοσκόπηση των 
Reuters/Ipsos αποκαλύπτει έντονες ανη-
συχίες των Αμερικανών για την ιδιοσυγ-
κρασία και τη διανοητική οξύτητα του 
προέδρου Τραμπ, με μόλις το 26% να 
τον θεωρεί «ψύχραιμο» και πολλοί να 
πιστεύουν ότι η πνευματική του κατά-
σταση έχει επιδεινωθεί. 
Όσον αφορά την ιδιοσυγκρασία του, ανα-

φέρουν πως τα ξεσπάσματα οργής του 
και σε πολλά πράγματα με τα οποία ο 
ίδιος φάσκει και αντιφάσκει φαίνεται 
πως δημιουργεί φόβο στους πολίτες και 
ειδικότερα στο 51% των Αμερικανών.  
 
Ο πόλεμος με το Ιράν  
και οι οικονομικές επιπτώσεις 
Η σύγκρουση με το Ιράν, που ξεκίνησε 
τον Φεβρουάριο, έχει επιβαρύνει την ει-
κόνα του Τραμπ στο εσωτερικό, κυρίως 
λόγω της αύξησης στις τιμές των καυσί-
μων. Μόλις το 36% των Αμερικανών εγ-
κρίνει τα στρατιωτικά πλήγματα κατά 
του Ιράν, ενώ αντίστοιχα χαμηλά είναι 
τα ποσοστά όλων, όσοι θεωρούν ότι οι 
ενέργειες αυτές καθιστούν ασφαλέστερη 
την Αμερική. Η διαχείριση του κόστους 
ζωής αποτελεί επίσης αδύναμο σημείο, 

με την αποδοχή του Τραμπ να πέφτει 
στο 26% σε αυτόν τον τομέα. 
 
Επιθετική ρητορική  
και διεθνείς εντάσεις 
Επιπλέον ο Τραμπ, έχει προκαλέσει αν-
τιδράσεις με επιθετικές δηλώσεις, μεταξύ 
των οποίων απειλές κατά του Ιράν αλλά 
και επιθέσεις προς τον Πάπα Λέοντα, 
τον οποίο κατηγόρησε για «αδυναμία» 
μετά την κριτική του τελευταίου στον 
πόλεμο. 
Παράλληλα, έχει ανησυχήσει Ευρωπαίους 
συμμάχους των ΗΠΑ με δηλώσεις περί 
πιθανής χρήσης στρατιωτικής ισχύος στο 
πλαίσιο της επιδίωξής του για προσάρ-
τηση της Γροιλανδίας.  
Η δημοσκόπηση δείχνει ότι οι Αμερικανοί 
έχουν σαφώς πιο θετική άποψη για τον 

Πάπα Λέοντα, με ποσοστό αποδοχής 
60%, έναντι 36% για τον Τραμπ. Ο Πάπας 
εμφανίζεται μάλιστα πιο δημοφιλής και 
από γνωστές προσωπικότητες των Δη-
μοκρατικών, όπως ο κυβερνήτης της Κα-
λιφόρνια Γκάβιν Νιούσομ και η πρώην 
αντιπρόεδρος και πρώην προεδρική υπο-
ψήφια, Κάμαλα Χάρις. 
 
Χαμηλή στήριξη για  
αποχώρηση των ΗΠΑ από ΝΑΤΟ 
Παρά τις κατά καιρούς απειλές του Τραμπ, 
μόλις το 16% των Αμερικανών υποστη-
ρίζει ενδεχόμενη αποχώρηση των ΗΠΑ 
από το NATO. Η συνολική εικόνα που 
προκύπτει από τη δημοσκόπηση είναι 
αυτή ενός προέδρου υπό πίεση, με αυ-
ξανόμενη αμφισβήτηση τόσο στο εσω-
τερικό όσο και στο εξωτερικό πεδίο. 

Στο ναδίρ η δημοτικότητα Τραμπ
ΤΑ ΞΕΣΠΑΣΜΑΤΑ ΟΡΓΗΣ ΠΟΥ ΑΝΗΣΥΧΟΥΝ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΑΥΓΕΙΑ ΤΟΥ

 

«Οι ΗΠΑ βρίσκονται σε ισχυρή  
διαπραγματευτική θέση» και τόνισε ότι οι 
συνομιλίες, «εξελίσσονται πολύ επιτυχημένα», 
παρόλο που η Τεχεράνη δεν δήλωσε σίγουρα 
εάν θα στείλει διαπραγματευτές 

Ο Ντόναλντ Τραμπ δήλωσε ότι αναμένει 
τη συνέχιση των βομβαρδισμών κατά 
του Ιράν, εάν δεν επιτευχθεί συμφωνία 

για την παράταση της εκεχειρίας έως την προ-
θεσμία της Τετάρτης το βράδυ. «Περιμένω ότι 
θα βομβαρδίσουμε, γιατί πιστεύω ότι αυτή είναι 
η καλύτερη στάση με την οποία μπαίνεις σε 

διαπραγματεύσεις», ανέφερε στο CNBC. 
 
Παράλληλα, τόνισε ότι οι αμερικανικές ένοπλες 
δυνάμεις «είναι έτοιμες, να δράσουν», χαρα-
κτηρίζοντάς τις, «απολύτως εντυπωσιακές», 
ενώ αναφέρθηκε και στις δικές του προσπάθειες 
ενίσχυσης του στρατού.  

«Θα βομβαρδίσουμε»
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ΑΥΤΟΣ Ο ΔΟΛΟΦΟΝΟΣ ΕΧΕΙ ΤΗ ΔΙΚΗ ΤΟΥ
ΙΣΤΟΡΙΑ. Για να την αποκαλύψει, πρέπει να συλληφθεί.
Όταν ένας έμπορος όπλων πέφτει νεκρός στους δρόμους της
Μινεάπολης, όλα τα στοιχεία οδηγούν σε έναν μοναχικό
λύκο, έναν ελεύθερο σκοπευτή που έχει εξαφανιστεί χωρίς
να αφήσει ίχνη. Όταν ο σκοπευτής χτυπά ξανά, καλούν τον
αντικομφορμιστή ντετέκτιβ Μπομπ Οζ για να εξιχνιάσει την
υπόθεση. Δεν πιστεύουν ότι αυτό το θύμα θα είναι το
τελευταίο. Ο Μπομπ αρνείται να ακολουθήσει τις οδηγίες
του αρχηγού της αστυνομίας, γιατί υπάρχει κάτι που θυμίζει
στον Μπομπ μια υπόθεση που θα προτιμούσε να ξεχάσει.
Και καθώς ο αριθμός των θυμάτων αυξάνεται, υποψιάζεται
ότι συμβαίνει κάτι ακόμα πιο σκοτεινό. Όσο πιο κοντά
φτάνει στην αλήθεια τόσο πιο πολύ αναστατώνεται. Γιατί
αυτός ο κατά συρροή δολοφόνος του θυμίζει κάποιον
επικίνδυνο: τον εαυτό του. Στην Ώρα του λύκου, ο Jo Nesbο
τοποθετεί τη δράση στις μεσοδυτικές πολιτείες της Αμερικής
του 2016. Ένα σκληρό μυθιστόρημα με το καλύτερο στιλ του
Nesbο – σε μια Αμερική που βρίσκεται στο χείλος του
γκρεμού. [...] Ο Μπομπ έσκυψε, ξεκούμπωσε προσεκτικά το
παλτό και τότε μόνο συνειδητοποίησε πόσο χοντρός ήταν το
θύμα. Το σώμα ξεχείλιζε προς τα έξω και το μοναδικό
πράγμα που το συγκρατούσε ήταν ένα εφαρμοστό λευκό
πουκάμισο, κατακόκκινο απ’ τα αίματα. Ένα διακριτικό
έμβλημα στη γωνία της τσέπης μαρτυρούσε ότι ήταν
κάποιας επώνυμης ακριβής ιταλικής φίρμας. Ο Χάινζ
επέστρεψε. «Ο συνάδελφος βάζει τις κορδέλες», είπε.
«Ωραία. Με βοηθάς να τον γυρίσουμε στο πλάι;» Ο Χάινζ
γονάτισε βαρυγκομώντας και έπιασε τον άντρα απ’ τη μέση.
«Άκουσα κάποιον απ’ το δικό σας τμήμα να λέει ότι τα
φονικά στην Τζόρνταν γίνονται επειδή το μέρος είναι
διατροφική έρημος. Κι ότι υπάρχει ένα και μόνο σοβαρό
παντοπωλείο σ’ όλη τη γειτονιά». «Έτσι, ε;» είπε ο Μπομπ
αδιάφορα, τραβώντας το πτώμα απ’ τον ώμο

Γράφει ο ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΟΥ-
ΝΙΟΣ
andreaskounios@gmail.com

ΠΕΖΟΓΡΑΦΙΚΗ λαί-
λαπα. Αφηγηματική
Λερναία Ύδρα. Ένα

κεφάλι κόβεις, δύο κεφάλια
φυτρώνουν στη θέση του.
Κλασικός, σατανικός, μονα-
δικός Jo Nesbo. Γλώσσα που
πετάει σπίθες, πυρετός κάτω
από τις λέξεις, λοξές αλλά δι-
εισδυτικές ματιές σε πολιτικά
και κοινωνικά φαινόμενα της
εποχής: μετανάστευση ξενο-
φοβία, ρατσισμός, βία, εγκλη-
ματικότητα και, εννοείται, μια
ιστορία που σε τυλίγει στα
πλοκάμια της, μετακινήσεις
της βελόνας από το 2016 στο
2022, και ανάποδα, πυκνός
και ουσιαστικός διάλογος,
ανατροπές που ζαλίζουν, χα-
ρακτήρες μυστήριοι σαν γρί-

φοι και, όπως πάντα, το βαρύ
πυροβολικό του Nesbo: αστυ-
νομικοί βουτηγμένοι στα
πάθη, στις νευρώσεις και στις
εμμονές και ο έρωτας που ρυ-
μουλκεί και, συχνά, καθορίζει
την πορεία των γεγονότων.
Από το πρώτο κιόλας κεφά-
λαιο γίνεται εμφανές, ειδικά
στον μυημένο αναγνώστη, ότι
οι ρόλοι είναι, και θα παρα-
μείνουν, μπερδεμένοι, για το
καλό, ασφαλώς, της αστυνο-
μικής λογοτεχνίας, πόσο μάλ-
λον της θεοσκότεινης αστυ-
νομικής λογοτεχνίας την οποία
εκπροσωπεί, με σκανδαλιστι-
κή! φερεγγυότητα, ο νορβηγός
προβοκάτορας! «Και ποιος
είναι ο σκοπός της επίσκεψής
σας, κύριε Χόλγκερ Ρούντι;»
Ο υπάλληλος στον έλεγχο των
διαβατηρίων, ένας άντρας με
βλέμμα κουρασμένο, με κοι-
τάζει αδιάφορα, καθώς ξύνει

το μπράτσο του κάτω από το
έμβλημα της Υπηρεσίας Τε-
λωνείων και Προστασίας Συ-
νόρων των ΗΠΑ. «Κάνω
έρευνα». «Τι είδους έρευνα;»

ΜΠΟΜΠ Οζ. Ντετέκτιβ. Δεν
δέχεται εντολές από κανένα.
Γι’ αυτό, άλλωστε, στο Τμήμα
τον αποφεύγουν όπως ο δι-
άολος το λιβάνι. Αναλαμβά-
νοντας την εξιχνίαση ενός φό-
νου ο οποίος διεπράχθη στο
κέντρο της Μινεάπολης και
πίσω από τον οποίο, όπως
δείχνουν τα ευρήματα, βρί-
σκεται κάποιος ελεύθερος
σκοπευτής, θα διαπιστώσει
σύντομα, ειδικά όταν οι φόνοι
θα συνεχιστούν, ότι οφείλει
να συνεργαστεί με έναν αλ-
λοπαρμένο ταριχευτή παρότι,
κατά βάθος, τον μαστιγώνει
η διαίσθηση – και, για να ξη-
γιόμαστε, σπανίως πέφτει έξω

η διαίσθησή του – ότι ο αδί-
στακτος δολοφόνος τού θυ-
μίζει τον εαυτό του. Όπως
σημειώνω και στην αρχή, δεν
είναι ανάγκη να κόψετε το
κεφάλι της Λερναίας Ύδρας:
θα σπαταλήσετε άδικα τον
καιρό σας. Εμπιστευτείτε εν
λευκώ τον Jo Nesbo. Θα σας
βγάλει την πίστη αλλά, στο
τέλος, θα ανασάνετε με ανα-
κούφιση αφού, κακά τα ψέ-
ματα, όσο ξεδιπλώνεται η ανε-
λέητη δράση, η αγωνία θα
σας βαράει κατακούτελα, σε
σημείο που, κάποια στιγμή,
θα υψωθούν στο μυαλό σας
πελώρια κύματα έτοιμα να
σας καταπιούν. Το σκληρό
πρόσωπο της Αμερικής, δο-
σμένο με την περιγραφική δε-
ξιοτεχνία του Jo Nesbo, και
με κεντρικό πρωταγωνιστή
έναν ντετέκτιβ που δεν ση-
κώνει μύγα στο σπαθί του.
Με μία λέξη: Τέλειο. Με δύο
λέξεις: Τρομακτικά τέλειο.

*Κυκλοφορεί από τις εκδό-
σεις ΜΕΤΑΙΧΜΙΟ. Μετά-
φραση: Κρυστάλλη Γλυνια-
δάκη. Σελίδες: 470

JO NESBO
Η ώρα του λύκου

«Έχει συλληφθεί τρεις φορές
για λαθρεμπόριο όπλων, αλλά
δεν κατάφεραν να τον κατα-
δικάσουν». Ο Μπομπ περί-
μενε ώσπου να φτάσει εκείνη
δίπλα του. «Λαθρεμπόριο
όπλων;» «Ακριβώς. Παίζει
τα όπλα του να ‘χουν περισ-
σότερους φόνους στο ενερ-
γητικό τους στην πόλη της
Μινεάπολης απ’ ό,τι όλα τα
κυνηγετικά όπλα της πολι-
τείας μαζί. Οπότε σόρι που
δεν μ’ έχουν πάρει τα ζουμιά,
ε; Μπήκαν...;» «Μόλις. Έκτος
όροφος, εκεί που φαίνεται το
ανοιχτό παράθυρο». «Έχουμε
μάρτυρες που είδαν ότι πυ-
ροβολήθηκε από εκεί;» «Αμέ.

Δυστυχώς όμως δεν θέλησε
να δώσει στοιχεία κι όνομα
και την κοπάνησε». «Πλάκα
μού κάνεις». Ο Μπομπ κα-
τάλαβε πως η Κέι τον κοίταζε
στραβά. «Δηλαδή δεν θα βα-
σιστούμε στη διάσημη διαί-
σθηση του Μπομπ Οζ;» «Η
διάσημη διαίσθηση του
Μπομπ Οζ λέει πως ο μάρ-
τυρας λέει την αλήθεια».
«Θυμάσαι τι χαμός έγινε την
τελευταία φορά που μπού-
καρες έτσι, χωρίς ένταλμα;»
«Όχι», είπε ο Μπομπ και την
κοίταξε φανερά ξαφνιασμέ-
νος. «Πραγματικά δεν το θυ-
μάμαι». Η Κέι Μάιερς ξε-
φύσηξε ειρωνικά. «Πού

ήσουν σήμερα το πρωί.
Μπομπ; Ή μάλλον σε ποιανής
το κρεβάτι άργησες να ξυ-
πνήσεις;» «Ούτε που ξέρω.
Είχε ήδη φύγει». «Καταλα-
βαίνεις ότι δεν μπορώ να κα-
λύπτω τον κώλο σου για πολύ
ακόμα;» «Γιατί, σου ζήτησα
ποτέ να το κάνεις;» Κι αυτό
ήταν άλλο ένα πράγμα που ο

Μπομπ δεν είχε καταφέρει
να καταλάβει ποτέ σχετικά
με την Κέι Μάιερς. Για ποιον
λόγο τον υποστήριζε; Ήταν
ξεκάθαρο πως δεν τον γού-
σταρε ερωτικά. Ο Μπομπ δεν
παρακολουθούσε τα κου-
τσομπολιά στη δουλειά, αλλά
είχε ακούσει να λένε πως
είναι λεσβία. Ούτε για τη φι-
λία του ενδιαφερόταν. Δεν
είχαν πιει μια μπίρα μαζί
ποτέ. Εντάξει, ορισμένοι άν-
θρωποι συμπαθούν τους μα-
λάκες, αλλά η Κέι Μάιερς
δεν έμοιαζε να ανήκει σ’ αυτή
την κατηγορία. Οπότε απέ-
μενε η χειρότερη πιθανότητα:
ότι τον λυπόταν.

«Το θύμα λέγεται Μάρκο Ντάντε», φώναξε η Κέι Μάιερς πριν κλείσει την πόρτα

ΕΠΙΦΥΛΛΙΔΕΣ

«Η συντομία είναι η ψυχή του
πνεύματος» γράφει ο Σαίξ-
πηρ στον Άμλετ κι αυτό

είναι το πρώτο πράγμα που μου ήρθε
στο μυαλό, διαβάζοντας την τελευταία
διηγηματική συλλογή της Αγγέλας
Καϊμακλιώτη (Αρμίδα, 2025) που τιτ-
λοφορείται «Σέλφι». Πρόκειται για 34
μικροδιηγήματα, με τα οποία η συγ-
γραφέας επιχειρεί μια διεισδυτική ματιά
στον σύγχρονο τρόπο με τον οποίο ο
άνθρωπος κατασκευάζει και προβάλλει
την εικόνα του.  Ο τίτλος λειτουργεί
ως βασικό σύμβολο της εποχής μας: η
«σέλφι» δεν είναι απλώς μια φωτο-
γραφία, αλλά μια πράξη αυτοπαρου-
σίασης και ταυτόχρονα μια προσπάθεια
αυτοπροσδιορισμού, μέσα σε έναν κό-
σμο που καθορίζεται όλο και περισ-
σότερο από την επιφάνεια της εικόνας.
Ταυτόχρονα, αυτή η σέλφι λειτουργεί
και σαν γέφυρα μεταξύ του αμείλικτου
«είναι» και του προσφιλούς «θεαθή-
ναι».

Η Καϊμακλιώτη καταφέρνει να μετα-
τρέψει τα μικροδιηγήματά της σε κά-
τοπτρα που, όμως, δεν αναπαριστούν
την πραγματικότητα, αλλά κάτι βαθύ-
τερο: το κρυμμένο νόημα της κάθε
ιστορίας. Όλες οι ιστορίες, έκτασης 1
ή 2 σελίδων, είναι στιγμιότυπα μνήμης,
«συρραπτικής μνήμης» (σελ.11), φω-
τοστιγμές μικρογεγονότων, πλουμι-
σμένα με τη γλυκόπικρη γεύση της
ζωής. Είναι φευγαλέα συμβάντα, γε-
μάτα θραύσματα μνήμης και  απώλειας,
πάνω από τα οποία σκύβει με το στη-
θοσκόπιό της η Καϊμακλιώτη, τα
αφουγκράζεται και τα μετατρέπει σε
τέχνη στο χαρτί της. Αυτές οι σκηνές
της καθημερινότητας πραγματεύονται
κοινωνικά θέματα, όπως τον ρόλο της
γυναίκας στη σύγχρονη κοινωνία («Γυ-
ναίκα δύσκολο πατρόν», «Αντιστέκε-
ται»), τον σεβασμό στα ζώα («Εκείνος»,
«Εγώ τη σκότωσα»), τη διαφορετικό-
τητα («Δηλώνει gay»), τη φαρισαϊκή
συμπεριφορά που τηρεί τους τύπους
μα όχι την ουσία («Καλή χριστιανή»,
«Άγιο ποτήριο»), τη ρευστή πραγμα-
τικότητα («Τρίτες»), την απώλεια της
πατρίδας και τις πικρές μνήμες («Ψηλά
τα χέρια», «Ιούλης», «Σχεδόν παιδί»).
Πραγματεύονται, επίσης, τη φθορά
του χρόνου («Φοβάται»), την ομορφιά
της ζωής («Του Λαζάρου»), το υπέρτατο
νόημα της ανθρώπινης ύπαρξης («Φρίν-
τα»), το χάσμα γενεών («Εργόχειρο»)
και βαθιά υπαρξιακά ζητήματα («Ανέ-
σπερο»). 

Μέσα από ανέλπιστα στιγμιότυπα της
καθημερινότητας και στιγμές εσωτε-
ρικού διαλόγου, τα διηγήματα φωτίζουν
την αντίφαση ανάμεσα στην εξωτερική
εικόνα και την εσωτερική εμπειρία
του ανθρώπου. Πίσω από την επιθυμία
για προβολή και αναγνώριση διαφαί-
νεται συχνά μια αίσθηση μοναξιάς και
υπαρξιακής αναζήτησης, στοιχείο που
προσδίδει βάθος στη συλλογή. Ο ανα-
γνώστης, διαβάζοντας τις ιστορίες,
παίρνει θάρρος, ανέλπιστα πολλές φο-
ρές, διότι κατανοεί πως η δική του
προσωπική συγκυρία ή κατάσταση δεν
είναι μόνη εκεί έξω στον πραγματικό
κόσμο, αλλά μπορεί να εντοπίσει τον
εαυτό του στις ιστορίες των άλλων.

Θα εστιάσω για λίγο σε δύο μικροϊ-
στορίες που, νομίζω, δίνουν αδρά την
ουσία της συλλογής, όσον αφορά την
ψευδαίσθηση της οπτικής και τη ρευστή
πραγματικότητα. Στο διήγημα «Φοράει
λευκό καπέλο», η Καϊμακλιώτη θο-
λώνει τα  όρια της πραγματικότητας
και της άλλης οπτικής, αφού ο πρω-
ταγωνιστής, κρατώντας το παιδάκι
του, και φορώντας ο ίδιος το λευκό
καπέλο, «του φαίνεται πως δίπλα του
στέκονται σε σειρές κι άλλοι άνθρωποι
σαν αυτόν. Φοράνε όλοι τους λευκό
καπέλο», όμως στο τέλος «Κοιτάζει
από το καθρεφτάκι [του αυτοκινήτου].
Το παιδί φοράει το λευκό του καπέλο».
Στο διήγημα «Προφίλ», ο πρωταγω-
νιστής συνειδητοποιεί τον ψεύτικο μι-
κρόκοσμο στον οποίο έχει περιέλθει:
«Το μόνο που είχε ήταν το άδειο του
βλέμμα, που φωτιζόταν από την οθόνη
των ψευδαισθήσεων». Οι καταληκτικές
προτάσεις δίνουν το στίγμα: «Σηκώ-
θηκε και πλησίασε τη γυναίκα που
καθόταν στο διπλανό δωμάτιο. Ήθελε
να της πει την αλήθεια».  
Η Καϊμακλιώτη χρησιμοποιεί λιτή και
στοχαστική γλώσσα, αποφεύγοντας
τις υπερβολές και τους μελοδραματι-
σμούς κι αυτό είναι χάρισμα. Οι προ-
τάσεις της κοφτές και πυκνές, σαν
ρουφηξιά αποσταγμένου καφέ, από-
δειξη πως είναι μια σπουδαία ποιήτρια
ακόμα και στον πεζό λόγο, επιβεβαι-
ώνοντας τη ρήση του Ντελακρουά
πως «δεν υπάρχει τέχνη χωρίς ποίηση».

Ο λόγος της ειλικρινής, μεστός και
ευθύβολος. Καμιά ωραιοποίηση της
πραγματικότητας, κανένας εξωραϊσμός.
Γλωσσικά η Καϊμακλιώτη τολμά λο-
γοπαίγνια όπως «Βρέ-φως» (σελ. 24)
και «Δεν ζει. Κοιτά-ζει» (σελ. 29). το
ίδιο κάνει και τεχνοτροπικά, εισάγοντας
υπερρεαλιστικά στοιχεία στη γραφή
της π.χ. στα διηγήματα «Φοράει λευκό
καπέλο», «Δάση μπλε» και ασφαλώς,
στο «Ασημένια ακτή», με το οποίο
κλείνει η συλλογή: «Έβγαλε τα πα-
πούτσια της και μπήκε στο αφρισμένο
σύμπαν. Στο βάθος ένας Θεός κατέ-
βαινε» (σελ. 57).
Συνολικά, η συλλογή ξεχωρίζει για τη
στοχαστική της διάθεση και τη σύγ-
χρονη θεματολογία της. Χωρίς να κα-
ταφεύγει σε εύκολους εντυπωσιασμούς,
η Καϊμακλιώτη προσφέρει μια σύγ-
χρονη ματιά στο δήθεν, τον καθω-
σπρεπισμό και την εικόνα που πασχί-
ζουμε να αποκτήσουμε, χωρίς να εί-
μαστε σίγουροι αν είναι αυτό που
ελεύθερα επιθυμούμε, σε έναν αδί-
στακτο κόσμο που ορίζεται από την
ψηφιακή τεχνολογία. Καταληκτικά, η
Αγγέλα Καϊμακλιώτη, μέσα από τις
φροντισμένες μικροϊστορίες της, θρέφει
τον αναγνώστη, αποδεικνύοντας πως
αποτελεί μια στιβαρή πένα των γραμ-
μάτων μας, μια από τις πιο καλοδου-
λεμένες φωνές που διαθέτουμε, για
να αναζητήσουμε τη βαθιά αλήθεια,
την απαραίτητη προϋπόθεση πνευμα-
τικής ισορροπίας.  

«ΣΕΛΦΙ» ΑΓΓΕΛΑΣ ΚΑΪΜΑΚΛΙΩΤΗ: Η αναζήτηση της βαθιάς αλήθειας
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Γράφει ο ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΟΥΝΙΟΣ
andreaskounios@gmail.com

ΛΑΡΙ Κράουν. Υπάλληλος
σε περίφημο πολυκατάστη-
μα της πόλης. Από εκείνα

που πουλάνε και του πουλιού το
γάλα. Συνεπής, ευγενικός, αφοσιω-
μένος στο καθήκον. Οι συνάδελφοί
του τον λατρεύουν. Βρίσκεται μια
ανάσα πριν από την προαγωγή. Α,
όλα κι όλα, η διεύθυνση του πολυ-
καταστήματος έχει στο επίκεντρό
της τον άνθρωπο. Στο επίκεντρό
της είχε τον άνθρωπο και η κυβέρ-
νηση Νίκου Χριστοδουλίδη, όπως
μας διαβεβαίωνε ο Νικόλας Πα-
παδόπουλος που προσέθετε, φυσικά,
και τις Θερμοπύλες – άμα δεν φύ-
λαξες Θερμοπύλες στο Κραν Μον-
τανά, είσαι καμένο χαρτί, φιλαράκο.
Αφού, λοιπόν, ο άνθρωπος βρί-
σκεται στο επίκεντρο, ο Λάρι Κρά-
ουν κορδώνει σαν γύφτικο σκε-
πάρνι. Του αξίζει η προαγωγή. Και
με το παραπάνω. Έλα, όμως, που

ο διευθυντής Προσωπικού βήχει
και, ειλικρινά τώρα, όπου ακούτε
βήχα κάτι κακό θα συμβεί. Και
συμβαίνει. Λάρι, του λέει ο αλη-
τάμπουρας με τη γραβάτα, σε αγα-
πούμε, σε εκτιμούμε, αποτελείς
υπόδειγμα για τις νέες γενιές, οι
πελάτες πίνουν νερό στο όνομά
σου, φυλάς καθημερινά Θερμοπύ-
λες, αλλά δεν έχεις πτυχίο. Ο Λάρι
Κράουν μένει κάγκελο. Κι αφού
δεν έχεις πτυχίο, συνεχίζει ο αλη-
τάμπουρας με τη γραβάτα, δεν μπο-
ρούμε να σου δώσουμε προαγωγή.
Ο Λάρι, αντί να του πετάξει την
καρέκλα στα μούτρα, αποχωρεί
ήρεμα και πηγαίνει στο σπίτι του
το οποίο, στην πραγματικότητα,
είναι σπίτι της τράπεζας. Οι καθυ-
στερημένες δόσεις τυλίγονται σαν
θηλιές στον λαιμό του και, να, που
ξαφνικά μένει άνεργος. Ενός κακού,
μύρια έπονται.

ΓΙΑ να περάσει τις πρώτες δύσκολες
ημέρες βγάζει στο σφυρί τα πάντα.

Έως και την τηλεόραση, αψηφώντας
το γεγονός ότι δεν θα βλέπει το
Survivor, τις Μάντρες, τις Χάντρες,
τον Λιάγκα, την Γερμανού, τον
Μουτσινά, την Τσιμτσιλή, τη Χρη-
στίδου, την Καραβάτου –  ειδικά
την Καραβάτου – αλλά και τις εκ-
πομπές πολιτικού λόγου, εκεί όπου
στο πρώτο πεντάλεπτο χασμουριέσαι
και στο δεύτερο πεντάλεπτο ροχα-
λίζεις. Παράλληλα, αποφασίζει να
φοιτήσει, έστω και αργοπορημένα,
στο κολέγιο. Θα τον φλομώσουν
στην καζούρα οι συμφοιτητές και
οι συμφοιτήτριές του που, ηλικιακά,
θα μπορούσαν κάλλιστα να είναι
παιδιά του, αλλά το να έχεις στο
επίκεντρο της πολιτικής σου τον
άνθρωπο, πολύ δε περισσότερο, το
να φυλάς Θερμοπύλες έχει κόστος.
Την ίδια στιγμή που η καθηγήτρια
Μερσέντες ανοίγει την πόρτα του
σπιτιού της, αφήνοντας στον καναπέ
τον σύζυγό της, που είναι ένα ρεμάλι
και μισό και που την απατά συστη-
ματικά, και που παριστάνει τον με-

γάλο συγγραφέα – ας πούμε τον
διάδοχο του Στάινμπεκ – ανοίγει
την πόρτα του δικού του σπιτιού –
έως ότου πάψει να είναι δικό του –
ο φιλαράκος μας Λάρι Κράουν και,
τελικά, θα συναντηθούν στην τάξη.
Η Μερσέντες βαριέται που διδάσκει
αλλά, πρωτίστως, βαριέται που ζει.
Γι’ αυτό και εκνευρίζεται όταν ει-
σέρχεται σαν σίφουνας ο Λάρι Κρά-
ουν, δεδομένου πως, σε αντίθετη
περίπτωση, θα ακύρωνε το μάθημα
ελλείψει απαρτίας.

ΕΥΤΥΧΩΣ, οι μεγάλες μορφές
συναντιούνται. Ευτυχώς, οι μεγάλες
μοναξιές συναντιούνται. Ανάμεσα
στον Λάρι Κράουν και στη Μερ-
σέντες θα αναπτυχθεί η συμπάθεια,
αργότερα η φιλία και, ακολούθως,
ο έρωτας που βαράει κατακούτελα.
Παράλληλα, ο Λάρι Κράουν, χάρη
στους συμφοιτητές και στις συμ-
φοιτήτριές του, θα βιώσει, και θα
ρουφήξει μέχρι το μεδούλι, μια
πλευρά της καθημερινότητας την

οποία αγνοούσε. Διασκέδαση, ψυ-
χαγωγία, μεθύσια, βέσπες, εκδρομές
δίχως προορισμό, κανένας κανόνας,
κανένα ωράριο, κανένας αλητάμ-
πουρας με γραβάτα, έξω ντέρτια
και καημοί. Απλώς, «φύγαμε και
όπου μας βγάλει». Κι αν μας βγάλει
στο χείλος του γκρεμού; Ας μας
βγάλει και στο χείλος του ρέματος!
Ένας γλυκύτατος, σχεδόν ζαχαρέ-
νιος, σχεδόν σιροπιαστός, Τομ
Χανκς δίνει βαρύτητα σε ένα παι-
δικό σενάριο και μας αιχμαλωτίζει,
ως συνήθως, με τον αυτοσαρκασμό
του. Μακάρι να ‘χαμε κι εμείς μια
βέσπα και να τραβήξουμε, ντου-
γρού, στο χείλος του γκρεμού και
στο χείλος του ρέματος. Όσο για
την Τζούλια Ρόμπερτς, λυπάμαι
πολύ, αλλά παίζει τόσο χαλαρά,
τόσο υποτονικά, τόσο αδιάφορα
που σε βγάζει έξω από τα ρούχα
σου. Ενώ, λογικά, θα έπρεπε να
βγει εκείνη έξω από τα ρούχα της. 

*Τζορτζ Κάρλιν 

LARRY CROWNE
Δεν είναι δίκαιο: η κάμπια κάνει όλη τη δουλειά και η πεταλούδα παίρνει όλη τη δόξα*

Γράφει η ΛΕΝΑ ΔΙΒΑΝΗ*

Τι ψάχνεις χωμένη στον σκουπιδοντενεκέ, κοπελιά; Από πρόσοψη
είσαι κομπλέ: καθαρή, καλοντυμένη, άψογη. Άρα να ψάχνεις να
βρεις κάτι να φας στα σκουπίδια αποκλείεται (μάλλον). Το

αντίθετο μάλιστα. Είσαι απ’ αυτές που τηλεφωνούν να ’ρθει ο λάτε με
ντελίβερι (μάλλον). Μήπως ψάχνεις λύση στα υπαρξιακά σου αδιέξοδα;
Αδίκως πάσχεις. Δεν θα βρεις (μάλλον). Μήπως έχεις απαυδήσει και
ψάχνεις να δεις αν έχει κι άλλο πάτο η ζωή μας σ’ αυτόν τον πλανήτη;
Τότε θα βρεις (μάλλον). Όπως μας δίδαξε ο Μπρεχτ, υπάρχει πάντα κι
άλλος πάτος κάτω απ’ τον πάτο που νομίζαμε ότι φτάσαμε. Οπότε ναι,
θα βρεις κι άλλον πάτο. Χαμηλά, πιο χαμηλά οδεύουμε. Θα δικαιωθεί
και η αοιδός Άντζυ Σαμίου, που παρουσίασε μια δυσοίωνη έξαρση
μουσικής προοικονομίας καμιά τριανταριά χρόνια πριν, όταν η αν-
θρωπότης χόρευε ακόμα ανέμελα σε μια (ταξικά) ανισόπεδη ντίσκο.
Τώρα, καμιά εκατοστή άτομα με άψογο μαύρισμα (που φτάνει μέχρι
την καρδιά) παρτάρουν στο Mar-a-Lago, ενώ εκσφενδονίζουν πυραύλους
στους υπόλοιπους. Θέλουν βογκητά απελπισίας, κραυγές παιδιών έν-
τρομες, επιθανάτιους ρόγχους για να διασκεδάσουν την πλήξη τους.
Απαξιούν να ρίξουν πυροτεχνήματα και να βγάλουν κραυγούλες χαράς
όπως ο λαουτζίκος. Τώρα που το σκέφτομαι, χώσου πιο βαθιά. Ψάξε
καλύτερα. Υπάρχει σίγουρα κι άλλος πάτος κάτω απ’ τον πάτο του
πάτου μας. Μάλλον.

*Athens Voice

Σε βλέπω να ψάχνεις

ΕΠΙΦΥΛΛΙΔΕΣ

Γράφει ο ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΠΟΛΙΤΑΚΗΣ*

Δεν είναι, φυσικά, πρωτότυπη η ιστορία δύο ερω-
τευμένων νέων που ο επικείμενος γάμος τους γί-
νεται σκηνικό τρόμου, μεταφορικά ή κυριολεκτικά.

Όμως, παρότι χρησιμοποιεί πολλά από τα κλισέ του
είδους –έστω και για να τα ανατρέψει ενίοτε– η σειρά
οκτώ επεισοδίων «Κάτι πολύ κακό θα γίνει» («Something
very bad is going to happen») που κοσμεί εδώ και
μερικές μέρες την αίθουσα τρόμου του Netflix περιφέρει
μια ιδιαίτερη αίσθηση και μια ξεχωριστή ποιότητα μέσα
στην παράνοια και στο μυστήριο που την τυλίγει.
Παρότι πρόκειται για μια σειρά υπερφυσικού τρόμου
(και μαύρου χιούμορ) όπου ως παραγωγοί εμφανίζονται
οι αδελφοί Ντάφερ, εδώ δεν έχουμε να κάνουμε με το
νοσταλγικό, εφετζίδικο, «παιδικό» σχεδόν σύμπαν του
«Stranger Things» που τους έκανε διάσημους. Το «Some-
thing very bad…» απευθύνεται σε ενήλικες που πιθανόν
έχουν νιώσει στο πετσί τους πόσο θεαματικά μπορεί να
εκτροχιαστεί ακόμα και η πιο ταιριαστή φαινομενικά
σχέση εν όψει της μεγάλης απόφασης. Ακόμα και αν
δεν είχαν τα βιώματα και τα τραύματα των δύο πρωτα-
γωνιστών.
Εν προκειμένω, η Ρέιτσελ και ο Νίκι φαίνονται εκ
πρώτης (αλλά και εκ δευτέρας) όψεως ένα τέτοιο ιδανικό
ζευγάρι, όσο μπορεί να υπάρξει στην πραγματικότητα
μια τέτοια ρομαντική ή μυθική οντότητα. Παρά τις αν-
τίθετες προσωπικότητές τους, είναι σαφές ότι είναι
συντονισμένοι στις ανάγκες, στις επιθυμίες και στο χι-
ούμορ ο ένας του άλλου. Κι όμως, εκείνη διαισθάνεται
κάτι έντονα δυσοίωνο ακόμα και πριν φτάσουν στο
απόκοσμο, γοτθικό μαυσωλείο που είναι η εξοχική
έπαυλη της εκκεντρικής οικογένειας του Νίκι, όπου σε
πέντε μέρες πρόκειται να διεξαχθεί το μυστήριο. Εκεί,

όμως, οι κακοί οιωνοί μοιάζουν να βρίσκονται στην
ημερήσια διάταξη, οδηγώντας την σε κάθε είδους πα-
ρανοϊκή σκέψη, η οποία συχνά συνοδεύεται από τους
ήχους κάποιας στοιχειωμένης μπαλάντας, όπως το «You
are my destiny» του Πολ Άνκα. Σημαντική επίσης στο
χτίσιμο της απόκοσμης ατμόσφαιρας είναι η δουλειά
του οπερατέρ Κριστόφ Τρόιναρ («Baby Reindeer») και
η μουσική επένδυση του συνθέτη Κόλιν Στέτσον.
Το όργιο ανατροπών και διαφορετικών εκδοχών της
ιστορίας και οι ασάφειες της πλοκής ενδέχεται να δοκι-
μάσει την υπομονή κάποιων θεατών, ειδικά αν ο τρόμος
δεν ανήκει στα αγαπημένα τους κινηματογραφικά είδη.
Όσοι/-ες όμως παραμείνουν προσδεμένοι σ’ αυτό το
τρενάκι του τρόμου μέχρι το (συζητήσιμο) φινάλε θα
έχουν πολλές ευκαιρίες να αναρωτηθούν όχι μόνο για
τη μοίρα του νεαρού ζευγαριού αλλά και για την ίδια
τη φύση και την ουσία του ρομαντικού δεσμού και του
γάμου. Αν μη τι άλλο, η σειρά μπορεί επίσης να κάνει
τον θεατή να αναρωτηθεί μήπως πίσω από κάθε ρομαντική
κομεντί κρύβεται μια ιστορία τρόμου.

*Lifo

ΚΑΤΙ ΠΟΛΥ ΚΑΚΟ ΘΑ ΓΙΝΕΙ: 
Ο γάμος είναι συχνά μια πολύ κακή ιδέα
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Ζητούνται
Η εταιρεία Δ. ΠΑΠΑΣΤΑΥΡΟΥ & ΥΙΟΙ
ΛΤΔ με Αριθμό Μητρώου Εργοδότη
(Α.Μ.Ε) 2592532/1/5610 ζητά να
προσλάβει:  2 ΒΟΗΘΟYΣ ΚΟΥΖΙΝΑΣ
(ΚΡΕΠΕΡΙ), με αρκετά καλούς
όρους εργασίας, όχι χαμηλότερους
από τη σχετική συλλογική σύμβα-
ση. Οι ενδιαφερόμενοι να αποτεί-
νονται στο Επαρχιακό Γραφείο Ερ-
γασίας Λευκωσίας (τηλ.
22403000).

Ζητούνται
Η εταιρεία ΑΡΤΟΖΥΜ ΓΕΝΙΚΕΣ ΑΡ-
ΤΟΒΙΟΜΗΧΑΝΙΕΣ ΛΤΔ με Α.Μ.Ε
130107/4/1071 ζητά να προσλά-
βει 7 εργάτες αρτοποιείου με αρ-
κετά καλούς όρους εργασίας, όχι
χαμηλότερους από τη σχετική συλ-
λογική σύμβαση. Οι ενδιαφερό-
μενοι να αποτείνονται στο Επαρ-
χιακό Γραφείο Εργασίας Λάρνακας
(Τηλ. 24805335 και Φαξ
24305118).

Ζητούνται
Η εταιρεία  VOUTOURIS AUTO -
CARS TRADING LIMITED με Αριθμό
Μητρώου Εργοδότη (Α.Μ.Ε)
1560031/1/4511 ζητά να προσ-
λάβει: 2 καθαριστές αυτοκινήτων,
με αρκετά καλούς όρους εργασίας,
όχι χαμηλότερους από τη σχετική
συλλογική σύμβαση. Οι ενδιαφε-
ρόμενοι να αποτείνονται στο Επαρ-
χιακό Γραφείο Εργασίας Λευκωσίας
(τηλ.22403000).

Ζητούνται
Η εταιρεία SAMSON LOGISTICS με
Αριθμό Μητρώου Εργοδότη AME:.
449516/1/5229 ζητά να προσλά-
βει 1 ΑΠΟΘΗΚΑΡΙΟ με αρκετά κα-
λούς όρους εργασίας, όχι χαμη-
λότερους από τη σχετική συλλο-
γική σύμβαση. Οι ενδιαφερόμενοι
να αποτείνονται στο Επαρχιακό
Γραφείο Εργασίας Λευκωσίας
(τηλ.22-403000). 

Ζητούνται
Η εταιρεία V.M VOURKAS METAL
LTD με Αριθμό Μητρώου Εργοδότη
(Α.Μ.Ε) 3045961/5/2511 ζητά να
προσλάβει 3 ΒΟΗΘΟΥΣ ΣΥΓΚΟΛ-
ΛΗΤΗ, με αρκετά καλούς όρους
εργασίας, όχι χαμηλότερους από
τη σχετική συλλογική σύμβαση.
Οι ενδιαφερόμενοι να αποτείνονται
στο Επαρχιακό Γραφείο Εργασίας
Λεμεσού (τηλ. 25827320). 

Ζητούνται
Η εταιρεία T. PAVLOU PREVENT
SERVICES LTD με αριθμό μητρώου
εργοδότη (ΑΜΕ) 1946568/1/3312
ζητά να προσλάβει ΓΕΝΙΚΟ ΨΥΚΤΙ-
ΚΟ με αρκετά καλούς όρους ερ-
γοδότησης, όχι χαμηλότερους από
τη σχετική συλλογική σύμβαση.
Οι ενδιαφερόμενοι να αποτείνονται
στο Επαρχιακό Γραφείο Εργασίας
Λευκωσίας στο τηλέφωνο
22403000.

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ
Η εταιρεία Α.Γ.Κ ΠΟΛΥΔΥΝΑΜΟ
ΚΕΝΤΡΟ ΤΡΟΠΑΙΟΦΟΡΟΣ ΛΤΔ
με αριθμό μητρώου εργοδότη
(ΑΜΕ) 2222935/4/8899 ζητά
να προσλάβει ΓΕΝΙΚΟ ΚΑΘΑ-
ΡΙΣΤΗ ΚΑΙ ΚΑΘΑΡΙΣΤΗ ΚΟΥΖΙΝΑΣ
με αρκετά καλούς όρους ερ-
γοδότησης, όχι χαμηλότερους
από τη σχετική συλλογική σύμ-
βαση. Οι ενδιαφερόμενοι να
αποτείνονται στο Επαρχιακό
Γραφείο Εργασίας Λάρνακας
στο τηλέφωνο 24 805 333.

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ
Η εταιρεία Θ & Σ ΜΑΡΚΟΥΛΛΗ
ΛΤΔ με Αριθμό  Μητρώου Ερ-
γοδότη (Α.Μ.Ε)
806974/5/1071  ζητά να
προσλάβει 2 ΒΟΗΘΟΥΣ  ΑΡ-
ΤΟΠΟΙΟΥ, με αρκετά καλούς
όρους εργασίας, όχι χαμηλό-
τερους από τη σχετική συλ-
λογική σύμβαση. Οι ενδιαφε-
ρόμενοι να αποτείνονται στο
Επαρχιακό Γραφείο Εργασίας
Λεμεσού (τηλ. 25306526). 

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ
Η εταιρεία   FRESH LAND
SNACKS AND GO Ltd, με
έδρα τη Λευκωσία με Α.Μ.Ε
3174615/1/1072 ζητά
υπαλλήλους για Αχθοφόρους
συσκευαστηρίου και οδη-
γούς. Μισθός βάσει συλλο-
γικής σύμβασης. Αποταθείτε
στο Επαρχιακό Γραφείο Ερ-
γασίας Λευκωσίας  τηλ.
22403000.

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ
Η εταιρεία CGS PREMIER DE-
VELOPMENTS LTD με Αρ. Μη-
τρώου Εργοδότη (Α.Μ.Ε.)
2399462/5/4110 ζητά να
προσλάβει 10 ΚΤΙΣΤΕΣ, 10 ΚΑ-
ΛΟΥΨΗΔΕΣ & 10 CONSTRUC-
TION WORKERS/CLEANERS με
αρκετά καλούς  όρους εργα-
σίας, όχι χαμηλότερους από
τη σχετική συλλογική σύμβαση.
Οι ενδιαφερόμενοι να αποτεί-
νονται στο Επαρχιακό Γραφείο
Εργασίας Λεμεσού 25827320.

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ
Η εταιρεία Μ&Ν Satsias Ltd
με αριθμό μητρώου εργοδότη
(ΑΜΕ) 1449002/4/4520 ζητά
να προσλάβει 3 ισιωτές αυ-
τοκινήτων με αρκετά καλούς
όρους εργοδότησης, όχι χα-
μηλότερους από τη σχετική
συλλογική σύμβαση. Οι εν-
διαφερόμενοι να αποτείνονται
στο Επαρχιακό Γραφείο Ερ-
γασίας Λάρνακας  στο τηλέ-
φωνο 24805335.

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ
Η εταιρεία HERODOTOS PAR-
TAKKI LANDASCAPING LTD
AME: (με Αριθμό Μητρώου
Εργοδότη AME:2953002/
1/8130. ζητά να προσλάβει
2 ΚΗΠΟΥΡΟΥΣ με αρκετά κα-
λούς όρους εργασίας, όχι χα-
μηλότερους από τη σχετική
συλλογική σύμβαση. Οι εν-
διαφερόμενοι να αποτείνονται
στο Επαρχιακό Γραφείο Ερ-
γασίας Λευκωσίας (τηλ.22-
403000). 

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ
Η εταιρεία CHAKOLAND LTD
AME: (με Αριθμό Μητρώου
Εργοδότη AME:.
2114969/1/5630 ζητά να
προσλάβει 1 ΒΟΗΘΟ ΚΟΥΖΙ-
ΝΑΣ ΚΑΙ 2 DELIVERY με αρκετά
καλούς όρους εργασίας, όχι
χαμηλότερους από τη σχετική
συλλογική σύμβαση. Οι εν-
διαφερόμενοι να αποτείνονται
στο Επαρχιακό Γραφείο Ερ-
γασίας Λευκωσίας (τηλ.22-
403000). 

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ
Η εταιρεία ΣΩΤΟΣ ΧΡΥΣΟΣΤΟ-
ΜΟΥ με Α.Μ.Ε 3608517/4
/4334 ζητά να προσλάβει 2
ΑΧΘΟΦΟΡΟΥΣ με αρκετά κα-
λούς όρους εργασίας όχι χα-
μηλότερους από τη σχετική
συλλογική σύμβαση. Αποτα-
θείτε στο Γραφείο Εργασίας
Λάρνακας στο τηλέφωνο
24805335.

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ
Η εταιρεία C.K. THE BOYS EN-
TERPRISES  LTD,
με  AME  2469388/1/5630,
αναζητεί ΒΟΗΘΟΥΣ ΚΟΥΖΙΝΑΣ
για εργασία στη Λευκωσία,
με αρκετά καλούς όρους ερ-
γοδότησης, όχι χαμηλότερους
από τη σχετική συλλογική
σύμβαση. Παρακαλούνται οι
ενδιαφερόμενοι να απευθύ-
νονται στο Επαρχιακό Γραφείο
Εργασίας Λευκωσίας στο τηλ.
22403000.
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Ζητούνται
O ΜΑΡΙΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΥ από Μα-
ζωτό με ΑΜΕ 1227487/4/2511,
ζητά να προσλάβει εργάτη στις
Μεταλλικές Κατασκευές με αρκετά
καλούς όρους εργασίας όχι χαμη-
λότερους από την σχετική σύμβα-
ση. Αποταθείτε στο  Γραφείο Ερ-
γασίας Λάρνακας τηλ-24805325.

Ζητούνται
Η εταιρεία “ΑΓΑΘΟΚΛΗΣ ΘΡΑΣΥΒΟΥΛΟΥ ΛΤΔ” με αριθμό μητρώου εργοδότη
(ΑΜΕ 691279/5/1623) ζητά να προσλάβει ΠΕΛΕΚΑΝΟΥΣ με αρκετά καλούς
όρους εργοδότησης, όχι χαμηλότερους από τη σχετική συλλογική σύμβαση.
Οι ενδιαφερόμενοι να αποτείνονται στο Επαρχιακό Γραφείο Εργασίας στην
ΛΕΜΕΣΟ στο τηλέφωνο 25827320  ή 99444669.

Ζητούνται
H εταιρεία VALI AMUSEMENTS LTD
με Α.Μ.Ε.: 873777/3/5610 ζητά
να προσλάβει  3 τραπεζοκόμους,
2 καθαριστές, 2 βοηθούς κουζίνας.
Οι ενδιαφερόμενοι να αποστέλ-
λουν το βιογραφικό τους σημείωμα
στο  Επαρχιακό Γραφείο Εργασίας
Αμμοχώστου.  Τηλ. 23812052. Πα-
ρακαλώ όπως στο cv να σημει-
ώνεται ο Α.Μ.Ε. 

Ζητούνται
H εταιρεία MARICOSTA HOTELS
APARTMENTS LTD με Α.Μ.Ε.:
1001967/3/5510 ζητά να προσ-
λάβει  2 καθαριστές. Οι ενδιαφε-
ρόμενοι να αποστέλλουν το βιο-
γραφικό τους σημείωμα στο  Επαρ-
χιακό Γραφείο Εργασίας Αμμοχώ-
στου.  Τηλ. 23812052. Παρακαλώ
όπως στο cv να σημειώνεται ο Α.Μ.Ε. 

Δίδεται ειδοποίηση σύμφωνα με το άρθρο 27
των περί της Εκτίμησης των Επιπτώσεων στο
Περιβάλλον από Ορισμένα Έργα Νόμων του
2018 έως 2023, ότι στις 02/04/2025 υποβλή-
θηκε στο Τμήμα Περιβάλλοντος, του Υπουργείου
Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλ-
λοντος, Μελέτη Εκτίμησης των Επιπτώσεων στο
Περιβάλλον, σχετικά με την κατασκευή και λει-
τουργία φωτοβολταϊκού πάρκου ισχύος
17.75MW, ιδιοκτησία της ΑΗΚ στην κοινότητα
Μαρί της επαρχίας Λάρνακας, της Αρχής Ηλε-
κτρισμού Κύπρου (ΑΗΚ).

Η μελέτη μπορεί να επιθεωρηθεί από Δευτέρα
έως Παρασκευή από τις 8.00 π.μ. - 3.00 μ.μ. στα
γραφεία του Τμήματος Περιβάλλοντος (28ης
Οκτωβρίου 20- 22, Έγκωμη Λευκωσία) ή στην
ιστοσελίδα του Τμήματος Περιβάλλοντος στο σύν-

δεσμο  HYPERLINK "http://www.moa.gov.cy/ en-
vironment" http://www.moa.gov.cy/environment. 

Οποιοδήποτε πρόσωπο μπορεί να υποβάλει στο
Τμήμα Περιβάλλοντος:
(α) ερωτήματα, εντός δέκα (10) ημερών από
την ημερομηνία δημοσίευσης της παρούσας
Γνωστοποίησης, σχετικά με την παροχή διευ-
κρινίσεων για τη διαμόρφωση απόψεων ή πα-
ραστάσεων της παραγράφου (β).
(β) απόψεις ή παραστάσεις, σε διάστημα τριάντα
(30) ημερών από την ημερομηνία δημοσίευσης
της παρούσας Γνωστοποίησης, αναφορικά με
το περιεχόμενο της μελέτης ή τις επιπτώσεις
που η εκτέλεση ή λειτουργία του έργου ενδέχεται
να επιφέρει στο περιβάλλον.

Ο ιδιοκτήτης του έργου

ΟΙ ΠΕΡΙ ΤΗΣ ΕΚΤΙΜΗΣΗΣ ΤΩΝ ΕΠΙΠΤΩΣΕΩΝ ΣΤΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΑΠΟ
ΟΡΙΣΜΕΝΑ ΕΡΓΑ ΝΟΜΟΙ ΤΟΥ 2018 ΕΩΣ 2023

Άρθρο 27

ΕΝΤΥΠΟ 14
ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ ΓΙΑ ΥΠΟΒΟΛΗ ΜΕΕΠ

ΤΜΗΜΑ ΚΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟΥ Δ.Ε. 135
ΚΑΙ ΧΩΡΟΜΕΤΡΙΑΣ  
ΕΠΑΡΧΙΑΚΟ ΚΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΚΟ 
ΓΡΑΦΕΙΟ  ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΥ                    
Αρ. Φακέλου: ΠΑΑ2/2022                                                        31-03-2026

ΠΩΛΗΣΗ ΜΕ ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΑ
Το κοινό πληροφορείται ότι η ακίνητη ιδιοκτησία που περιγράφεται πιο
κάτω θα πωληθεί με δημοπρασία την 01-07-2026 ημέρα Τετάρτη και
ώρα 11:00π.μ. στο Οίκημα Λαϊκών Οργανώσεων στην Αγία Νάπα. Η δη-
μοπρασία θα διεξαχθεί από τον δημοπράτη κύριο Κώστα Φραντζή με
ηλεκτρονικό ταχυδρομείο costasfrantzis@hotmail.com.
Περιγραφή ακίνητης ιδιοκτησίας
Δήμος Αγίας Νάπας, Αγία Νάπα 
Τοποθεσία: Κρεμμός του Βασίλη
Αριθμός Εγγραφής: 0/2185
Φύλλο/Σχέδιο./Τμήμα: 2-292-373/8 
Τεμάχιο:122
Είδος Ακινήτου: Χωράφι
Εμβαδόν (σε τ.μ.): 2.985
Μερίδιο: ΟΛΟ 
Επιφυλασσόμενη τιμή πώλησης: €54.000 χωρίς Φ.Π.Α
ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ:
     • Η πώληση του ακινήτου δεν υπόκειται σε Φ.Π.Α.
     • Το ακίνητο δεν θα παραδοθεί σε οποιοδήποτε προσφοροδότη αν

δεν καλυφθεί η επιφυλαχθείσα τιμή πώλησης.
     • Το ακίνητο επιτρέπεται να πλειοδοτηθεί από ένα μόνο άτομο.
     • Ο τελευταίος πλειοδότης υποχρεούται να πληρώσει τυχόν υπόλοιπο
από το τίμημα πώλησης, στο Επαρχιακό Κτηματολογικό Γραφείο Αμμοχώστου,
όχι νωρίτερα από δεκαπέντε (15) και όχι αργότερα από είκοσι πέντε (25)
ημέρες από την ημέρα της πώλησης. Σε αντίθετη περίπτωση, το ποσό που
έχει πληρωθεί ως προκαταβολή στο δημοπράτη, θα κατάσχεται ολόκληρο
από το Κτηματολόγιο και ο τελευταίος πλειοδότης θα έχει ευθύνη για
κάθε ζημιά που πιθανό να προκύψει σε κατοπινή πώληση.
     •  (α). Όποιο πρόσωπο προτίθεται να παραστεί για να προσφοροδοτήσει
στον πλειστηριασμό, θα πρέπει να προσκομίσει την πολιτική ταυτότητα
του ή άλλο αποδεικτικό στοιχείο ταυτότητας για την εγγραφή του
ακινήτου. (β). Η πιο πάνω ακίνητη ιδιοκτησία προσφέρεται προς πώληση
χωρίς περισσότερες εγγυήσεις ως προς την ύπαρξη, το είδος ή την
έκταση του ακινήτου ή για τυχόν δικαίωμα έχει ενυπόθηκος δανειστής/εξ
αποφάσεως πιστωτής.
    • Οι γραπτές προσφορές να παραδίδονται στο Δημοπράτη.

Γεωργία Πάπαλλου
Για Επαρχιακό Κτηματολογικό Λειτουργό Αμμοχώστου

ΔΗΛΩΣΗ – ΔΗΜΟΣΙΕΥΜΑ
Φέρεται σε γνώση των ενδιαφερομένων ότι ο κος Ντένις Βενζιένγκο από Πάφο
υπέβαλε στον Υπουργό Εσωτερικών Αίτηση (Τύπος Μ.127) για πολιτογράφησή
του ως πολίτης της Κυπριακής Δημοκρατίας και οποιοσδήποτε γνωρίζει οποιονδήποτε
λόγο για τον οποίο δεν πρέπει να χορηγηθεί η ως άνω πολιτογράφηση, καλείται
να αποστείλει το γρηγορότερο γραπτή και υπογεγραμμένη έκθεση των γεγονότων
στον Υπουργό Εσωτερικών, Λευκωσία.

ΔΗΛΩΣΗ – ΔΗΜΟΣΙΕΥΜΑ
Φέρεται σε γνώση των ενδιαφερομένων ότι η κα Γκάννα Βενζιένγκο από Πάφο
υπέβαλε στον Υπουργό Εσωτερικών Αίτηση (Τύπος Μ.127) για πολιτογράφησή
της ως πολίτης της Κυπριακής Δημοκρατίας και οποιοσδήποτε γνωρίζει οποιονδήποτε
λόγο για τον οποίο δεν πρέπει να χορηγηθεί η ως άνω πολιτογράφηση, καλείται
να αποστείλει το γρηγορότερο γραπτή και υπογεγραμμένη έκθεση των γεγονότων
στον Υπουργό Εσωτερικών, Λευκωσία.

ΟΙ ΠΕΡΙ ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ 
ΚΑΙ ΧΩΡΟΤΑΞΙΑΣ ΝΟΜΟΙ

1990-2012
Ειδοποίηση δυνάμει του

εδαφίου 3 του Άρθρου 90
(Τροποποιητικός Νόμος 4

του 39(Ι)/2015)
Δίδεται ειδοποίηση σύμφωνα με το
εδάφιο 3 του Άρθρου 90,των περι Πο-
λεοδομίας και Χωροταξίας Νόμων
1990-2012 ότι  η ΒΑΡΙΑΝΟΥ ΜΥΡΟΥΛΑ
συνιδιοκτήτρια του τεμαχίου με αρ.
166,  Φύλλο/Σχέδιο : 4107V01, τοπο-
θεσία /ενορία μέσα στο χωριό,
οδός/αριθμός χωριό Ξυλοφάγου στην
επαρχία Λάρνακας, θα υποβάλει αίτηση
στην  Πολεοδομική Αρχή ΕΟΑΛ Λάρ-
νακας, χωρίς αυτή να υπογράφεται
από όλους τους συνιδιοκτήτες ,για
εξασφάλιση πολεοδομικής άδειας  για
προσθηκομετατροπές σε ένα κατάστη-
μα του συγκροτήματος.
Παραστάσεις κατά της αιτήσεως μπο-
ρούν να υποβληθούν από συνιδιοκτή-
τη/ες , ο/οι οποίος/οι  θεωρεί/ουν ότι
επηρεάζονται τα νόμιμα ιδιοκτησιακά
συμφέροντα του/τους, όπως η
άνετη,νόμιμη και εύλογη κάρπωση της
ιδιοκτησίας του/τους, προς την Πολε-
οδομική Αρχή μέσα σε προθεσμία 30
ημερών από τη δημοσίευση της ειδο-
ποιήσεως αυτής.

ΟΙ ΠΕΡΙ ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ 
ΚΑΙ ΧΩΡΟΤΑΞΙΑΣ ΝΟΜΟΙ

1990-2012
Ειδοποίηση δυνάμει του

εδαφίου 3 του Άρθρου 90
(Τροποποιητικός Νόμος 2

του 76(I)/2011)
Δίδεται ειδοποίηση σύμφωνα με το εδά-
φιο 3 του Άρθρου 90, των περί Πολεο-
δομίας και Χωροταξίας Νόμων 1990-
2012, ότι η Μαρία Νικολαΐδη, συνιδιο-
κτήτρια του τεμαχίου με αρ. 4574, Φύλ-
λο/Σχέδιο: 51/030407, τοποθεσία/ενο-
ρία: Άγιος Θεόδωρος, οδός Νίκου Νικο-
λαΐδη 4 - Κτίριο "CENTER POINT" στην
περιοχή του Δήμου Πάφου, έχει υποβάλει
στις [Γράψτε εδώ την ημερομηνία υπο-
βολής π.χ. 13/04/2026] αίτηση στην Πο-
λεοδομική Αρχή Πάφου (ΕΟΑ Πάφου),
χωρίς αυτή να υπογράφεται από όλους
τους συνιδιοκτήτες, για εξασφάλιση πο-
λεοδομικής άδειας για αλλαγή χρήσης
από εμπορικό κατάστημα σε κατάστημα
(takeaway) πώλησης έτοιμων καφε και
φαγητών (sandwich) και εσωτερικές προ-
σθηκομετατροπές (επέκταση μεσοπατώ-
ματος) στο κατάστημα με Αρ. Θύρας 005.
Παραστάσεις κατά της αιτήσεως μπορούν
να υποβληθούν από συνιδιοκτήτες οι
οποίοι θεωρούν ότι επηρεάζονται τα νό-
μιμα ιδιοκτησιακά συμφέροντά τους,
όπως η άνετη, νόμιμη και εύλογη κάρ-
πωση της ιδιοκτησίας τους, προς την Πο-
λεοδομική Αρχή μέσα σε προθεσμία 30
ημερών από τη δημοσίευση της Ειδοποί-
ησης αυτής.
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ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ
Πωλείται διώροφο διαμέρισμα
(μεζονέτα), 2 υπν. περιοχή Κώστα
Θεοδώρου €190.000. (LT6787).
Διαμέρισμα 3 υπν. Αγλαντζιά πε-
ριοχή δορυφόρος με δύο χώρους
στάθμευσης, 136μ² πλέον 26μ²
βεράντες €260.000 (LT4705). Μο-
νάρι Παλλουριώτισσα περιοχή LIDL
€115.000 (LT7018). Α. PETRIDES
LANDTOURIST AGENCY LTD. Τηλ:
22422225, 99660541 (Α.Μ. 484).
www.landtourist.com

ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ
Πωλείται διαμέρισμα 3 υπν. στην
Ακρόπολη περιοχή ΑλφαΜέγα
€165.000 (LT6884). Ωραιότατο
και άνετο ρετιρέ στο Στρόβολο
περιοχή Βυζαντίου 205μ² εσωτε-
ρικά, 86μ² βεράντα και 90μ² κήπο
οροφής €525.000 (LT5837). Δια-
μέρισμα 3 υπν. περιοχή ΡΙΚ με
θέρμανση, A/C, εντοιχισμένα
€245.000 (LT6417). Α. PETRIDES
LANDTOURIST AGENCY LTD. Τηλ:
22422225, 99660541 (Α.Μ. 484).
www.landtourist.com

ΟΙΚΙΕΣ
Πωλείται κατοικία 4 υπν. με μεγάλη
σοφίτα στο Στρόβολο σε οικόπεδο
284μ²  €340.000 (LT6930). Μο-
νοκατοικία 3υπν. Λακατάμια πε-
ριοχή Lidl και Κολιάς €550.000
(LT6244). Κατοικία 3 υπν. με ημιυ-
πόγειο περιοχή BMH σε οικόπεδο
604μ² €420.000 (LT2315). Α.
PETRIDES LANDTOURIST AGENCY
LTD. Τηλ: 22422225, 99660541.
(Α.Μ.484). www.landtourist.com

ΟΙΚΟΠΕΔΑ
Πωλείται οικόπεδο σε ωραία προ-
νομιούχα περιοχή Λατσία 530μ²
για 2 ορόφους €186.000 (LT6228).
Γωνιακό οικόπεδο Στρόβολο 547μ²
σε ωραία ήσυχη περιοχή για 2
ορόφους €280.000 (LT6888). Γω-
νιακό οικόπεδο Ψημολόφου 571μ²
€70.000 (LT4126).  Α. PETRIDES
LANDTOURIST AGENCY LTD. Τηλ:
22422225, 99660541 (Α.Μ. 484).
www.landtourist.com

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ
Ζητούνται για αγορά οικίες και
διαμερίσματα στην Λευκωσία
για εκλεκτούς πελάτες μας.
Επίσης ζητούνται οικόπεδα
στην Ακρόπολη, Δασούπολη,
Λυκαβητό, Στρόβολο κατάλ-
ληλα για πολυκατοικίες. Α.
PETRIDES LANDTOURIST
AGENCY LTD. Τηλ: 22422225,
99660541 (Α.Μ. 484).
www.landtourist.com

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ
Η Εργοληπτική Εταιρεία Αν-
δρέας Λάμπρου Λτδ στη
Λάρνακα με  Α.Μ.Ε.
2433075/3/4120 ζητά να
προσλάβει Εργάτες Γενικών
Καθηκόντων. Μισθός βάσει
Συλλογικής Σύμβασης. Για
πληροφορίες Επαρχιακό
Γραφείο Εργασίας Λάρνα-
κας 24805335.

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ
Η εταιρεία G & I EVENTS LTD AME:
(με Αριθμό Μητρώου Εργοδότη
AME:3032437/1/9609 . ζητά να
προσλάβει 5 ΑΧΘΟΦΟΡΟΥΣ με αρ-
κετά καλούς όρους εργασίας, όχι
χαμηλότερους από τη σχετική συλ-
λογική σύμβαση. Οι ενδιαφερόμε-
νοι να αποτείνονται στο Επαρχιακό
Γραφείο Εργασίας Λευκωσίας
(τηλ.22-403000). 

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ
Η εταιρεία A.I STEEL HOUSES LIM-
ITED με αριθμό μητρώου εργοδότη
(ΑΜΕ) 3154444/1/4120 ζητά να
προσλάβει ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΟ ΚΑΙ ΣΥΓ-
ΚΟΛΛΗΤΗ με αρκετά καλούς
όρους εργοδότησης, όχι χαμηλό-
τερους από τη σχετική συλλογική
σύμβαση. Οι ενδιαφερόμενοι να
αποτείνονται στο Επαρχιακό Γρα-
φείο Εργασίας Λευκωσίας στο τη-
λέφωνο 22403000. 

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ
Η «NIKKI BEACH CLUB LTD», με
ΑΜΕ  2113626/6/5610  ζητά να
προσλάβει 7 Σερβιτόρους και 14
Καθαριστές Κουζίνας, με αρκετά
καλούς όρους εργοδότησης, όχι
χαμηλότερους από τη σχετική
συλλογική σύμβαση. Οι ενδιαφε-
ρόμενοι να αποτείνονται στο Επαρ-
χιακό Γραφείο Εργασίας Πάφου
στο τηλ. 26821658".

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ
Η εταιρεία GNS ELECTRICAL LTD
με Α.Μ.Ε 954652/1/4321 ζητά να
προσλάβει ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΟΥΣ  ΚΑΙ
ΒΟΗΘΟΥΣ ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΟΥΣ ΓΙΑ
ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΙΚΕΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ
ΚΤΙΡΙΩΝ, με αρκετά καλούς όρους
εργασίας όχι χαμηλότερους από
τη σχετική συλλογική σύμβαση.
Αποταθείτε στο Γραφείο Εργασίας
Λευκωσίας στο τηλέφωνο
22403000.

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ
Η εταιρεία Ιωάννης Μ. Ιωάννου
& Υιός Λτδ με αριθμό μητρώου
εργοδότη (ΑΜΕ) 1474538/
4/4520 ζητά να προσλάβει 4
ηλεκτρολόγους μηχανικούς με
αρκετά καλούς όρους εργοδό-
τησης, όχι χαμηλότερους από τη
σχετική συλλογική σύμβαση. Οι
ενδιαφερόμενοι να αποτείνονται
στο Επαρχιακό Γραφείο Εργασίας
Λάρνακας  στο τηλέφωνο
24805335.

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ
Η εταιρεία BBB.BLU BEAUTY
BAR LIMITED με αριθμό μη-
τρώου εργοδότη (ΑΜΕ)
2354760/4/9602 ζητά να
προσλάβει 2 μασέρ και 2 τε-
χνίτριες νυχιών με αρκετά κα-
λούς όρους εργοδότησης, όχι
χαμηλότερους από τη σχετική
συλλογική σύμβαση. Οι ενδια-
φερόμενοι να αποτείνονται στο
Επαρχιακό Γραφείο Εργασίας
Λάρνακας  στο τηλέφωνο
24805335.
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OMEGA
06:00 Αλήθειες Με Τη Ζηνα
08:45 Breakfast At Star 
11:45ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΤΩΡΑ 
14:00Cuisinovia 
15:00Αιχμές 
16:20Πάμε Παρέα 
17:45Cash Or Trash (Ε) 
18:00Omega News 
18:05Cash Or Trash (Ε) 
19:00Ο Τροχός Της Τύχης 
20:10Omega News
21:10Master Chef 
23:30 Real View
00:30 Πάμε Παρέα (Ε) 
02:00 Cash Or Trash (Ε) 
03:00 Cuisinovia (Ε) 
04:00 Την Τύχη Μου Μέσα (Ε) 
06:00 Εικόνες (Ε) 

ΑΝΤ1
06:20 Δίδυμα Φεγγάρια 
07:10Οι Συμμαθητές 
08:00 Rouk Zouk 
09:00 Το Πρωινό 
11:00Μέρα Μεσημέρι 
14:00Κωνσταντίνου και Ελένης 
15:00Το Καφέ Της Χαράς 
16:00La Pasta Pomilώri 
17:00Rouk Zouk 
18:00Τα Νέα του ΑNT1 σε 10' 
18:15ΚΑΤΙ ΨΗΝΕΤΑΙ 
19:15Ποιος Θέλει να Γίνει

Εκατομμυριούχος 

20:15Τα Νέα του ΑNT1 
21:15GRAND HOTEL ΙΙ 
22:15ΒΟΥΛΕΥΤΙΚΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ

2026 
00:15THE 2NIGHT SHOW 
01:45ΑΠΟΚΑΛΥΨΕΙΣ 
04:10Οι Χωραϊτες 
04:40 Είναι Στιγμές 
05:30 Ήλιος 

ΑΛΦΑ ΚΥΠΡΟΥ
06:00 Deal (Ε) 
06:45 Alpha Καλημέρα 
09:20 Buongiorno Με Την

Φαιή Σκόρδα 
11:00Alpha Ενημέρωση
13:50Το Σόι Σου (Ε) 
15:15Με Αγάπη Χριστιανα
17:00The Chase Gr 
18:00Ειδήσεις Και Νοηματικό

Δελτίο
18:10ΝΑ Μ’ ΑΓΑΠΑΣ 
19:00Deal
20:00 Alpha News
21:00ΑΓΙΟΣ ΕΡΩΤΑΣ 
22:20 Το Σπίτι Δίπλα Στο

Ποτάμι
00:00 Να Μ’ Αγαπάς (Ε) 
01:00ΜΑΥΡΟ ΡΟΔΟ (Ε) 
02:00 1Οη Εντολή (Ε) 
03:00 Δέκα Λεπτά Κήρυγμα (Ε) 
04:00 Έρωτας Με Επιδότηση

Ογα (Ε) 
04:45 Με Αγάπη Χριστιανα (Ε)

ΡΙΚ 1
6:45 Πρώτη Ενημέρωση 
9:30 Όμορφη Μέρα 
11:00Από Μέρα σε Μέρα 
14:00Ειδήσεις 
14:30Εμείς κι ο Κόσμος μας 
15:30Γευστικό Ταξίδι 
16:00Κύπρος ένα Προσκύνημα 
16:30p.m. ΣΤΟ ΡΙΚ 
18:00Ειδήσεις στις 18:00
18:30Μην Κάψεις την Κουζίνα 
19:00Τρικυμία 
20:00 Κεντρικό Δελτίο

Ειδήσεων 
21:00Ηλέκτρα 
22:00 Βουλευτικές Εκλογές

2026 
23:00 Τρικυμία 
00:30 Περικλής τζι Εριέττα

ΡΙΚ 2
6:30 Παιδική Ζώνη 
15:30The Great Outdoors 
16:00Στο Νησί 
16:30Wild at Heart 
17:20Islands:Nature's Wild

Laboratories 
18:10Anne with an E 
18:55Coolest Places to Stay 
19:40Ειδήσεις στην αγγλική 
19:50Ειδήσεις στην τουρκική 
20:00 Κεντρικό Δελτίο

Ειδήσεων στη Νοηματική 
21:00Sullivan's Crossing 

21:50Out There 
22:40 Significant Others 
23:30 Εμείς κι ο Κόσμος μας 
00:30 Ειδήσεις στην αγγλική

και τουρκική 
00:45 Από Μέρα σε Μέρα 

ΣΙΓΜΑ
05:40 Γαλατεια Η Αρχη  
06:45 Πρωτοσέλιδο  
09:28 Ήρθε Κι Έδεσε  
11:00Μεσημέρι Και Κάτι  
13:30Οικογενεια Πουλλακη  
13:45Βουρατε Γειτονοι  
14:25Βουρατε Γειτονοι  
15:10Happy Traveller  
16:15Σε Ξενα Χερια  
17:15Roaming Cyprus  
17:25Χρυσωμαγειρεματα

Season 2  
18:20Still Standing  
19:30Οικογενεια Πουλλακη  
19:50Τομές Στα Γεγονότα  
21:15Survivor  
00:15Σε Ξενα Χερια  
01:10Το 'Χουμε  
02:20 Ηρθε Κι Εδεσε  
03:50 Roaming Cyprus  
04:00 Οργισμενη Καρδια

(Corazon Guerrero)  
04:50 Οργισμενη Καρδια

(Corazon Guerrero) 

ΤV ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΙΝΕΜΑ 

Στο φετινό Coachella 2026
εκτυλίχθηκε μια απρόσμενη
αλλά ιδιαίτερα ενδιαφέρουσα
γνωριμία, που αποδεικνύει τη
δύναμη των social media σε
ανθρώπους που μέχρι χθες
ήταν άγνωστοι μεταξύ τους. Η
Κύπρια Μαλβίνα Κυριάκου,
αδερφή της Άντρεας Κυριάκου,
βρέθηκε στο διάσημο μουσικό
φεστιβάλ της Καλιφόρνιας,
απολαμβάνοντας τη μοναδική
ατμόσφαιρα και τις εντυπω-
σιακές εμφανίσεις καλλιτεχνών
από όλο τον κόσμο και ιδιαί-
τερα του παντοτινού της crush,
Justin Bieber.
Την ίδια στιγμή, η δημοφιλής
TikToker Ελίνα Καλιτζάκη σχε-
δίαζε κι εκείνη το ταξίδι της
στο Coachella, αναζητώντας
παρέα για να μοιραστεί την
εμπειρία. Μέσα από ένα αυ-

θόρμητο βίντεο στο TikTok, η
Έλινα εξέφρασε την επιθυμία
της να βρει κάποιον να τη συ-
νοδεύσει στο φεστιβάλ.
Το βίντεο αυτό έφτασε τυχαία
και στη Μαλβίνα, η οποία αν-
ταποκρίθηκε με χιούμορ και
θετική διάθεση. Έτσι ξεκίνησε
μια απρόβλεπτη επικοινωνία,
που πολύ γρήγορα εξελίχθηκε
σε κοινό ταξιδιωτικό πλάνο. 
Χωρίς να έχουν προηγούμενη
γνωριμία, οι δύο τους συναν-
τήθηκαν από κοντά για πρώτη
φορά στο Coachella, αποδει-
κνύοντας πως μερικές από τις
πιο όμορφες εμπειρίες ξεκι-
νούν αυθόρμητα. Κατά τη διάρ-
κεια του φεστιβάλ, μοιράστη-
καν στιγμές γεμάτες μουσική,
γέλιο και κοινό πάθος για τον
Justin Bieber.

Μαλβίνα Κυριάκου-Ελίνα Καλιτζάκη: Δύο
άγνωστες που τις ένωσε το Coachella και
το πάθος τους για τον Bieber 

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ
Η εταιρεία  X.N. GARDENING
LTD  με AME  3406750/5/8130
ζητά να προσλάβει 1 κηπουρό,
με αρκετά καλούς όρους ερ-
γοδότησης, όχι χαμηλότερους
από τη σχετική συλλογική σύμ-
βαση. Παρακαλούνται οι εν-
διαφερόμενοι να απευθύνονται
στο Επαρχιακό Γραφείο Εργα-
σίας Λεμεσού στο τηλ.
25827320.

ΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ

Ειδοποιούνται όλοι οι ενδιαφερόμε-
νοι ότι εγώ η Εταιρεία M.A.S. D.I.Y.
LIMITED με Αρ. Εγγραφής
HE198332 από Κίτι προτίθεμαι να
υποβάλω αίτηση προς την Αρχή
Αδειών για χορήγηση άδειας Μετα-
φορέα «Γ» για ένα φορτηγό όχημα
τύπου ΕΝΙΑΙΟ ειδικά διασκευασμέ-
νο ως ΠΛΑΤΦΟΡΜΑ μικτού βάρους
26000 κιλών για την εξυπηρέτηση
των αναγκών της επιχείρησης μου
ως Έμπορος Υλικών Οικοδομής. Το
όχημα θα το χρησιμοποιώ για να
μεταφέρω από το κατάστημα μου
στο Κίτι προς τους πελάτες μου ανά
το Παγκύπριο δια μεταφοράν υλι-
κών οικοδομής. Η μεταφορά θα γί-
νεται χωρίς κόμιστρο. Οποιεσδήπο-
τε ενστάσεις πρέπει να υποβλη-
θούν γραπτώς εντός 20 ημερών
από την ημερομηνία δημοσίευσης
της παρούσης ανακοίνωσης με τα
σχετικά δικαιολογητικά στα Επαρ-
χιακά Γραφεία του Τμήματος Οδι-
κών Μεταφορών.
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Άμεσης Ανάγκης (Αστυνομία,  
Πυροσβεστική Α’ Βοηθειών) . . . 112/199 
Α’ Βοηθειών Γ.Ν. Λευκωσίας . . 22604009 
Α’ Βοηθειών Μακάρειο . . . . . . 22405000 
Α’ Βοηθειών Γ.Ν. Λ. . . . . . . . . . 25801195 
Α’ Βοηθειών Γ.Ν. Λάρνακα . . . 24304322 
Α’ Βοηθειών Γ.Ν. Πάφος . . . . . 26803145 
Α’ Βοηθειών Γ.Ν. Αμμόχωστος 23200000 
Πληροφορίες/Τηλέφωνα. . . . . . . . 11888 
Βλάβες ΑΗΚ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1800 
Βλάβες ΑΤΗΚ . . . . . . . . . . . . . . 80000197 
Δασικές Πυρκαγιές. . . . . . . . . . . . . . 1407 
Αεροδρόμια . . . . . . . . . . . . . . . 77778833 
ΤΑXIPLON . . . . . . . . . . . . . . . . . 22337337

ΧΡΗΣΙΜΑ ΤΗΛΕΦΩΝΑ

Αστρα

ΦΑΡΜΑΚΕΙΑ

Σήμερα, ο καιρός στις πλείστες περιοχές του νησιού θα πα-
ραμείνει κυρίως αίθριος με παροδικά αυξημένες νεφώσεις 
ωστόσο νεφώσεις που θα αναπτυχθούν στα ορεινά και εν-
δεχομένως στα ανατολικά, είναι πιθανόν να δώσουν μεμο-
νωμένες βροχές. Οι άνεμοι αρχικά θα πνέουν μεταβλητοί, 
ασθενείς, 3 Μποφόρ, για να καταστούν σταδιακά νοτιοδυ-
τικοί ως βορειοδυτικοί, ασθενείς μέχρι μέτριοι, 3 με 4 
Μποφόρ και παροδικά στα νότια παράλια μέχρι ισχυροί, 4 
με 5 Μποφόρ. Η θάλασσα θα είναι ήρεμη μέχρι λίγο τα-
ραγμένη. Η θερμοκρασία θα ανέλθει γύρω στους 25 βαθ-
μούς στο εσωτερικό, γύρω στους 21 στα δυτικά παράλια, 
γύρω στους 23 στα υπόλοιπα παράλια και γύρω στους 15 
βαθμούς στα ψηλότερα ορεινά. Απόψε, ο καιρός θα είναι 
κυρίως αίθριος, ωστόσο κατά τόπους θα παρατηρούνται 
παροδικά αυξημένες χαμηλές νεφώσεις. Αργότερα και 
κατά τις αυγινές ώρες, ενδέχεται να σχηματιστεί αραιή ομί-
χλη ή ομίχλη, κυρίως στο εσωτερικό και σε περιοχές στα 
ανατολικά. Οι άνεμοι θα πνέουν καταβατικοί, ασθενείς, 3 
Μποφόρ και η θάλασσα θα είναι ήρεμη μέχρι λίγο ταραγ-

Ο ΚΑΙΡΟΣ

ΕΟΡΤΟΛΟΓΙΟ  / 22/4/2026 
Αγίου Νεάρχου, Αγίου  

Ναθαναήλ του Αποστόλου 
*Ηµέρα της Γης
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μένη. Την Πέμπτη ο καιρός θα είναι κυρίως αίθριος με 
τοπική παροδική συννεφιά, ωστόσο στα ορεινά μετά 
το μεσημέρι δεν αποκλείεται να σημειωθεί μεμονω-
μένη βροχή. Την Παρασκευή, θα παρατηρούνται αυξη-
μένες ψηλές και αργότερα και μέσες νεφώσεις, οι 
οποίες είναι πιθανόν να δώσουν μεμονωμένες βροχές. 
Το Σάββατο, αρχικά θα παρατηρούνται μέσες και 
ψηλές νεφώσεις, ωστόσο σταδιακά ο καιρός θα κατα-
στεί κυρίως αίθριος με τοπική συννεφιά και ενδεχό-
μενο μεμονωμένων βροχών, κυρίως στα ορεινά.

Κριός 
Σήμερα, Κριέ μου, τραβάς όλα τα 
βλέμματα, δεν υπάρχει αμφιβολία. 
Η ενέργειά σου είναι τόσο δυνατή 
που σχεδόν σπρώχνει τους άλλους 
να σε προσέξουν. Μόνο πρόσεξε: 
μην περιμένεις οι άλλοι να κάνουν 
πάντα το πρώτο βήμα. 
  
Ταύρος 
Γλυκέ μου Ταύρε, σήμερα το φλερτ 
σε βρίσκει πιο τρυφερό και γοη-
τευτικό από ποτέ. Η ικανότητά σου 
να κάνεις τον άλλον να νιώθει ασφά-
λεια είναι το μεγάλο σου ατού. 
Όμως μην κλείνεσαι τόσο. 
  
Δίδυμος 
Δίδυμέ μου, σήμερα έχεις τον λόγο, 
το χαμόγελο και το μυαλό που μα-
γνητίζει. Όλοι θέλουν να κρεμα-
στούν από τα χείλη σου — και με 
το δίκιο τους. 
  
Καρκίνος 
Καρκίνε μου τρυφερέ, σήμερα θες 
να κουρνιάσεις, να νιώσεις ότι ανή-
κεις κάπου. Και να σου πω κάτι; 
Είναι η τέλεια μέρα για να βρεις 
εκείνη την αγκαλιά. Όμως πρόσεξε 
μην γίνεις υπερβολικά εξαρτητι-
κός. 
  
Λέων 
Σήμερα, η σκηνή είναι δική σου, 
και εσύ είσαι το απόλυτο κέντρο 
προσοχής. Όμως αν θες κάτι αλη-
θινό και ουσιαστικό, άσε και τον 
άλλον να λάμψει δίπλα σου. 
  
Παρθένος 
Παρθένε μου οργανωμένε, σήμερα 
τα συναισθήματα παίζουν λίγο κρυ-
φτούλι μαζί σου. Μπορεί να θες να 
καταλάβεις, να αναλύσεις, να βάλεις 
τα πάντα σε τάξη. Άφησέ τα όμως 
λίγο να σε παρασύρουν, 
  
Ζυγός 
Ζυγέ μου χαρισματικέ, σήμερα είναι 
σαν να σε φωνάζει το σύμπαν να 
φλερτάρεις. Και το κάνεις τέλεια. 
Όμως μην το κάνεις απλά για να 
κερδίζεις εντυπώσεις. 
  
Σκορπιός 
Σκορπιέ μου παθιασμένε, σήμερα 
το παιχνίδι είναι στα χέρια σου και 
το ξέρεις. Η έλξη που ασκείς είναι 
σχεδόν μαγνητική. Όμως πρόσεξε: 
μη γίνεις καχύποπτος με ανθρώπους 
που έρχονται με ανοιχτή καρδιά. 
  
Τοξότης 
Τοξότη μου ελεύθερε, σήμερα θες 
να πετάξεις, να ανοιχτείς σε και-
νούριες περιπέτειες. Και καλά κά-
νεις! Κάποιο καινούριο πρόσωπο 
μπορεί να σε προκαλέσει. 
  
Αιγόκερως 
Αιγόκερέ μου σοβαρέ, σήμερα μπο-
ρεί να ανακαλύψεις ότι θες κάτι 
περισσότερο από τα συνηθισμένα. 
Μια ματιά, μια κίνηση μπορεί να 
ανοίξει μια πόρτα που δεν το περί-
μενες. 
  
Υδροχόος 
Υδροχόε μου απρόβλεπτε, σήμερα 
φλερτάρεις, μιλάς, προκαλείς — 
και κανείς δεν ξέρει από πού θα 
έρθει η επόμενη ανατροπή. Αν όμως 
κάτι ή κάποιος σου κεντρίσει το 
μυαλό αλλά και την καρδιά, δώσε 
λίγο χρόνο. 
  
Ιχθύς 
Ιχθύ μου ονειροπόλε, σήμερα έχεις 
τη διάθεση να ζήσεις το απόλυτο 
παραμύθι. Και είναι υπέροχο αυτό. 
Αρκεί να θυμάσαι ότι για να γίνει 
ένα όνειρο πραγματικότητα, χρει-
άζεται να πατήσεις και λίγο στη γη.

Λευκωσία 
Αθανασιάδου Δέσποινα, Λεωφ. 

Αθαλάσσας 132 Δ, Διαγώνιως 
Υπουργείου Δικαιοσύνης, έναντι 
Titan Furniture. Στρόβολος, 
22427707, 22431301 

Περδίκη Κωνσταντίνα, Μετοχίου 
34E, Πλησίον Υπουργείο Υγείας 
(παλιό Γιώρκειο ξενοδοχείο), δί-
πλα από σάντουιτς Αφροδίτης. 
Λευκωσία, 22770009, 22770030 

Χατζηαποστόλου Γεώργιος, Λεω-
φόρος Λάρνακας 75Δ, Κοντά στο 
Ζαχαροπλαστείο "Oriental". Λευ-
κωσία, 22100029, 22105263 

Κολιαντρή Σοφία, Λεωφ. Αρχιεπι-
σκόπου Μακαρίου Γ΄375, Δρόμος 
Λακατάμιας προς Δευτερά, 300 
μέτρα μετά το coffee Bliss, δίπλα 
από MP carwash (δρόμος Στράκ-
κας). Λακατάμεια, 22380022, 
99869635 

Σαριμπέκοβα Κριστίνα, "Διγενή 
Ακρίτα 42, Ενορία Αγ. Βασιλείου", 
Απέναντι από Αμερικανικό Ιατρικό 
Κέντρο. Στρόβολος, 22270277 

  
Λεμεσός 
Λεφτερίδη Μαρίνα, Χαράλαμπου 

Ευαγόρου 37, Δρόμος προς Σφα-
λαγγιώτισσα, πριν το κοιμητήριο. 
Άγιος Αθανάσιος, 25001895, 
25341739 

Παναγίδου Παυλίνα, Φραγκλίνου 
Ρούσβελτ 82Α, Κτίριο Κτηματο-
λογίου, Δίπλα από Κοινωνικές 
Ασφαλίσεις, Δρόμος LIDL. Λεμε-
σός, 25575777, 25257487 

Λουκαϊδου – Πετράκη Ελεάνα, 
Λεωφ. Μακαρίου ΙΙΙ 135, Μεταξύ 
PIZZA HUT & φώτα του ERA. Λε-
μεσός, 25730050, 25755516 

Μουντάκη Ευτυχία, Αγίας Φυλά-
ξεως 145, Κάτω από τα φώτα 
Σπύρου Κυπριανού έναντι OR-
CHESTRA. Λεμεσός, 25717300, 
25717300 

  
Λάρνακα 
Χριστοδούλου Παύλος, Ερμού 51Γ. 

Λάρνακα, 24652702, 24360054 
Γεωργίου Λευτέρης, Λεωφ. Αγίων 

Αναργύρων 50, Πλησίον Τεχνικής 
Σχολής. Λάρνακα, 24631390, 
99533388 

  
Πάφος 
Γιαννιού Σταυρούλλα, Ελευθερίου 

Βενιζέλου και Χανιών 68, 50μ 
από Εμπορικό Κέντρο Θεοφάνη 
προς Κονιά. Πάφος, 26937857, 
26271776 

Ευθυμίου Κλεονίκη, Ανθυπολοχα-
γού Γεωργίου Σάββα 43, Κατ. 2 
Συντεχνιακό Φαρμακείο ΠΕΟ. Δί-
πλα από ταβέρνα 7, Άη Γιώργη-
δες. Γεροσκήπου, 26934224, 
26934224 

  
Παραλίμνι 
Λίλη Γ. Νίκος, Ελευθερίας 19. Δε-

ρύνεια, 23828701, 23740380

Ανοδικά κινήθηκε χθες το Χρηματιστήριο Αξιών Κύπρου. 
Ο Γενικός Δείκτης, βρισκόταν στις 288,77 μονάδες, 
καταγράφοντας αύξηση σε ποσοστό 0,74%. 
Ο Δείκτης FTSE/CySE 20 βρισκόταν στις 171,26 μονάδες, 
καταγράφοντας ζημιές σε ποσοστό 0,16%. Την ίδια 
ώρα, η αξία των συναλλαγών βρισκόταν στις 
€204.513,13. 
Από τους επιμέρους χρηματιστηριακούς δείκτες, κέρδη 
καταγράφει η Κύρια Αγορά σε ποσοστό 0,97% και τα 
Ξενοδοχεία με 2,63%. Ζημιές παρουσίασε η Εναλλακτική 
Αγορά με 0,28%. Χωρίς μεταβολή παραμένουν οι 
Επενδυτικές Εταιρείες. 
Το μεγαλύτερο επενδυτικό ενδιαφέρον προσέλκυαν 
οι τίτλοι της Atlantic Insurance Company Public Ltd με 
όγκο συναλλαγών 62.053,64 (μείωση -0,78%), της 
Demetra Holdings Plc με 30.951,93 (-0,68%), Bank of 
Cyprus Holdings Plc – BOCH με 16.090,96 (0,48%), 
Πανδώρα Επενδύσεις Δημόσια Λτδ με 16.054,00 (χωρίς 
μεταβολή), The Cyprus Cement Public Company Ltd με 
9.400,00 (-0,40%). 
Από τις μετοχές που τύγχαναν διαπραγμάτευσης, 5 κι-
νήθηκαν ανοδικά, 5 κινήθηκαν πτωτικά και 4 παρέμειναν 
αμετάβλητες. Ο αριθμός των συναλλαγών ανέρχεται 
σε 76.

Ανοδικά κινήθηκε  
την Τρίτη το ΧΑΚ 

ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ

ΣΥΝΟΛΟ ΣΥΝΑΛΛΑΓΩΝ:   €    181,226.44

                                          ΔΕΙΚΤΗΣ  ΤΙΜΗ    % ΜΕΤ.ΑΞΙΑ ΣΥΝ(€) 

* Η δεύτερη στήλη παρουσιάζει την ποσοστιαία μεταβολή 
του δείκτη από την προηγούμενη χρηματιστηριακή συνάν-
τηση.

ΔΕΙΚΤΗΣ TIMH % MET. ΑΞΙΑ ΣΥΝ.(€)  
INDEX VALUE % DIFF. VALUE (€)  
FTSE/CySE 20 170.800  -0.430 169,521.480 
ΔΕΙΚΤΗΣ ΚΥΡΙΑΣ ΑΓΟΡΑΣ 230.500  0.730 81,775.000 
ΔΕΙΚΤΗΣ ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΩΝ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ 2,832.420 -1.330 36,972.430 
ΓΕΝΙΚΟΣ ΔΕΙΚΤΗΣ ΧΑΚ  288.390 0.610 177,398.640 
ΔΕΙΚΤΗΣ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΩΝ 1,913.760 2.630 110.000 
ΔΕΙΚΤΗΣ ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΗΣ ΑΓΟΡΑΣ 1,907.290  -0.270  95,623.640

ΟΡΙΖΟΝΤΙΑ 
1. Γίνεται δεκτή με ευγνωμοσύνη. 
2. Το χαρακτηριστικό του Ενδυμίωνος (γεν.). - 
Επιστημονική ονομασία του αγριοκύδωνου. 
3. Προστακτική της Κυριακής προσευχής. - 
Από την ονομασία θέρετρου της Αττικής. 
4. Αναφέρεται τέτοιος ήρωας, αλλά και τέ-
τοιος... καβγάς. 
5. Αντίτιμα μεταφοράς. 
6. Δύσκολα διακρίνεται. 
7. Και αποτρεπτική η σημασία του. - «Κατά το 
καράβι και τα...», λέει μια παροιμία μας. 
8. Περιλαμβάνονται στα νηστίσιμα, στη γε-
νική (καθ.). 
9. Ένα από τα νοτιότερα σημεία της Ευρώπης. 
 
ΚΑΘΕΤΑ 
1. Δεν του λείπει η αναγνώριση. 
2. Πετυχαίνει πολλά (γεν.). 
3. Εκδίδονται συνήθως από το κράτος. - 
Όμοια γράμματα. 
4. Ελληνικό σύμφωνο. - Γραφή δρόμου μετ' 
εμποδίων σε μέτρα. - Για τους αρχαίους ευχή, 
για μας ανάθεμα. 
5. Παράγεται από τους ανθήρες (καθ.) – Φι-
λοσοφικό ρήμα. 
6. Επωνυμία του υπογράψαντα τη Μάγκνα 
Κάρτα βασιλιά Ιωάννη της Αγγλίας. 
7. Μεγαλόσωμο ψάρι (αντίστρ.). - Αριθμητικό. 
8. Πρόσωπα πολυάνθρωπου γλυπτού του Ρον-
τέν (αντίστρ.). 
9. Αρχαία πρωτεύουσα της Αρμενίας. – Από 
τους δέκα ο... δέκατος (αιτ.).

ΣΤΑΥΡΟΛΕΞΟ

ΤΖΟΚΕΡ  
 

2, 12, 20, 34, 45               
 
5+1 αριθμοί.................-.......................ΤΖΑΚΠΟΤ 
5 αριθμοί.....................- ...................100.000,00  
4+1 αιριθμοί ........................................2.500,00 
4αριθμοί ...................................................50,00 
3+1αριθμοί ...............................................50,00 
3 αριθμοί. ...................................................2,00 
2+1 αριθμοί ................................................2,00 
1+1αριθμοί .................................................1,50 
2 αριθμοί .....................................................1,00 
 
ΠΡΟΤΟ 

 3 2 1 6 1 6 0                                                                                                            
7 ψηφία.........................................1.408.100,38 
6 ψηφία .............................................25.000,00 
5ψηφία................................................2.500,00 
4ψηφία...................................................250,00 
3ψηφία.....................................................25,00 
2ψηφία.......................................................2,00
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Η εικόνα που διαμορφώνεται γύρω από τον αφθώδη 
πυρετό δεν αφήνει πολλά περιθώρια παρερμηνειών. 
Όταν οι μολυσμένες μονάδες πλησιάζουν τις 110 
και η νόσος επεκτείνεται πλέον και σε χοιροτρο-
φικές εγκαταστάσεις, τότε η κρίση παύει να είναι 
διαχειρίσιμη και μετατρέπεται σε δοκιμασία επάρ-

κειας του ίδιου του κρα-
τικού μηχανισμού. Η 
σύγκριση με την περ-
σινή φονική πυρκαγιά 
στην επαρχία Λεμεσού 
δεν είναι υπερβολική· 
αντιθέτως, αναδεικνύει 
μια επαναλαμβανόμενη 

αδυναμία: την αποτυχία έγκαιρης και αποτελε-
σματικής αντίδρασης. 
Η μετάδοση σε χοιροστάσια, παρά τις προειδο-
ποιήσεις των ειδικών, αποτελεί κομβικό σημείο 
καμπής. Δεν πρόκειται απλώς για επιδείνωση της 
κατάστασης, αλλά για ένδειξη κακού χειρισμού. 
Σε τέτοιες συνθήκες, η επίκληση γενικών δηλώσεων 
και η προσπάθεια διαχείρισης της εικόνας δεν 
αρκούν. 
Το κόστος είναι ήδη βαρύ. Η κτηνοτροφία, ένας 
από τους βασικούς πυλώνες της κυπριακής υπαί-
θρου, βρίσκεται σε κατάσταση κατάρρευσης. Η 
απώλεια σημαντικού μέρους του ζωικού κεφαλαίου 
δεν είναι απλώς αριθμητική. Μεταφράζεται σε 
χαμένες επενδύσεις, σε διαλυμένες οικογενειακές 
επιχειρήσεις και σε έναν ολόκληρο παραγωγικό 
ιστό που απειλείται με αφανισμό. Όταν οι ίδιοι οι 
κτηνοτρόφοι προειδοποιούν ότι ένας στους δύο 
ενδέχεται να μην επιστρέψει ποτέ στην παραγωγή, 
τότε δεν μιλάμε για μια δύσκολη συγκυρία αλλά 
για μια δομική αποτυχία. 
Πέρα όμως από τα οικονομικά δεδομένα, υπάρχει 
μια διάσταση που παραμένει υποτιμημένη: η αν-
θρώπινη. Η καθημερινότητα των κτηνοτρόφων 
έχει μετατραπεί σε ένα συνεχές βίωμα απώλειας 
και αβεβαιότητας. Η θέα των ζώων που χάνονται, 
η αγωνία για το μέλλον και η έλλειψη σαφούς 
προοπτικής συνθέτουν ένα σκηνικό ψυχολογικής 
εξάντλησης. Η κρίση αυτή δεν μετριέται μόνο σε 
ευρώ, αλλά και σε αντοχές που εξαντλούνται. 
  
Αλλά, η κυβέρνηση εξακολουθεί να την αντιμε-
τωπίζεται με τη σιγουριά του «αχάπαρου». Μάλιστα 
η υπουργός Γεωργίας, εμφανίστηκε σε ελληνικό 
μέσο και παρουσίασε την Κύπρο ως υπόδειγμα 
διαχείρισης του αφθώδους πυρετού, την ίδια ώρα 
που τα κρούσματα του ιού ξεπερνούσαν τις εκατό 
κτηνοτροφικές μονάδες. 
  
Πώς αντιμετωπίστηκε τόσο υποδειγματικά ο ιός, 
σε βαθμό που να μάς ζηλεύουν οι εξ Ελλάδος 
αδελφοί, δεν μάς εξήγησε η υπουργός. Κάτι μάς 
είπε ο λαοφιλής ευρωβουλευτής και ηγέτης του 
αντισυστημικού κινήματος της νήσου, Φειδίας 
Παναγιώτου. Ο κ. Παναγιώτου ομολόγησε ότι δεν 
γνώριζε για τον «αφροδίτη πυρετό», αλλά ρώτησε 
και έμαθε. (εμείς, όμως, δεν θα μάθουμε ποτέ). 
Μήπως είναι τον «αφροδίτη» που αντιμετώπισε 
τόσο αποτελεσματικά η κυρία υπουργός; Είναι 
για τον «αφροδίτη πυρετό» που «η κα Παναγιώτου 
έβαλε γυαλιά στην Ελλάδα», κατά που έγραφε η 
έγκυρη εφημερίδα, της Αθήνας;

Ο «αφροδίτης»  
φοράει γυαλιά 

ΕΠΩΝΥΜΩΣ

Του ΠΑΜΠΟΥ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΥΣ

Οι εξ Ελλάδος 
αδελφοί ζήλεψαν 
την επιτυχημένη 
υπουργό μας

ΦΩΤΟ-ΛΗΨΕΙΣ

Να κουνάει ο Συναγερμός το δάκτυλο στον Σωκράτη, στον Χριστό, στον Μάρτιν Λούθερ Κινγκ, αλλά να το κουνάει και σ’ εμένα;

Στις εκλογές, οι πολίτες δεν 
προσέρχονται ουδέτεροι. Κου-
βαλούν μνήμες, οικογενειακές 

επιρροές, ιδεολογικές αναφορές, 
αλλά και θυμό, απογοήτευση και 
αγανάκτηση. Έτσι, η ψήφος συχνά 
κινείται ανάμεσα σε δύο ισχυρές 
τάσεις: την ιστορική ψήφο και την 
οργισμένη ψήφο. Η πρώτη στηρίζε-
ται στη μνήμη, στην παράδοση και 
στη διαχρονική πολιτική ταυτότητα. 
Η δεύτερη γεννιέται από την απο-
γοήτευση και την ανάγκη τιμωρίας 
του πολιτικού συστήματος. Και οι 
δύο είναι κατανοητές. Καμία, όμως, 
δεν αρκεί από μόνη της για να πα-
ραγάγει ώριμη δημοκρατική επιλογή, 
ιδιαίτερα σε μια εποχή όπου η δυ-
σπιστία απέναντι στους θεσμούς γί-
νεται ολοένα και εντονότερη. 

  
Τα θετικά και τα αρνητικά της 

ιστορικής ψήφου 
Η ιστορική ψήφος έχει ορισμένα 

θετικά στοιχεία. Δείχνει συνέπεια, 
πολιτική συνείδηση και σύνδεση με 
αξίες, αγώνες και ιδεολογικές αφε-
τηρίες που σημάδεψαν την πορεία 
ενός τόπου. Σε μια εποχή πολιτικής 
ρευστότητας, μπορεί να λειτουργεί 
ως στοιχείο σταθερότητας και συλ-
λογικής μνήμης. Μπορεί ακόμη να 
εκφράζει σεβασμό προς μια παρά-
δοση που, στα μάτια πολλών πολι-
τών, εξακολουθεί να έχει νόημα και 

ιστορικό βάρος. 
Όμως έχει και σοβαρές παγίδες. 

Όταν η ψήφος δίνεται μηχανικά, 
«επειδή έτσι μάθαμε» ή «επειδή 
έτσι ψήφιζε πάντα η οικογένεια», 
τότε η Ιστορία δεν φωτίζει το παρόν 
αλλά το σκεπάζει. Έτσι καλλιεργείται 
ατιμωρησία, αφού κόμματα και πρό-
σωπα αισθάνονται πως μπορούν να 
επιβιώνουν ανεξάρτητα από λάθη, 
παραλείψεις ή φθορά. 

Η ιστορική ψήφος είναι χρήσιμη 
μόνο όταν συνοδεύεται από κριτική 
σκέψη. 

  
Τα θετικά και τα αρνητικά της 

οργισμένης ψήφου 
Η οργισμένη ψήφος επίσης δεν 

είναι παράλογη. Σε περιόδους ακρί-
βειας, αδικίας, θεσμικής κόπωσης 
και διάψευσης προσδοκιών, η οργή 
των πολιτών είναι απολύτως πραγ-
ματική. Μπορεί να στείλει ισχυρό 
μήνυμα αφύπνισης και να ταρακου-
νήσει ένα πολιτικό σύστημα που 
έχει βολευτεί. 

Το πρόβλημα αρχίζει όταν η οργή 
υποκαθιστά την κρίση. Τότε η ψήφος 
δεν επιλέγει τον ικανότερο, αλλά 
τον πιο θορυβώδη. Δεν αναζητά 
λύση, αλλά εκτόνωση. Και έτσι ανοί-
γει συχνά ο δρόμος στον λαϊκισμό, 
στην επιφανειακή καταγγελία και 
στις εύκολες υποσχέσεις χωρίς σχέ-
διο και ευθύνη. 

Η διαμαρτυρία έχει αξία μόνο 
όταν συνοδεύεται από πραγματική 
αξιολόγηση προσώπων, θέσεων και 
προτάσεων. 

  
Γιατί και οι δύο στάσεις βλάπτουν 

το πολιτικό σύστημα 
Παρά τις διαφορές τους, και οι 

δύο στάσεις έχουν κοινό πρόβλημα: 
παραμερίζουν τη νηφάλια πολιτική 
κρίση. Η ιστορική ψήφος κοιτά υπερ-
βολικά προς τα πίσω. Η οργισμένη 
ψήφος αντιδρά σπασμωδικά στο πα-
ρόν. Η πρώτη συντηρεί την ακινησία. 
Η δεύτερη τροφοδοτεί την αστάθεια. 
Έτσι, το πολιτικό σύστημα είτε βο-
λεύεται είτε εκφυλίζεται. 

Η δημοκρατία, όμως, χρειάζεται 
πολίτες που να θυμούνται χωρίς να 
εγκλωβίζονται, να αγανακτούν χωρίς 
να παραδίδονται στην οργή και να 
ψηφίζουν με γνώμονα την ευθύνη. 
Γιατί τελικά, ούτε η συνήθεια ούτε 
το ξέσπασμα αλλάζουν έναν τόπο. 
Τον αλλάζει μόνο η ώριμη επιλογή. 

  
*Εκπαιδευτικός Δημοτικής Εκπαίδευσης

ΧΩΡΙΣ ΠΕΡΙΣΤΡΟΦΕΣ
Όταν η ψήφος γίνεται είτε συνήθεια είτε ξέσπασμα

Του  
Στέλιου  
Οδυσσέως*

ΓΛΩΣΣΙΚΑ  ΠΑΡΕΡΓΑ

«Στο έπακρον τα μέτρα της Αστυνομίας» 
(«Φιλελεύθερος», 17 Απριλίου 2020). 
Επακρο: Η λέξη έπακρο απαντά μόνο στην 
έκφραση στο έπακρο, στον μέγιστο βαθμό, 
πάρα πολύ. Η αγωνία μου έχει φτάσει 
στο έπακρο, στο αποκορύφωμά. Αντίστοιχη 
έκφραση στα γαλλικά a l’ extreme. 

**************** 
Πριν: Οταν η λέξη πριν χρησιμοποιείται 

ως πρόθεση, συνοδεύεται πάντοτε από 
την πρόθεση από π.χ. πριν από όλους 
(όχι πριν όλους), πριν από το διάλλειμα 
(όχι πριν το διάλλειμα). Το ίδιο συμβαίνει 
και με ομάδα άλλων επιρρημάτων. π.χ. 

πάνω, κάτω, μπροστά, πίσω, έπειτα, 
ύστερα. Ολα ενισχύονται από πρόθεση 
συνήθως την πρόθεση από: Πάνω από, 
κάτω από, μπροστά από, ύστερα από, 
έπειτα από. 

22/04/2020

Του ΑΛΕΚΟΥ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗ

Πριν από (μην ξεχνάτε το από) 


